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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Esemplificazione simbologia

rispetto puo esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il

A Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
& loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una

ATTENZIONE corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del motore stesso. Cid non toglie che per una gestio-
ne sicura ed affidabile del motore per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite nella
documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

1.2 A Generalita:

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul motore vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a corredo.

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, compresa copia delle targhette, essendo parte integrante del motore, vanno conservati
con cura ed in modo che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del motore. Per esempio le targhette aggiuntive possono essere
applicate al quadro dell’'apparecchiatura elettrica di alimentazione.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.
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1.3 Esemplificazione targa motori sommersi
~ IP68 S | i
EASY@ELL 3~ LCAOIAN
Type:  MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2kW] U[V] 1A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

e X

K500000 Weight [kg] 00,0  11/15

Separatore

1.4  Esemplificazione sigla motori sommersi ‘

MPC| S | 6 | 10 |/ | 2 A |/l D |- 8

Serie Motore

Frequenza

Diametro nominale

Potenza nominale in HP

Generazionale Motore

Avvolgimento

Specialita motore

Tensione di collegamento

1.5 Avvertenze:

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al motore in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita,
identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale
sara integrato con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del motore,
fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il motore non immerso.

2 & SICUREZZA:

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
collegate alla rete di alimentazione.
La movimentazione, I'installazione, la conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione del motore devono essere curate da
personale specializzato con opportuna qualifica e munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e
dell’eventuale altra documentazione allegata al prodotto.
Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.
Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del motore, determinano il
divieto all’acquirente dell’'uso dello stesso.
L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose col motore.
Sistemi di allarme, procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad un
eventuale disservizio del motore.
Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo ‘Movimentazione ed immagazzinaggio’.
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Il prodotto € progettato per essere sicuro nell’utilizzo a cui € destinato, purché esse sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto seguendo le
istruzioni contenute in questo documento.
E indispensabile, inoltre, che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

A ATTENZIONE

Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale/professionale.

Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui & destinato.

Non rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.

Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.
Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto.

Indossare i dispositivi di protezione individuale di seguito descritti, in ragione alle operazioni effettuate, in particolare per le fasi di
movimentazione e installazione/smontaggio.

ﬂ @ @ (Indumenti da lavoro — guanti contro i rischi meccanici, calore, chimici — scarpe antinfortunistiche)

A Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va a operare non siano
collegate alla rete di alimentazione. SOLO personale tecnico qualificato e autorizzato pud intervenire sulle apparecchiature elettriche, in
particolare per le fasi di controllo e manutenzione interne, secondo le procedure di sicurezza vigenti.

Il pericolo di natura elettrica & presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica non adeguatamente isolati, che
necessitano di essere sostituiti/ripristinati. In tal caso € necessario informare immediatamente il personale responsabile.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO:
31 Caratteristiche tecniche e di funzionamento:

I motore sommerso € un particolare tipo di motore asincrono, specificatamente studiato per il comando delle pompe sommerse.

Il senso di rotazione del motore € antiorario osservando dal lato sporgenza.

| motori sommersi tipo MPC vengono forniti riempiti con una miscela composta da 70% di acqua dolce pulita e 30% di Glicole Propilenico,
classificabile non pericoloso secondo i criteri fissati dalla CEE. E’ possibile all’atto dell'installazione sostituire la miscela con acqua dolce pulita e
filtrata, mai acqua distillata (consultare all'interno del paragrafo ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

3.2 Settori di utilizzazione:
Il motore in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua dolce chiara da pozzi profondi, da vasca di raccolta o per la
sopraelevazione di pressione in booster.

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

| motori non sono adatti per:
- un funzionamento non immerso;
- un funzionamento continuo con velocita dell'acqua all'esterno della camicia del motore inferiore ai valori riportati in Tab. "Dati tecnici dimensioni e pesi".
- un funzionamento con una accentuata intermittenza (consultare il capitolo "Dati tecnici, dimensioni e pesi");
- funzionare a temperature di esercizio superiori a quelle indicate nella Tabella motori al capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi"
- una profondita di immersione superiore a 150m;
- il pompaggio di liquidi infiammabili;
& - un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;

Non tutti i motori sono adatti:

- per una installazione in orizzontale;

- per un'immagazzinaggio a temperature molto basse (consultare il capitolo ‘lmmagazzinaggio e movimentazione’).
- per una installazione in booster.

In caso di installazione inclinata contattare direttamente la Caprari Spa.

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.
i Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in
base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.
4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE:
41 Precauzione per I'imballaggio
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un improprio posizionamento del motore o di ogni altro componente
costituente I'impianto.

- verificare periodicamente il completo riempimento del motore se immagazzinato orizzontalmente;

- se deve essere temporaneamente immagazzinato in ambienti a temperature inferiori a -15°C € necessario provvedere ad un aumento della
concentrazione del Glicole Propilenico (es.: concentrazione pari al 50%, temperatura minima uguale a - 35°C; consultare all'interno del paragrafo
‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

Non lasciare il motore privo di del liquido interno, in quanto cid pud causare il bloccaggio del rotore.
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4.2 Sicurezza durante le operazioni di sollevamento e movimentazione

ATTENZIONE Il motore va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi
alle normative di sicurezza vigenti.
Utilizzare sempre almeno due golfari, ragionevolmente idonei e appropriatamente montati nelle sedi indicate al capitolo ‘Dati
tecnici, dimensioni e pesi’. Caprari NON fornisce detti golfari.
& Controllare il peso del motore al capitolo ‘dati tecnici, dimensioni e pesi’.

Non fare mai uso dei cavi elettrici per la movimentazione.
Quando il motore viene posizionato in verticale fare attenzione a non mantenere i cavi con brusche curve (il raggio minimo di
curvatura deve essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.
5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE:
& Solo personale qualificato pud procedere con l'installazione finale del prodotto
L'utilizzatore (se non & un installatore) deve assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie. Altrimenti contattare Caprari o centri

autorizzati.

f Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in
base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

L'installatore finale deve verificare almeno le seguenti condizioni di cui ai paragrafi “Controlli preliminari” e “Caratteristiche dell'impianto”.

Non disperdere nell’ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

5.1 A Controlli preliminari:

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dei rotori motore ed il completo riempimento di liquido dei motori eseguendo le
seguenti operazioni.

1

~

svitare il tappo di riempimento liquido del motore (quello con testa cilindrica ad esagono incassato); svitare, invece, la sonda di temperatura
quando ¢ presente al posto del tappo;

verificare il completo riempimento e se necessario aggiungere acqua dolce pulita oppure una miscela secondo le concentrazioni riportate nel
paragrafo ‘Caratteristiche tecniche e di funzionamento’

3) riavvitare il tappo;

4) ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita, fasciare I'estremita dell’albero motore per non danneggiarla e, agendo
con una pinza, verificare che il rotore giri liberamente;

2

~

5.2 Caratteristiche dell’impianto: ATTENZIONE

Pozzo di profondita.

| filtri di emungimento del pozzo devono trovarsi sempre al di sotto della posizione occupata dal motore, cosi da garantirne un corretto
raffreddamento.

Accertarsi di eventuali variazioni del livello dinamico del pozzo, o per 'abbassamento stagionale della falda o per I'eccessiva potenzialita della
pompa rispetto alle caratteristiche dinamiche del pozzo stesso.

Booster.

Accertarsi che la disposizione delle condotte dell'impianto e dei relativi scarichi aria consentano I'eliminazione delle sacche d’aria.

La pressione di aspirazione non deve essere superiore a 10bar.

Se il gruppo viene installato orizzontalmente, il motore nei periodi di non utilizzo deve comunque sempre essere immerso nell’acqua, in caso
contrario verificarne il completo riempimento (consultare all'interno del paragrafo ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

Vasca.
L'installazione corretta presenta il gruppo montato con campana.

5.3 Collegamenti meccanici:

nel caso in cui si debba procedere all’'assemblaggio del gruppo elettropompa, eseguire le seguenti operazioni:
1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento.

2) & ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita;

3) togliere la succheruola ed il filtro ove esiste montati sul supporto di aspirazione della pompa;

4) sollevare verticalmente la pompa e dopo averla posta sullo stesso asse del motore ed averla correttamente fasata angolarmente, abbassarla
lentamente facilitando eventualmente I'accoppiamento albero scanalato-giunto agendo con un cacciavite sulla parte zigrinata del giunto stesso
attraverso il foro sede filtro. Se il foro sede filtro non € presente , agire sul giunto con un utensile a forma di albero motore oppure con un
cacciavite sulla prima girante avendo cura di non sbeccarla;

5) serrare uniformemente i dadi di fissaggio utilizzando anche il piastrino, quando presente, per chiudere la zona di passaggio cavi e rimontare il
filtro se esiste;

6) bloccare il defender con I'OR quando presente. Nel caso di motore con seconda uscita cavi a 90° sostituire uno dei defender con un secondo
piastrino di chiusura zona passaggio cavi, quando presente.

7) rimontare la succheruola;

8) posizionare i cavi di alimentazione sotto il/i tegolo/i di protezione.

Caprari S.p.A. 5
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54 Collegamenti ed informazioni elettriche:

collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato e seguendo gli schemi elettrici riportati nel presente

manuale e quelli allegati ai quadri di comando. Tutti i conduttori di terra presenti devono essere collegati al circuito di messa a terra

dell'impianto prima del collegamento degli altri conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli
A ultimi ad essere rimossi.

Qualunque operazione di collegamento/scollegamento elettrico deve essere svolta con il prodotto scollegato da fonti di

alimentazione.

Il cavo di terra deve essere opportunatamente collegato nel punto identificato dalla simbologia sul prodotto e indicato nel paragrafo

“punto di collegamento del cavo di terra”. La sezione del cavo di terra deve essere conforme a quanto indicato nell’apposita tabella

“Collegamento di terra”.

In assenza del cavo di terra o del mancato collegamento é fatto divieto di mettere in esercizio il prodotto, nel caso contattare il

fabbricante.

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Procedura esecuzione misura resistenza isolamento:

Verificare che i cavi motore non siano collegati alla rete elettrica di alimentazione.

Verificare le condizioni dei cavi.

In caso di presenza di ambiente umido, pulire I'estremita del cavo di alimentazione in corrispondenza del punto in cui sara collegato al morsetto
dello strumento di prova.

In caso di motore con uscita 3 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento (Megger) ai capi di un cavo di alimentazione del motore e
il secondo alla carcassa del motore. In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento al principio e alla fine
di una stessa fase (ad. Es: V1-V2) e il secondo alla carcassa del motore.

Effettuare la prova di misura isolamento considerando i seguenti parametri: Tempo di prova max. 60 sec. Temperatura 20°C. Tensione di prova
500V DC (un tempo di prova prolungato ad una tensione elevata pud danneggiare I'isolamento del filo di avvolgimento motore).

Verificare che la resistenza di isolamento (Ri) misurata rispetti i limiti indicati nella sezione “Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento”
nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”. Nel caso in cui durante la prova il valore misurato rientri in tali limiti si pud considerare I'avvolgimento
motore elettricamente isolato ed & possibile interrompere la prova anche prima dei 60 sec.

Dopo la misura le fasi vanno connesse brevemente a massa per azzerarne il potenziale.

In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, proseguire con il test sulle altre due fasi di alimentazione (ad. Es: W1-W2; U1-U2).

Giunzione.

La giunzione deve resistere alla massima pressione a cui viene sottoposta, per esempio a quella esercitata dal livello statico
A dell’acqua nel pozzo ed all’alternanza termica dovuta alle fasi di lavoro.

In caso di acquisto del Kit di giunzione di Caprari seguire le istruzioni aggiuntive, diversamente assicurarsi che 'isolamento elettrico
sia idoneo.
Una giunzione eseguita in modo scadente, puo faciimente provocare danni al motore e/o al cavo di alimentazione.
Consultare il paragrafo “Scelta del cavo di alimentazione” per indicazione della sezione di cavo da utilizzare per i conduttori di
alimentazione. La giunzione va sempre eseguita con cavi di sezione maggiori o uguali a quelli del motore.

Apparecchiatura elettrica.
Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione
A adeguato al luogo di installazione.
E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben aerati, e con temperatura ambiente non estrema (per
es. -20 + +40°C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, & soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di pompaggio

se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari S.p.A..

L'installazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto ;

2) un idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente
nominale riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi ;

3) un idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito ;

4) un idoneo dispositivo di protezione che sezioni I' alimentatore nel caso di guasti verso terra dell' elettropompa ;

- sono inoltre consigliabili -

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase ;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Tensione di alimentazione.
Variazioni ammesse sulle tensioni di alimentazione:

400V +10% [50HZz]
460V +10% [60HZz]
Per tensioni/frequenze diverse: +5%

Tolleranze sulle caratteristiche di funzionamento: secondo le Norme Internazionali IEC 34-1.
Sonde termiche su richiesta.

ATTENZIONE Verificare che i valori di tensione e frequenza con cui viene alimentato il motore, corrispondano a quelli riportati sulla targa del

motore, se la tensione di alimentazione non rientra nelle variazioni ammesse, occorre richiedere motori in esecuzione speciale.
A Verificare che il cavo di alimentazione sia dimensionato in funzione della sua lunghezza, dell’assorbimento del gruppo, della

temperatura in aria, in modo da non causare una caduta di tensione superiore al 2,5+3% di quella nominale. La tensione deve
essere sinusoidale ed il sistema trifase di alimentazione simmetrico. In conformita alla normativa CEI 2.3 (IEC 38) in un motore
a corrente alternata, la tensione d'alimentazione & considerata praticamente sinusoidale se, quando funziona al carico nominale,
la forma d'onda ¢ tale che la differenza tra ogni suo valore istantaneo ed il corrispondente valore istantaneo della componente
fondamentale non supera il 5% dell'ampiezza di quest'ultimo. Durante la prova di riscaldamento tale differenza d'ampiezza non deve
superare il 2,5%. Inoltre il sistema trifase di tensione € considerato simmetrico se la componente di sequenza inversa non supera
I'1% della componente della sequenza diretta del sistema di tensione durante un lungo periodo di tempo o I'1,5% per un breve
periodo non superiore a pochi minuti, o se la componente omopolare del sistema di tensione non supera I'1% della componente di
sequenza diretta.
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Senso di rotazione.
ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore, poiché generalmente la potenza assorbita
é dalla pompa é sensibilmente superiore alla prevista.
Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (antiorario per la pompa dal lato di mandata) eseguendo le seguenti operazioni:

1) dopo aver riempito la condotta, rilevare la pressione sviluppata dalla elettropompa a saracinesca chiusa;

2) staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi;

3) ripetere I'operazione al punto 1. La massima pressione € indice di corretto senso di rotazione.

Nel caso di pompe installate a forte profondita, la pressione sviluppata in un funzionamento con senso di rotazione errato puo non essere sufficiente

nemmeno per contrastare la geodetica.

Squilibrio di fase.

Verificare I'assorbimento su ogni fase. L’eventuale squilibrio non deve superare il 5%.Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono
essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento
motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza di
assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale
causa dello squilibrio e dovuta all'alimentazione della rete.

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE

- .
@ Apparecchiatura elettrica
[ PR R
R 1
@ Corredo di giunzione
@ Motore sommerso [] il :
P |
D
...... '_J !
d
_8/
SE
é/.
NB.: Gli schemi funzionali o T
vengono forniti a corredo Z
dell'apparecchiatura

elettrica di comando

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE PREVISTI PER AVVIAMENTO Y / A

L1 |L2 L3

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO A Y /A . | Apparecchiatura elettrica

Per tensione di esercizio a 220 V con motore 220 / 380 V
Per tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V Ut \./1 wi uz \:2 w2
Per tensione di esercizio a 240 V con motore 240/ 415V T T T T
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V Cavi alimentazione
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V

ut vt wi U2 v2 w2
) v W X) ) (@

Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V <“:| Corredo di giunzione

Cavi motore

L1 L2 L3
COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTO A A

Apparecchiatura elettrica

Per tensione di esercizio a 220 V con motore 220/ 380 V Ul Vi w1
Per tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V F F
Per tensione di esercizio a 240 V con motore 240/ 415V
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V Cavi alimentazione
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V

Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V <‘;| Corredo di giunzione

Per tensione di esercizio a 440 V con motore 440/ 760 V .
Per tensione di esercizio a 460 V con motore 460 / 790 V Cavi motore

Ut V2 Vi W2Ww1i U2
L MM @MW X

L1 L2 L3

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTOA Y | . )

p l b Apparecchiatura elettrica
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 220 / 380 V Ul Vi w1
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 230 / 400 V e e
Per tensione di esercizio a 415 V con motore 240/ 415V T . .
Per tensione di esercizio a 440 V con motore 250 / 440 V Cavi alimentazione Collegare tra di Igrq ed _|solare
Per tensione di esercizio a 460 V con motore 260 / 460 V con corredo di giunzione
Per tensione di esercizio a 660 V con motore 380 / 660 V Corredo di giunzione |:|'>
Per tensione di esercizio a 700 V con motore 400 / 700 V
Per tensione di esercizio a 720 V con motore 415 /720 V Cavi motore

u1 V1 w1 w2 U2 V2

) v) (W) @ X ()
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6 USO, GESTIONE E MANUTENZIONE

& Solo personale qualificato pud procedere con i controlli/manutenzioni necessarie. Nel caso, contattare Caprari o centri autorizzati.

Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

6.1 Avviamento:

Se il motore all’avviamento non & in grado di mettersi in marcia (non ‘spunta’), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo

danneggiare il gruppo. Individuare e rimuovere la causa della disfunzione.

Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto il transitorio di avviamento deve essere breve e comunque non superare mai piu di qualche

secondo.

A regime, verificare che la corrente assorbita non sia superiore a quella indicata sulla targhetta del motore, e che la macchina

funzioni regolarmente.

La taratura del relé termico deve essere eseguita in funzione dell’assorbimento del gruppo, eseguendo le seguenti operazioni:

1) portare I'elettropompa nelle condizioni di regime di massimo assorbimento normalmente legate a quelle di massima portata, con il relé tarato

all’amperaggio di targa motore;

2) é abbassare a gradini il livello di taratura sino a far scattare il rele (se non si raggiunge la posizione di scatto del relé, anche raggiungendo
il minimo amperaggio, occorre sostituirlo perché difettoso o sovradimensionato rispetto all’assorbimento del gruppo e ripetere per intero
la sequenza);

3) posizionare quindi I'indice di taratura del rele sul minimo amperaggio di non intervento.

PARAMETRI DI RIFERIMENTO PER TIPOLOGIA DI AVVIAMENTO
Stella - Impedenza o
Triangolo autotrasformatore Soft - starter Inverter
Motore |Diametro P2
nominale Tempo max. Tempo max. con ) ) Tempo max. .
funz.a stella Vs> 0,65 Vn Vs min Is min accelerazione Tempo max. accelerazione
[HP] [kw] [s] [s] [% Vn] | [%In] [s] [s]
6" 5,5+20 4+15 1,5 1
25+50 | 18,5+37 15 1.5
40+50 30+37
60+80 | 45+59 2 2 2
" 90 66
8
MPC 100 75 15 60% | 400% 95
125 92 ' 2,5
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = potenza nominale motore / Vs = tensione di avviamento / Vn = tensione nominale / Is = corrente di avviamento / In = corrente nominale

N.B. la tensione minima riportata in tabella fa riferimento ad una caduta di tensione non superiore al 3%

Il motore sincrono a magneti permanenti deve essere utilizzato OBBLIGATORIAMENTE con inverter e filtro in uscita (vedi “Prescrizioni generali per
I'uso di INVERTER”). Quando si dimensiona l'inverter per il motore sincrono a magneti permanenti, & necessario considerare i suoi dati nominali e
quelli del motore elettrico. Prima dell’installazione, verificare che non ci siano fattori di sistema (ad esempio, cali di tensione all’ingresso
del motore) che possano far aumentare la corrente assorbita dal motore rispetto alla corrente nominale dell’inverter, soprattutto se le
correnti nominali del motore e dell’inverter sono simili. In caso di dubbi, contattare la rete vendite Caprari.

Prescrizioni generali per 'uso di INVERTER

- durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz per i motori asincroni, a 60 Hz per i motori sincroni a
magneti permanenti, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza

- in alcuni casi occorre richiedere il motore con avvolgimento elettrico per acqua calda per compensare le maggiori perdite per forma d’onda non
ottimale; contattare gli uffici tecnici per indicazioni specifiche;

- tempo di rampa di accelerazione max: vedi tabella;

- tempo di decelerazione max: equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

La programmazione dell'inverter legata all’'uso di motori sincroni a magneti permanenti € riportata nella sezione Dati tecnici, dimensioni e pesi.

Occorre garantire, con I'installazione di filtri sine-wave, quanto indicato nella sezione «Limiti di funzionamento per tipologia di
avvolgimento» nel capitolo «Dati tecnici, dimensioni e pesi».

L’installazione dei filtri & richiesta per considerare il motore in garanzia.
Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

a) Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante;

b) Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia;
c) Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione;

d) Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura;

e) Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo;
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Nel caso di malfunzionamento di una installazione che presenti un avviamento soft starter o inverter, verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

6.2 Conduzione e controlli:
Prima di avviare il gruppo elettropompa & obbligatorio verificare e rispettare i limiti di:

* Numero massimo avviamenti ora

* Velocita di raffreddamento minima motore

» Temperatura del liquido pompato
Secondo quanto indicato nelle tabelle “Ingombri e pesi indicativi” al capito "Dati tecnici, dimensioni e pesi”, la mancata osservanza delle prescrizioni
sopra elencate, non potendo garantire il corretto funzionamento del gruppo elettropompa ed in particolare del motore elettrico sommerso, fara
decadere la garanzia sul prodotto.

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, ricercare le eventuali cause e procedere di conseguenza secondo quanto riportato in questo
manuale.

In caso di presenza di sonda PT100 all'interno del motore, che ne controlla la temperatura, seguire la seguente modalita per il settaggio

delle soglie di temperatura di warning e fermo macchina::

a) Avviare l'elettropompa e posizionarsi nel punto di lavoro a maggiore potenza assorbita; la temperatura motore nel suo interno crescera
progressivamente e verra monitorata dalla sonda. A regime (a seconda del motore possono trascorrere fino a 2 ore) la temperatura letta si
stabilizzera.

b) A lettura stabile della temperatura tarare il primo allarme (warning) ad un valore pari alla temperatura letta +3°C, I'allarme deve registrarne il
superamento, per averne documentazione alla prima ispezione;

c) Il secondo allarme (fermo macchina), che deve comandare I'arresto del motore, dovra essere tarato ad un valore pari alla temperatura letta +6°C;
il successivo avviamento, con registrazione del superamento della soglia di fermo macchina, pud essere automatico ma deve avvenire con un
ritardo dall'arresto di almeno 15 minuti o a una temperatura interna del motore inferiore di 20°C rispetto alla temperatura settata per I'allarme di
fermo macchina;

L'intervento del 1° allarme pu6 indicare un malfunzionamento del motore: occorre monitorare la temperatura del motore, per verificare che la
normale condizione di lavoro sia stata ripristinata.

L'intervento del 2° allarme, con arresto del motore, avviene quando:

1) C'é un sovraccarico

2) C'é uno scarso raffreddamento

3) Ci sono frequenti avviamenti

Se il 2° allarme interviene, il motore non pud essere rimesso in funzione, prima di aver chiarito le cause del malfunzionamento.

Se non viene osservata la procedura sopra descritta, ma fermo restando le verifiche e gli obblighi dei limiti di funzionamento sopra elencati, sara
possibile settare la soglia di fermo macchina (2° allarme).

Caprari consiglia fortemente di settare la massima temperatura del secondo allarme come indicato nella sezione “Limiti di funzionamento per
tipologia di avvolgimento” nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”.

Questi limiti consentono di prevenire danni irreversibili al motore e il loro superamento fara decadere la garanzia sul prodotto.

NOTA: il monitoraggio della temperatura con sonda PT100, anche in presenza di un corretto settaggio della soglia di arresto, non
preserva il motore da pericolose sovratemperature localizzate quando il corretto raffreddamento non é garantito (velocita dell’acqua
all’esterno del motore inferiore a quella prevista e indicata nella tabella disponibile nella sezione del manuale “Dati tecnici dimensioni e
pesi”) .

In questi casi & necessario rivedere I'installazione o prevedere I'impiego di un idoneo mantello di raffreddamento.

6.3 Manutenzione:
La manutenzione e 'eventuale riparazione del motore deve essere eseguite da personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura e che abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione
allegata al motore.

ATTENZIONE
L’elettropompa una volta installata non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurare un regolare funzionamento
nel tempo dell’elettropompa, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione almeno ogni 3 mesi oppure ogni 1000+1500 ore
di funzionamento. E’ inoltre opportuno fare controllare ogni 6+12 mesi I'efficienza di tutte le apparecchiature elettriche. Qualsiasi
operazione di manutenzione deve essere svolta con il prodotto scollegato da fonti di alimentazione.
Rimozione.
Prima di effettuare un qualunque intervento sul motore, operare il sezionamento della linea di alimentazione dell' impianto. Nel caso in cui occorra
disassemblare il motore dall'impianto, occorre eseguire a ritroso la procedura riportata nel paragrafo ‘Collegamenti ed informazioni elettriche’
facendo attenzione: ad accertarsi sempre della stabilita dei vari componenti che di volta in volta vengono posizionati verticalmente;

6.4 Ricambi:
Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari
S.p.A.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri di Assistenza Autorizzata i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati);
4 - quantita dei particolari richiesti.

6.5 Non utilizzo (periodo prolungato d’inattivita):

Se il gruppo elettropompa deve rimanere immerso durante lunghi periodi di inattivita, € buona norma procedere ad una messa in marcia ogni
20+30 giorni per evitare i pericoli di bloccaggio del rotore.

Per altre prescrizioni consultare il capitolo ‘Immagazzinaggio e movimentazione’.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO:
Nella fase di smantellamento del motore, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e di distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali.
Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

E prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE
Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell'avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
Caprari S.p.A. 9
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AEE PROFESSIONALI

La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

8 GARANZIA:

Per il motore in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte
le singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un
funzionamento regolare del gruppo elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che il motore venga preliminarmente esaminato da tecnici dei centri di assistenza
autorizzati.

Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del motore, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.

Le condizioni generali di garanzia sono disponibili sul sito Caprari.

9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO:
Inconvenienti Cause probabili Rimedi
1. Il motore non parte. 1.1. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.1. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF
1.2. 1l motore non viene alimentato. 1.2. Controllare se sono bruciati dei fusibili o &
intervenuto il rele di protezione del circuito.
Controllare il serraggio dei morsetti.
Controllare se c’e alimentazione.
1.3. | dispositivi di controllo automatici (interruttore 1.3. Attendere il ripristino delle condizioni di
di livello, ecc.) non danno il consenso. funzionamento o verificare I'efficienza degli
automatismi.
2. | fusibili bruciano 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’avviamento. adeguati all’assorbimento del motore.
2.2. Rotore bloccato. 2.2 Inviare il motore al centro di assistenza
autorizzato.
2.3. Cavo di alimentazione o giunzione non piu 2.3. Sostituire il cavo o ripetere la giunzione.
integri (in corto circuito).
3. llrele di sovraccarico 3.1. Non arriva la tensione nominale a tutte le fasi 3.1. Controllare l'integrita dell'apparecchiatura
scatta dopo pochi del motore. elettrica.
secondi di funziona- Controllare il serraggio della morsettiera.
mento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L’assorbimento di corrente € squilibrato con 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo la
almeno una fase con corrente maggiore della procedura riportata al paragrafo ‘Collegamenti
nominale. ed informazioni elettriche’.

Se necessario inviare il motore al centro di
assistenza autorizzato.

3.3. L'assorbimento di corrente & anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.

3.4. Errata taratura del relé. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.

3.5. Il rotore del gruppo € bloccato. 3.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.

3.6. La tensione di alimentazione non corrisponde 3.6. Sostituire il motore, o cambiare I'alimentazione.

con quella del motore.

4. llrelé di sovraccarico 4.1. Errata taratura del relé. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo alcuni minuti | 4.2. Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Contattare I'ente erogatore.
di funzionamento. bassa.
4.3. L'assorbimento di corrente € squilibrato sulle 4.3. Vedi 3.2.
fasi, con una superiore al valore nominale.
4.4. Lelettropompa non ruota liberamente per la 4.4. Inviare il gruppo al centro di assistenza
presenza di punti di attrito. autorizzato.
4.5. Lelettropompa non ruota liberamente per 4.5. Ridurre opportunamente la portata con la
elevata concentrazione di sabbia. saracinesca.
4.6. Il gruppo si € insabbiato. 4.6. Provvedere allo sfondamento del pozzo o a
sollevare opportunamente il gruppo.
4.7. Temperatura del quadro elettrico elevata. 4.7. Verificare che il relé sia a temperatura ambiente
compensata.

Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.

5. Scattail rele 5.1 Insufficiente isolamento elettrico. 5.1 Verificare con I'ohmetro la resistenza di isola-
differenziale. mento secondo i limiti riportati nel paragrafo

'Collegamenti ed informazioni elettriche'.

Se necessario inviare il motore al centro di

assistenza autorizzato.
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ENGLISH
Translation of the original instructions in Italian
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1. GENERAL INFORMATION
1.1 Example of symbols
A The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to comply with
these instructions could expose personnel to health risks.
& The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to follow these
instructions may expose personnel to electrical hazards.

The instructions contained in the documentation and identified by this word are the most important warnings for the
ATTENTION correct installation, operation, storage and decommissioning of the motor itself. However, to ensure safe and reliable
operation of the motor throughout its life, all the instructions contained in the documentation must be followed.

Read the use and maintenance manual.

1.2 & General information:

Check that the material listed on the delivery note is the same as that received and that it is undamaged.

Before working on the motor, read all the instructions in the accompanying documentation.

The manual and all the accompanying documentation, including a copy of the plates, are an integral part of the motor and therefore must be kept
carefully and they must be available for future reference throughout the motor's service life. For example, the additional plates can be attached to
the power supply equipment panel.

No part of this documentation may be reproduced in any form without the express written permission of the manufacturer.

Caprari S.p.A. 1
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1.3 Example of the submersible motor plates
~1P68 S1 i
E ASY@E LL 37 iece00ss [c:apra"
Type: MPC65/1A-8 Serial No0.2015300284
flHZ  P2kW] U[V] 11A] cosg n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

c € _—
gs @ K500000 Weight [kg] 00,0  11/15
L

1.4 Example of the abbreviations used for submersible motors

Separator

MPC| S | 6 | 10 |/ | 2 A |/ D |- 8

Motor series

Frequency

Nominal diameter

Nominal power in HP

Motor generation

Winding

Motor speciality

Connection voltage

1.5 Warnings:

Read the documentation supplied with the product carefully to ensure that it is used safely and to obtain the best benefits from it.

The following instructions refer to the product in its standard configuration and operating under normal conditions. Any special features, identified
in the product code, may result in incomplete correspondence of the information provided (if necessary, additional information will be added to the
manual).

In accordance with our policy of continuous product improvement, the information in this documentation and the product itself may be subject to
change without notice.

Failure to comply with all the instructions provided in this documentation, or improper use or unauthorised modification of the motor, will void any
form of warranty and liability on the part of the manufacturer for any damage to persons, animals or property.

ATTENTION Never run the motor unsubmerged.

2 & SAFETY:

Before carrying out any work on the product, ensure that the electrical parts of the system you are working on are disconnected from the
power supply.
The handling, installation, operation, maintenance, possible repair and decommissioning of the motor must be carried out by qualified personnel
equipped with the appropriate tools, who have read and understood the contents of this manual and any other documentation supplied with the
product.
All safety, accident prevention and pollution control information contained in the documentation and any more restrictive local regulations must be
observed during operation.
For safety reasons and to ensure that the warranty conditions are met, the purchaser must not use the motor in case of failure or sudden change in
the performance of the same.
Installation must be carried out in such a way as to prevent accidental hazardous contact between the motor and persons, animals or objects.
Alarm systems, control and maintenance procedures must be prepared to avoid any form of risk resulting from a possible motor failure.
For safe handling and storage, refer to chapter "Handling and storage".

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with the instructions
contained in this document.
It is also essential that operators follow the warnings listed below:
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& ATTENTION

The product described in this manual is for industrial/professional use.

Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

Do not remove or alter the manufacturer's plates and signs affixed to the product.

Do not attempt to disassemble or modify any part of the product except as described in this manual.

Do not allow unauthorised personnel to work on the product.

Wear the personal protective equipment described below according to the operations to be carried out, particularly during the handling

and assembly/disassembly phases. a

ﬂ @ @ (Workwear — gloves against mechanical, heat, chemical hazards — safety footwear)

A Before carrying out any work on the product, ensure that the electrical parts of the system you are working on are disconnected from
the power supply. ONLY qualified and authorised technical personnel may work on the electrical equipment, in particular for internal
inspection and maintenance phases, in accordance with current safety procedures.

Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible personnel
must be informed immediately.

PRODUCT DESCRIPTION AND USE:

31 Technical and operating characteristics:

The submersible motor is a special type of asynchronous motor specially designed to control submersible pumps.
The direction of rotation of the motor is anti-clockwise when viewed from the protrusion side.
MPC type submersible motors are supplied filled with a mixture of 70% clean fresh water and 30% Propylene Glycol, which can be classified as
non-hazardous according to EEC criteria. At the time of installation, it is possible to replace the mixture with clean, filtered fresh water, never distilled
water (see the procedure in the "Preliminary checks" section).

3.2 Sectors of use:
The motor, in the standard version, is designed to pump clear fresh water from deep wells and from collection tanks or for pressure boosting in
boosters.

3.3 Contraindications: ATTENTION

These motors are not suitable for:
- unsubmerged operation;
- continuous operation with water speed outside the motor jacket lower than the values shown in the table "Technical data, dimensions and weights".
- operation with significant intermittence (see chapter TECHNICAL DATA, DIMENSIONS AND WEIGHTS);
- operation at operating temperatures higher than those indicated in the Motor Table in the “Technical data, dimensions and weights" chapter
- submersion depth greater than 150m;

A - pumping flammable liquids;

- operation in areas classified as explosive;

Not all motors are suitable:

- for horizontal installation;

- for storage at very low temperatures (see chapter "Storage and handling").
- for booster installation.

In case of inclined installation, contact Caprari Spa directly.

& Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.
f For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

4 STORAGE AND HANDLING:
41 Packaging precaution
Store the product in a dry and non-dusty place.

ﬁ Beware of any instability that may result from improper positioning of the motor or of any other component of the system.
- if the motor is store horizontally, check periodically that it is completely filled;
- If it is to be temporarily stored in environments at temperatures below -15 °C, it is necessary to increase the concentration of Propylene Glycol
(e.g.: concentration equal to 50%, minimum temperature equal to -35 °C; see the relevant procedure in paragraph "Preliminary checks").
Do not leave the motor without internal fluid, as this may cause the rotor to jam.
4.2 Safety during lifting and handling operations
ATTENTION The motor must be handled with care and caution using suitable lifting equipment and slings that comply with safety regulations.

Always use a minimum of two eyebolts, suitably sized and correctly mounted in the locations indicated in the chapter
"Technical data, dimensions and weights". Caprari DOES NOT provide such eyebolts.
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Never use electric cables for handling.

If the motor is positioned vertically, ensure that the cables do not have sharp bends (the minimum bend radius must be greater than
5 times the diameter of the cable).

The free ends of the cables must never be submerged or get wet.

f Check the weight of the motor in the chapter "Technical data, dimensions and weights".

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION:

Only qualified personnel can carry out the final installation of the product
The user (if not an installer) must ensure that they have all the necessary information. If not, contact Caprari or authorised centres.

For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

As a minimum, the final installer must check the following conditions referred to in paragraphs "Preliminary checks" and "System characteristics"
Do not dispose of the packaging into the environment, but comply with local waste disposal and pollution control regulations.
5.1 & Preliminary checks:

ATTENTION Always check that the motor rotors rotate freely and that the motors are completely filled with fluid by carrying out the
following operations.

1) unscrew the motor's fluid filler cap (the one with the recessed hex cylindrical head); instead, unscrew the temperature sensor when it is present in
place of the cap;

2) check that it is completely full and, if necessary, add clean fresh water or a mixture according to the concentrations indicated in the paragraph
"Technical and operating characteristics";

3) Tighten the cap;

4) anchor the motor in an upright position to ensure stability, strap the end of the crankshaft to prevent damage and use a clamp to check that the
rotor rotates freely;

5.2 System characteristics: ATTENTION

Deep well.

The well pump filters must always be below the position of the motor to ensure proper cooling.

Be aware of any changes in the dynamic level of the well, either due to seasonal lowering of the groundwater or due to the pump's potential being
excessive in relation to the dynamic characteristics of the well itself.

Booster.

Ensure that the system ducts and associated air outlets are positioned to eliminate air pockets.

The suction pressure must not exceed 10 bar.

If the unit is installed horizontally, the motor must always be submerged in water when not in use; if not, check that it is completely filled (see the
relevant procedure in paragraph "Preliminary checks").

Tank.
Correct installation features the assembly mounted with the housing.

5.3 Mechanical connections:

If the electric pump unit needs to be assembled, perform the following operations:
1) thoroughly clean the mating surfaces.

2) & anchor the motor in an upright position ensuring its stability;

3) remove the suction head and the filter, if any, mounted on the suction support of the pump;

4) Lift the pump vertically and, having placed it on the same axis as the motor and at the correct angle, lower it slowly, possibly facilitating the
coupling of the splined shaft joint by using a screwdriver on the knurled part of the joint itself through the filter seat hole. If there is no filter seat
hole, use a tool in the shape of a crankshaft or a screwdriver on the first impeller, taking care not to chip it;

5) tighten the fixing nuts evenly using the plate, when present, to close the cable passage area and reassemble the filter if present;

6) block the defender with the OR if present. In the case of a motor with a second 90° cable outlet, replace one of the deflectors with a second
closure plate for the cable passage area, if present.

7) reassemble the suction head;

8) place the power cables under the protective tile(s).

5.4 Electrical connections and information:

the electrical connections must be carried out by qualified personnel in accordance with the wiring diagrams in the manual and
those attached to the control panels. All the existing earthing conductors must be connected to the system earthing circuit before the
other conductors are connected, and they must be the last to be disconnected when the motor is electrically disconnected.

A Any electrical connection/disconnection operation must be performed with the product disconnected from all power sources.
The earth cable must be appropriately connected in the point identified by the symbol on the product and indicated in the “Earth
cable connection point” section. The cross-section of the earth cable must comply with what is indicated in the dedicated “Earthing
connection” table.
If the earth cable is missing or not connected, it is forbidden to put the product into operation; in this case, contact the Manufacturer.
The free ends of the cables must never be submerged or get wet.
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Procedure for measuring insulation resistance:

Check that the motor cables are not connected to the mains power supply.

Check the condition of the cables.

If the environment is damp, clean the end of the power cord where it will be connected to the tester’s terminal.

For a motor with 3 output power cables, connect one of the instrument terminals (Megger) to the ends of a motor power cable and the other to the
motor casing. For a motor with 6 output power cables, connect one of the instrument terminal to the beginning and end of the same phase (e. g.:
V1-V2) and the second to the motor casing.

Carry out the insulation measurement test taking into account the following parameters: Max. test time 60 sec. Temperature 20 °C. Test voltage
500V DC (a prolonged testing at a high voltage may damage the insulation of the motor winding wire).

Check that the measured insulation resistance (Ri) complies with the limits indicated in the section “Operating limits by winding type” in the chapter
“Technical data, dimensions and weights”. If, during the test, the measured value falls within these limits, the motor winding can be considered electrically
isolated and the test can be stopped before the 60 seconds have elapsed.

After measurement, the phases must be briefly connected to earth to zero their potential.

For a motor with 6 output power cables, continue the test on the other two power supply phases (e. g.: W1-W2; U1-U2).

Connection.

The connection must be able to withstand the maximum pressure to which it is subjected, e.g. the one exerted by the static water
A level in the well, and the thermal changes due to the working phases.

If the Caprari Connection Kit is purchased, follow the additional instructions, otherwise make sure to use suitable electrical
insulation.
A poorly made connection can easily cause damage to the motor and/or power cable.
See paragraph "Choice of power cable" for the cross-section of the cable to be used for the power conductors. The connection must
always be made using cables with a cross-section equal to or greater than that of the motor.

Electrical equipment.
Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its
A protection degree suits the installation site.
It is good practice to install the electrical equipment in a dry, well-ventilated environment with a non-extreme ambient temperature
(e.g. -20 = +40 °C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION  Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power
supply to the motor, which may damage it.

The use of inverters and Soft-starters, if not properly studied and carried out, may compromise the integrity of the pump unit; if the

problems are not known, contact Caprari S.p.A.'s technical offices.

The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) a main disconnector with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermal motor protection device calibrated for a maximum power absorption no higher than 5% of the current rating indicated on the
motor data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable protection device which cuts off the power supply in the event of a fault in the earthing system of the electric pump;

- the following are also recommended -

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an ammeter.

Supply voltage.
Permitted variations on supply voltages:

400V £10% [50Hz]
460V £10% [60HZ]
For different voltages/frequencies: +5%

Tolerances on operating characteristics: according to IEC 34-1 International Standards.
Thermal probes on request.

ATTENTION Check that the voltage and frequency supplied to the motor correspond to those indicated on the motor nameplate. If the supply

voltage does not fall within the permitted range, it is necessary to request a motor with a special configuration. Make sure that the
A power cable is sized according to its length, the unit's absorption and the temperature of the air, in order not to cause a voltage

drop 2.5+3% greater than the nominal voltage. The voltage must be sinusoidal and the three-phase supply system symmetrical.
According to IEC 2.3 (IEC 38), the supply voltage of an AC motor is considered to be practically sinusoidal if, when operating at
rated load, the waveform is such that the difference between each of its instantaneous values and the corresponding instantaneous
value of the fundamental component does not exceed 5% of the amplitude of the latter. During the heating test this difference in
amplitude must not exceed 2.5%. In addition, the three-phase voltage system is considered symmetrical if the reverse sequence
component does not exceed 1% of the direct sequence component of the voltage system over a long period of time or 1.5% for a
short period of time not exceeding a few minutes, or if the homopolar component of the voltage system does not exceed 1% of the
direct sequence component.
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Direction of rotation.
ATTENTION Any incorrect direction of rotation may result in damage to the motor, as the power absorbed by the pump is generally much higher

than expected.
A It is therefore necessary to determine the exact direction of rotation (anti-clockwise for the pump on the pressure side) by carrying out
the following operations:

1) after filling the duct, measure the pressure developed by the electric pump with the gate closed;

2) disconnect the mains power supply and exchange two of the three phases between them;

3) repeat the operation in step 1. The maximum pressure is an indication of the correct direction of rotation.

In the case of pumps installed at great depths, the pressure generated by operating in the wrong direction may not even be sufficient to counteract

the geodetic forces.

Phase unbalance.

Check the absorption on each phase. Any unbalance must not exceed 5%. If higher values are found, which may be due to the motor and/or the
mains supply, check the absorption in the other two motor/mains connection combinations, taking care not to reverse the direction of
rotation. The smaller the absorption difference between the phases, the better the connection. It should be noted that if the highest
absorption is always found on the same phase of the line, the main cause of the unbalance is due to the mains supply.

CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS

.
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CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS INTENDED FOR Y / A STARTING
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6 USE, MANAGEMENT AND MAINTENANCE

Only qualified personnel can carry out the necessary checks/maintenance. If required, contact Caprari or authorised centres.

f For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

6.1 Starting:

If, upon start-up, the motor is not able to start, avoid repeated attempts to start it as this would only damage the unit. Identify and remove the cause

of the fault.

If a non-direct start system is used, the start transient must be short and in no case exceed a few seconds.

During operation, check that the absorbed current does not exceed the value indicated on the motor nameplate and that the machine

is working without problems.

The calibration of the thermal relay must be carried out according to the absorption of the unit, performing the following operations:

1) bring the electric pump to the conditions of maximum absorption normally associated with those of maximum flow, with the relay calibrated to the

amperage of the motor plate;

2) lower the calibration level in steps until the relay trips (if the relay tripping position is not reached, even when the minimum amperage has been

A reached, it must be replaced because it means that it is faulty or oversized in relation to the unit's absorption. After replacing it, repeat
the entire sequence);
3) then place the relay calibration index on the minimum non-actuating amperage.

REFERENCE PARAMETERS FOR TYPE OF STARTING SYSTEM
Star - Impedance or
Delta autotransformer Soft - starter Inverter
Motor |Nominal P2
diameter Max. star Max. time with ) ) Max. accelera- . .
operation time Vs> 0.65 Vn Vsmin | Is min tion time Max. acceleration time
[HP] [kwW] [s] [s] [%Vn] | [%In] [s] [s]
6" 5.5+20 4+15 1.5 1
2550 | 18.5:37 1.5 1.5
40+50 30+37
60+80 45+59 2 2 2
| e 90 66
MP 100 75 15 60% | 400% 25
125 92 ' 25
150 110 2.5
100+125| 75+92
1ov |_150 110 35 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = motor power rating/ Vs = starting voltage/ Vn = rated voltage/ Is = starting current/ In = rated current

N.B. the minimum voltage shown in the table refers to a voltage drop not exceeding 3%

The permanent magnet synchronous motor must be used with an inverter and output filter (see «General requirements for the use of
INVERTERS»). When sizing the inverter for the permanent-magnet synchronous motor, its nominal data and those of the electric motor must be
taken into account. Before installation, check that there are no system factors (e.g. voltage drops at the motor input) that could increase
the current drawn by the motor compared to the rated current of the inverter, especially if the rated currents of the motor and inverter are
similar. In case of doubt, contact the Caprari sales network.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- the minimum frequency must not be less than 30 Hz during the starting phase and/or during operation and 60 Hz for permanent-magnet
synchronous motors in order to maintain the voltage/frequency ratio at a constant level

- in certain cases, the motor must be fitted with an electric winding for hot water so as to make up for losses due to a less-than-optimum waveform.
Contact the technical offices for specific details;

- max acceleration ramp time: see table;

- max deceleration time: equivalent to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency s5kHz

The inverter programming for use with permanent-magnet synchronous motors is described in the Technical data, dimensions and weights section.

When installing sine-wave filters, it is necessary to ensure compliance with what is indicated in the section “Operating limits by winding
type” in the chapter “Technical data, dimensions and weights».

Installation of the filters is required for the motor to be covered by the warranty.
Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

a) The SOFT STARTER device must perform a voltage ramp start or a constant current start.;

b) The SOFT STARTER device must not perform a current ramp starting or a torque ramp starting;
c) Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time;

d) Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking;

e) Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has been completed;
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In the event of a fault in a system with a soft starter or inverter start, check the operation of the electric pump unit, if possible, by connecting
it directly to the mains (or to another device).

6.2 Operation and controls:
Before starting the electric pump unit, it is mandatory to check and comply with the limits here below:
» Maximum number of starts per hour
* Minimum motor cooling speed
» Temperature of the pumped liquid
According to what is indicated in the tables “Indicative weights and overall dimensions”, the non-observance of the rules listed above, failing to
guarantee the correct operation of the electric pump unit and in particular of the submersible electric motor. will void the warranty of the product.

If any irregularities in operation are found, search for the cause and take the appropriate action as described in this manual.

If there is a PT100 probe inside the motor, which controls its temperature, follow the procedure below for setting

the warning temperature thresholds and machine stop:

a) Start the electric pump and set to the operating point with the highest absorbed power; the temperature inside the motor will increase
progressively and will be monitored by the probe. When operating conditions are reached (up to 2 hours depending on the motor), the read
temperature will stabilise.

b) When the temperature reading is stable, set the first alarm (warning) to a value equal to the read temperature +3°C; the alarm will record the
exceeding of this value, as evidence for the first inspection;

c) The second alarm (machine stop), which must stop the motor, must be set to a value equal to the temperature read +6°C: the subsequent restart,
with recording of the overrun of the machine stop threshold, can be automatic, but it must take place with a delay from the stop of at least 15
minutes or when the internal temperature of the motor is less than 20°C compared to the temperature set for the machine stop alarm;

The activation of the 1st alarm can indicate a motor malfunction: the temperature of the motor must be monitored to make sure that the
normal operating condition has been restored.

The triggering of the 2nd alarm, with motor stop, occurs when:

1) There is an overload

2) Cooling is poor

3) There are frequent start-ups

If the 2" alarm is triggered, the motor cannot be restarted until the causes of the malfunction have been rectified.

If the procedure described above is not observed, but without prejudice to the checks and obligations of the operating limits listed above, it will be
possible to set the machine stop threshold (2nd alarm).

Caprari strongly recommends setting the maximum temperature of the second alarm as indicated in the section “Operating limits by winding type” in
the chapter “Technical data, dimensions and weights”.

These limits prevent irreversible damage to the motor and exceeding them will void the product warranty.

6.3 Maintenance:
Maintenance and any repairs to the machine must be carried out by suitably qualified and equipped personnel who have read and
& understood this manual and any other documentation supplied with the motor.

ATTENTION
Once installed, the electric pump does not require any particular maintenance, but to ensure that it operates correctly over time, it is
& necessary to carry out regular preventive checks at least every 3 months or every 1000+1500 hours of operation. It is also advisable
to have the efficiency of all electrical equipment checked every 6+12 months. Any maintenance operation must be carried out with the
product disconnected from power sources.
Removal.
Before carrying out any work on the motor, disconnect the power supply to the system. If it is necessary to disassemble the motor from the system,
follow the procedure described in the paragraph "Electrical connections and information" in reverse order, taking care to always ensure the stability
of the various components that are positioned vertically when and as required;

6.4 Spare parts:

To avoid the loss of any form of warranty and responsibility on the part of the manufacturer, use only original Caprari S.p.A. spare parts for repairs.
To order spare parts, it is necessary to provide Caprari S.p.A. or its Authorised Service Centres with the following data:

1 - full product initials;

2 - date code and/or serial number and/or order number when present;

3 - name and special reference number indicated in the spare parts catalogue (available at authorised service centres);

4 - the required number of parts.

6.5 Non-use (prolonged period of inactivity):

If the electric pump unit must remain submerged for long periods of time without being used, it is good practice to start it up every 20-30 days to
prevent the rotor from becoming blocked.

See the chapter "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING:
During the motor dismantling phase, the operator must carry out the decommissioning and destruction phases in strict compliance with local
disposal rules and regulations.
End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)

The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product

E must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.

DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.
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WARRANTY:

MPC

The motor in question is subject to the same general sales conditions as all Caprari S.p.A. products.

In particular, it should be remembered that one of the essential conditions in order for the warranty to be considered valid is the compliance with all
the individual items listed in the annexed documentation and with the best hydraulic and electrotechnical standards, a basic condition for the correct
operation of the electric pump unit.
Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.
Moreover, for the warranty to be recognised, the motor must first be examined by technicians from authorised service centres.
Failure to comply with the motor documentation will invalidate any form of warranty and liability.
The general warranty conditions are available on the Caprari website.

9 CAUSES OF IRREGULAR OPERATION:
Problem Probable causes Remedies
1. The motor does not start. | 1.1. The selection switch is set to 1.1. Select the ON position.
OFF
1.2. Motor not powered. 1.2. Check if fuses are blown or

if the circuit protection relay has tripped.
Check the tightness of the terminals.
Check for power.

1.3. The automatic control devices (level switch, 1.3. Wait for the operating conditions to be restored
etc.) do not give consent. or check the efficiency of the automatisms.

2. Fuses blow 2.1. Incorrect fuse calibration. 2.1. Replace with fuses
at start-up. suitable for motor absorption.

2.2. Rotor locked. 2.2 Send the motor to the authorised service

centre.

2.3. Power cord or connection no longer intact 2.3. Replace the cable or carry out the connection
(short-circuited). again.

3. The overload relay trips 3.1. The rated voltage does not reach all phases of 3.1. Check the integrity of the electric
after a few the motor. equipment.
seconds Check the tightening of the terminal block.
of operation. Check the supply voltage.

3.2. The current absorption is unbalanced with at 3.2. Use the procedure in section "Electrical con-
least one phase having a current greater than nections and information" to check the phase
the rated current. unbalance.

If necessary, send the motor to the authorised
service centre.

3.3. The current absorption is abnormal. 3.3. Check the accuracy of the star or delta connec-

tions.

3.4. Incorrect relay calibration. 3.4. Check the exact calibration amperage.

3.5. The rotor of the unit is blocked. 3.5. Send the unit to the authorised service

centre.
3.6. The supply voltage does is not the same as that | 3.6. Replace the motor, or change the power supply.
of the motor.
4. The overload relay trips 4.1. Incorrect relay calibration. 4.1. See 3.4.
after a few minutes of 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Contact the supplier.
operation. 4.3. The current absorption is unbalanced on the
phases, with one phase having a current 4.3. See 3.2.
greater than the rated current.

4.4. The electric pump does not rotate freely due to 4.4. Send the unit to the authorised service
the presence of friction points. centre.

4.5. The electric pump does not rotate freely due to 4.5. Appropriately reduce the flow rate using the
the high concentration of sand. gate.

4.6. The unitis buried in sand. 4.6. Break through the well or properly lift the unit.

4.7. Check that the relay is at compensated room

4.7. The temperature in the electrical panel is high. temperature.

Protect the electrical control panel from the sun
and heat.

5. The relay in the 5.1 Insufficient electrical insulation. 5.1 Use an ohmmeter to check the insulation resist-

differential switch trips. ance in accordance with the limits given in the

paragraph "Electrical connections and informa-
tion".
If necessary, send the motor to the authorised
service centre.
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FRANCAIS
Traduction des instructions originales
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1 - Choix du cable d’alimentation p- 69
1. INFORMATIONS GENERALES
1.1 lllustration des symboles
A Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité sont marquées de ce symbole. La non-observa-
tion de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
A Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité électrique sont marquées de ce symbole. Leur
non-respect peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

Les instructions contenues dans la documentation et marquées par cette inscription sont les principaux avertissements
ATTENTION pour une installation, un fonctionnement, une conservation, une mise hors service corrects du moteur lui-méme. Cela
n'empéche pas que pour une gestion sire et fiable du moteur tout au long de sa vie, toutes les indications fournies dans

la documentation doivent étre respectées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

1.2 A Généralités :

Vérifier que le matériel mentionné dans le bon de livraison correspond a celui effectivement regu, et qu'il n'est pas endommagé.
Avant d’intervenir sur le moteur, veuillez consulter l'intégralité des instructions figurant dans la documentation fournie avec le produit.

Le manuel et tous les documents qui I'accompagnent, y compris les copies des plaques signalétiques, faisant partie intégrante du moteur, doivent
étre conservés avec soin et de maniére a pouvoir étre consultés pendant toute la durée de vie du moteur. Par exemple, les plaques signalétiques

supplémentaires peuvent étre fixées au tableau de I'équipement électrique.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite sous quelque forme que ce soit sans l'autorisation écrite expresse du fabricant.

20
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1.3 Exemple d’une plaque signalétique de moteurs immergés
Iz )
~ P68 S i
E ASY@E LL 37 ieceo0ss [c:apra"
Type: MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2kW] U[V] 1A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

e X

EE @ K500000 Weight [kg] 00,0 1115
Séparateur

1.4 Exemplification sigle moteurs immergés ‘

MPC| S 6 10 |/ | 2 A |/l D | 8

Série Moteur

Fréquence

Diamétre nominal

Puissance nominale en HP

Générationnel Moteur

Bobinage

Spécialité moteur

Tension de raccordement

1.5 Avertissements :

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit, vous permet de travailler en toute sécurité et d'obtenir les meilleurs avantages
que le produit est en mesure d'offrir.

Les instructions ci-dessous se référent au moteur en fonctionnement standard et fonctionnant dans des conditions normales. Toute spécialité,
identifiable dans le sigle du produit, peut entrainer une correspondance incompléete des informations fournies (le cas échéant, le manuel sera
complété par des informations supplémentaires).

Conformément a notre politique d'amélioration continue des produits, les données contenues dans la documentation et le produit lui-méme peuvent
étre modifiées sans préavis par le fabricant.

Le non-respect de toutes les indications figurant dans cette documentation, ou une utilisation impropre ou une modification non autorisée du

moteur, entrainent la déchéance de toute forme de garantie et de responsabilité de la part du fabricant pour tout dommage causé aux personnes,
aux animaux ou aux biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner le moteur non immergé.

2 & SECURITE :

Avant d'effectuer toute opération sur le produit, assurez-vous que les parties électriques de l'installation sur laquelle vous allez intervenir
ne sont pas branchées au réseau d'alimentation.
La manutention, l'installation, I'exploitation, I'entretien, I'éventuelle réparation et la mise hors service du moteur doivent étre effectués par un
personnel spécialisé qualifié et équipé d'un équipement approprié, qui a étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation
jointe au produit.
Au cours de chaque opération, il convient de respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de lutte contre la pollution
figurant dans la documentation et toutes les éventuelles dispositions locales plus restrictives en la matiére.
Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, une panne ou une variation soudaine des performances du moteur,
entrainent l'interdiction a I'acheteur d'utiliser le moteur.
L'installation doit étre effectuée de maniere a éviter tout contact accidentel dangereux pour les personnes, les animaux et les choses avec le
moteur.
Les systemes d'alarme, les procédures de contrdle et de maintenance doivent étre mis en place pour éviter toute forme de risque résultant d'un
dysfonctionnement éventuel du moteur.
Pour une manutention et un stockage en toute sécurité, veuillez consulter le chapitre ‘Manutention et stockage’.
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Le produit est congu pour étre sir dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu’il soit mis en marche, utilisé et entretenu en suivant les
instructions contenues dans ce document.
Il est par ailleurs indispensable que les opérateurs respectent les consignes indiquées ci-dessous :

A ATTENTION

Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel/professionnel.

Ne pas utiliser le produit a des fins autres que celles auxquelles il est destiné.

Ne pas retirer ou altérer les plaques et la signalétique appliquées par le Fabricant sur le produit.

Ne pas tenter de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les situations et en respectant les modalités décrites dans
ce manuel.

Ne pas permettre au personnel non autorisé d’intervenir sur le produit.

Porter les équipements de protection individuelle décrits ci-dessous, selon les opérations a effectuer, en particulier pour les phases de
manutention et d'installation/démontage.

@ @ @ (Vétements de travail — gants contre les risques mécaniques, thermiques, chimiques — chaussures de sécurité)

A Avant d'effectuer toute opération sur le produit, assurez-vous que les parties électriques de I'installation sur laquelle vous allez intervenir
ne sont pas branchées au réseau d'alimentation. SEUL un personnel technique qualifié et autorisé peut intervenir sur les équipements
électriques, en particulier pour les phases de contréle et de maintenance internes, conformément aux procédures de sécurité en
vigueur.

Le danger de nature électrique existe également en présence de cables électriques non correctement isolés qui nécessitent un
remplacement/une restauration. Il est nécessaire dans ce cas d’informer immédiatement le personnel responsable.

DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION :
31 Caractéristiques techniques et de fonctionnement :

Le moteur immergé est un type particulier de moteur asynchrone, spécialement congu pour la commande des pompes immergées.

Le sens de rotation du moteur est antihoraire en regardant du cété de la saillie.

Les moteurs immergés de type MPC sont livrés remplis d'un mélange composé de 70% d'eau douce propre et de 30% de propyléne glycol, qui peut
étre classé comme non dangereux selon les critéres de la CEE. |l est possible au moment de l'installation de remplacer le mélange par de I'eau
douce propre et filtrée, jamais de I'eau distillée (voir dans le paragraphe « Contréles préliminaires » la procédure correspondante).

3.2 Domaines d'utilisation :
Le moteur en version standard est congu pour pomper de I'eau douce claire a partir de puits profonds, de réservoirs de collecte ou pour les
surpressions dans les boosters.

3.3 Contre-indications : ATTENTION

Les moteurs ne sont pas indiqués pour :
- un fonctionnement non immergé ;
- un fonctionnement continu avec une vitesse de I'eau a I'extérieur de la chemise du moteur inférieure aux valeurs indiquées dans le Tab. « Données
techniques, dimensions et poids ».
- un fonctionnement avec une intermittence accentuée (voir chapitre DONNEES TECHNIQUES DIMENSIONS ET POIDS) ;
- un fonctionnement a des températures supérieures a celles indiquées dans le tableau des moteurs au chapitre « Données techniques, dimensions et
poids »
- une profondeur d'immersion supérieure a 150 m ;
- le pompage de liquides inflammables ;
& - un fonctionnement dans des lieux classés a risque d'explosion ;

Tous les moteurs ne conviennent pas :
- pour une installation horizontale ;
- pour un stockage a trés basse température (voir chapitre ‘Stockage et manutention’).
- pour une installation en booster.
En cas d'installation inclinée, contacter directement le Caprari Spa.
& Vérifier par ailleurs la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.
i Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour les spécifications

supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

STOCKAGE ET MANUTENTION :
41 Précaution d'emballage
Conserver le produit dans un endroit sec et non poussiéreux.
Faire attention a toute instabilité pouvant résulter d'un mauvais positionnement du moteur ou de tout autre composant dont le systéme

est constitué.
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- vérifier périodiquement le remplissage complet du moteur s'il est stocké horizontalement ;

- s'il doit étre stocké temporairement dans des environnements a des températures inférieures a -15°C, il est nécessaire d'augmenter la
concentration de propylene glycol (par exemple : concentration égale a 50 %, température minimale égale a - 35°C ; consulter la procédure
correspondante au paragraphe « Contrdles préliminaires »).

Ne laissez pas le moteur sans liquide interne, car cela pourrait provoquer le blocage du rotor.

4.2 Sécurité pendant les opérations de levage et de manutention

ATTENTION Le moteur doit étre manutentionné avec soin et circonspection en utilisant des moyens de levage et des harnais appropriés et
conformes aux réglementations de sécurité en vigueur.
Toujours utiliser au moins deux boulons a ceil, raisonnablement appropriés et correctement montés dans les emplacements
indiqués au chapitre ‘Données techniques, dimensions et poids’. Caprari NE FOURNIT PAS lesdits boulons a ceil.
& Contréler le poids du moteur au chapitre ‘Données techniques, dimensions et poids’.

Ne jamais utiliser de cables électriques pour la manutention.

Lorsque le moteur est positionné verticalement, veiller a ne pas maintenir les cables avec des courbes brusques (le rayon de
courbure minimum doit étre supérieur a 5 fois le diamétre du céable).

Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION :
& Seul un personnel qualifié peut procéder a l'installation finale du produit
L'utilisateur (s'il n'est pas installateur) doit s'assurer qu'il dispose de toutes les informations nécessaires. Sinon, contactez Caprari ou

des centres agréeés.

i Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour les spécifications
supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

L'installateur final doit vérifier au moins les conditions suivantes visées aux paragraphes «Contréles préliminaires » et «Caractéristiques du
systéme »

Ne pas disperser le matériau d'emballage dans I'environnement, mais respecter les regles d'élimination et de lutte contre la pollution locales en
vigueur.

5.1 A Contréles préliminaires :

ATTENTION Toujours vérifier la libre rotation des rotors du moteur et le remplissage complet du liquide des moteurs en effectuant
les opérations suivantes.

1

~

dévisser le bouchon de remplissage liquide du moteur (celui avec une téte cylindrique a hexagone encastré) ; dévisser, autrement, la sonde de
température lorsqu'elle est présente a la place du bouchon ;

vérifier le remplissage complet et si nécessaire ajouter de I'eau douce propre ou un mélange selon les concentrations indiquées dans le
paragraphe ‘Caractéristiques techniques et de fonctionnement’

3) revisser le bouchon ;

4) ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité, envelopper I'extrémité de I'arbre du moteur afin de ne pas I'endommager et, a
I'aide d'une pince, vérifier que le rotor tourne librement ;

2

~

5.2 Caractéristiques de I'installation : ATTENTION

Puits profond.

Les filtres d'émergence du puits doivent toujours se trouver en dessous de la position occupée par le moteur, afin de garantir un refroidissement
correct.

Veérifier les éventuelles variations du niveau dynamique du puits, ou pour I'abaissement saisonnier de la nappe phréatique ou pour le potentiel
excessif de la pompe par rapport aux caractéristiques dynamiques du puits lui-méme.

Booster.

S'assurer que la disposition des conduits de l'installation et des évacuations d'air associées permettent I'élimination des poches d’air.

La pression d'aspiration ne doit pas dépasser 10 bar.

Si le groupe est installé horizontalement, le moteur pendant les périodes de non-utilisation doit toujours étre immergé dans I'eau, sinon vérifier son
remplissage complet (voir au paragraphe Contréles préliminaires » la procédure correspondante).

Cuve.
Dans une installation correcte, I'unité est montée avec une cloche.

5.3 Raccordements mécaniques :

Si l'unité pompe-moteur doit étre assemblée, effectuer les opérations suivantes :
1) nettoyer soigneusement les surfaces d'accouplement.

2) A ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité ;

3) retirer la crépine et le filtre 1a ou il existe montés sur le support d'aspiration de la pompe ;

4) soulever verticalement la pompe et apres I'avoir placée sur le méme axe du moteur et I'avoir correctement mise en phase angulaire, I'abaisser
lentement en facilitant éventuellement 'accouplement de I'arbre rainuré-joint en agissant avec un tournevis sur la partie moletée du joint méme
a travers le trou du siége du filtre. Si le trou du siége du filtre n'est pas présent , agir sur le joint avec un outil en forme d'arbre moteur ou avec un
tournevis sur la premiére roue en prenant soin de ne pas I'ébrécher ;

5) serrer uniformément les écrous de fixation en utilisant également la plaquette, lorsqu'elle est présente, pour fermer la zone de passage des
cables et remonter le filtre s'il existe ;
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6) bloquer le defender avec le joint torique lorsqu'il est présent. Dans le cas d'un moteur avec une deuxieme sortie de cables a 90°, remplacer I'un
des defenders par une deuxiéme plaquette de fermeture de la zone de passage de cables, lorsqu'elle est présente.

7) remonter la crépine ;
8) placer les cables d'alimentation sous la ou les téles de protection.

5.4 Connexions et informations électriques :
les connexions électriques doivent étre effectuées par un personnel qualifié et en suivant les schémas électriques indiqués dans ce
manuel et ceux joints aux tableaux de commande. Tous les conducteurs de terre présents doivent étre branchés au circuit de mise
a la terre de l'installation avant le branchement des autres conducteurs, alors qu'ils doivent étre les derniers a étre retirés lors du

A débranchement électrique du moteur.

Toute opération de branchement/débranchement électrique doit étre réalisée avec le produit débranché des sources d’alimentation.
Le céable de terre doit étre branché a I'endroit identifié par le symbole sur le produit et indiqué dans le paragraphe « point de
branchement du cable de terre ». La section du cable de terre doit étre conforme aux indications du tableau « Branchement de
terre ».
En I'absence du cable de terre ou de branchement, il est interdit de mettre le produit en marche ; sinon, contacter le fabricant.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

Procédure d’exécution mesure résistance isolation :

Vérifier que les cables du moteur ne sont pas connectés au réseau électrique d’alimentation.

Vérifier I'état des cables.

En cas de présence d’environnement humide, nettoyer I'extrémité du cable d’alimentation a I'endroit ou il sera connecté a la borne de l'instrument de test.
En cas de moteur avec sortie 3 cables de puissance, connecter I'une des bornes de l'instrument (Megger) aux extrémités d’'un cable d’alimentation
du moteur et la seconde a la carcasse du moteur. En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, raccorder 'une des bornes de l'instrument
au début et a la fin d’'une méme phase (par Ex. : V1-V2) et le second a la carcasse du moteur.

Effectuer le test de mesure d’isolement en tenant compte des parametres suivants : Temps d’essai max. 60 sec. Température 20°C. Tension d’essai
500 V CC (un temps d’essai prolongé a une tension élevée peut endommager l'isolation du fil d’enroulement moteur).

Vérifier que la résistance d’isolation (Ri) mesurée respecte les limites indiquées a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au
chapitre « Données techniques, dimensions et poids ». Si, au cours du test, la valeur mesurée est comprise dans ces limites, on peut considérer le
bobinage du moteur comme isolé du point de vue électrique et il est possible d’interrompre le test avant les 60 secondes.

Apres la mesure, les phases doivent étre brievement connectées a la masse pour en réinitialiser le potentiel.

En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, poursuivre le test sur les deux autres phases d’alimentation (par Ex. : W1-W2 ; U1-U2).

Jonction.

La jonction doit résister a la pression maximale a laquelle elle est soumise, par exemple celle exercée par le niveau statique de
A I'eau dans le puits, et a I'alternance thermique due aux phases de travail.

En cas d'achat du Kit de jonction de Caprari, suivez les instructions supplémentaires, sinon assurez-vous que l'isolation électrique
est appropriée.
Une jonction mal réalisée peut facilement endommager le moteur et/ou le cable d'alimentation.
Se référer au paragraphe « Choix du cable d'alimentation » pour l'indication de la section de cable a utiliser pour les conducteurs
d'alimentation. La jonction doit toujours étre effectuée avec des cables de section supérieure ou égale a ceux du moteur.

Equipement électrique.
S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de
A protection est approprié au lieu d’installation.
Il est recommandé d'installer 'équipement électrique dans des environnements secs, bien aérés et a température ambiante non
extréme (par exemple,20 + +40°C). Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION  Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par
conséquent, provoque une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de 'endommager.

Si l'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter n'est pas correctement étudiée et effectuée, elle peut nuire a I'intégrité du groupe de

pompage ; si les problémes relatifs ne sont pas connus, demander I'assistance des techniciens de Caprari S.p.A.

L'installation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) un sectionneur général avec ouverture minimale des contacts de 3 mm et blocage approprié en position ouverte ;

2) un dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur
la plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) un dispositif magnétique approprié de protection des cables contre les courts-circuits ;

4) un dispositif de protection approprié qui coupe I' alimentation en cas de défaillance de la pompe électrique vers la terre ;

- sont également recommandés -

5) dispositif approprié contre le manque de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmétre et un ampéremétre.

Tension d'alimentation.
Variations autorisées sur les tensions d'alimentation :
400 V £10 % [50 Hz]
460V £10 % [60 Hz]
Pour différentes tensions/fréquences : 5 %
Tolérances sur les caractéristiques de fonctionnement : selon les normes internationales IEC 34-1. Sondes thermiques sur demande.

ATTENTION Vérifier que les valeurs de tension et de fréquence avec lesquelles le moteur est alimenté correspondent a celles indiquées sur

la plaque signalétique du moteur ; si la tension d'alimentation ne correspond pas aux variations autorisées, il faut demander des
A moteurs réalisés a travers une exécution spéciale. Veiller a ce que le cable d'alimentation soit dimensionné en fonction de sa

longueur, de I'absorption de I'appareil et de la température de I'air, de maniére a ne pas provoquer une chute de tension supérieure
a 2,5+3% de la tension nominale. La tension doit étre sinusoidale et le systeme d'alimentation symétrique triphasé. Conformément
a la norme CEI 2.3 (IEC 38) dans un moteur a courant alternatif, la tension d'alimentation est considérée comme pratiquement
sinusoidale si, lorsqu'elle fonctionne a la charge nominale, la forme d'onde est telle que la différence entre chacune de ses valeurs
instantanées et la valeur instantanée correspondante du composant fondamental ne dépasse pas 5 % de I'amplitude de ce dernier.
Pendant I'essai de chauffage, cette différence d'amplitude ne doit pas dépasser 2,5 %. En outre, le systeme de tension triphasé est
considéré comme symétrique si la composante de séquence inverse ne dépasse pas 1 % de la composante de la séquence directe
du systéme de tension pendant une longue période ou 1,5 % pendant une courte période ne dépassant pas quelques minutes, ou si
la composante homopolaire du systeme de tension ne dépasse pas 1 % de la composante de séquence directe.
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Sens de rotation.
ATTENTION Un sens de rotation incorrect peut entrainer des dommages au moteur, car la puissance absorbée par la pompe est généralement
é sensiblement supérieure a celle prévue.
Il est donc nécessaire d'identifier le sens de rotation exact (antihoraire pour la pompe du cété du refoulement) en effectuant les
opérations suivantes :
1) apres avoir rempli la conduite, détecter la pression développée par I'électropompe a vanne fermée ;
2) couper I'alimentation secteur et échanger entre eux deux des trois phases ;
3) répéter I'opération au point 1. La pression maximale est l'indice d'un sens de rotation correct.
Dans le cas de pompes installées a de grandes profondeurs, la pression développée dans le mauvais sens de rotation peut méme ne pas étre
suffisante pour contrer la géodésie.
Déséquilibre de phase.
Vérifier 'absorption a chaque étape. L'éventuel déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %.Dans le cas de valeurs supérieures, qui peuvent étre
causées par le moteur et/ou la ligne d'alimentation, vérifier I'absorption dans les deux autres combinaisons de raccordement moteur-
A réseau, en prenant soin de ne pas inverser le sens de rotation. Le raccordement optimal sera celui ou la différence d'absorption entre
les phases est la plus faible. Il convient de noter que si I'absorption la plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la
principale cause du déséquilibre est due a I'alimentation du réseau.

SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES

@ Equipement électrique

- ._._.1_._
@ Kit de jonction -
@ Moteur immergé [] o
d
_B
S
.é}.
N.B. : Les schémas fonctionnels o T
sont fournis avec 2
I'équipement électrique

de commande

SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES PREVUS POUR LE DEMARRAGE Y / A

L1 |L2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE AY /A . . .
) \ Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V
1 Vi W1 2 V2 W2
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V v F Y o
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240 / 415V T T T T
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415 /720 V <“:| Kit de jonction
Cables moteur
ut vt wi U2 v2 w2
) v W X) ) (@
L1 L2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECT A A Equipement électrique
L L J
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V Ul Vi w1
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V F F P
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240 / 415V
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415 /720 V <‘;| Kit de jonction
Pour tension de fonctionnement 440 V avec moteur 440 / 760 V R
Pour tension de fonctionnement 460 V avec moteur 460 / 790 V Cables moteur

Ut V2 Vi W2Ww1i U2
L MM @MW X

L1 L2 L3

RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECT A Y | . 3 )

p l b Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 220 / 380 V Ul Vi w1
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 230 / 400 V e e
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 240 / 415 V T .
Pour tension de fonctionnement 440 V avec moteur 250 / 440 V Cables d'alimentation Connecter erjtre eux e,t isoler
Pour tension de fonctionnement 460 V avec moteur 260 / 460 V avec le kit de jonction
Pour tension de fonctionnement 660 V avec moteur 380 / 660 V Kit de jonction |:|'>
Pour tension de fonctionnement 700 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 720 V avec moteur 415/ 720 V Cables moteur

u1 V1 w1 w2 U2 V2

) v) (W) @ X ()
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6 UTILISATION, GESTION ET ENTRETIEN

& Seul un personnel qualifié peut procéder aux contréles/entretiens nécessaires. Le cas échéant, contacter Caprari ou des centres agréés.

Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour les
spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

6.1 Démarrage :

Si le moteur ne démarre pas au moment de sa mise en marche, éviter les tentatives répétées de démarrage qui ne feraientqu'endommager

I'appareil. Identifier et éliminer la cause du dysfonctionnement.

Si un systéme de démarrage non direct est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre court et ne jamais dépasser quelques secondes.

A régime, vérifier que le courant absorbé n'est pas supérieur & celui indiqué sur la plaque signalétique du moteur, et que la machine fonctionne

régulierement.

L'étalonnage du relais thermique doit étre effectué en fonction de I'absorption du groupe, en effectuant les opérations suivantes :

1) mettre I'électropompe dans les conditions de régime d'absorption maximale normalement liées a celles de débit maximal, avec le relais étalonné

selon 'ampérage indiqué sur la plaque mxxxoteur ;

2) A abaisser le niveau d'étalonnage par paliers jusqu'a ce que le relais se déclenche (si le relais ne se déclenche pas, méme a lI'ampérage
minimum, il faut le remplacer car il est défectueux ou surdimensionné par rapport a I'absorption de I'appareil, et répéter toute la
séquence) ;

3) positionner ensuite I'index d'étalonnage du relais sur le minimum d'ampérage de non-intervention.

PARAMETRES DE REFERENCE PAR TYPE DE DEMARRAGE
Etoile - Impédance ou
Triangle autotransformateur Soft-starter Onduleur
Moteur Diameétre P2
nominal Temps max. Temps max. avec ) ) Temps max. Temos max. slération
fonct. a étoile Vs> 0,65 Vn Vs min Is min accélération emps max. acceleratio
[HP] [kW] [s] [s] [% Vn] | [%In] [s] [s]
6" 5,5+20 4+15 1,5 1 15 15
25+50 18,5+37 ’ ’
40+50 30+37
60+80 45+59 2 2 2
MPC 8" 90 66
100 75 1,5 60% 400% 25
125 92 ' 2,5
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = puissance nominale moteur / Vs = tension de démarrage / Vn = tension nominale / Is = courant de démarrage / In = courant nominal
REMARQUE : la tension minimale indiquée dans le tableau fait référence a une chute de tension ne dépassant pas 3%

Le moteur synchrone a aimants permanents doit OBLIGATOIREMENT étre utilisé avec onduleur et filtre en sortie (voir « Prescriptions générales
pour l'utilisation des ONDULEURS »). Lors du dimensionnement de I'onduleur pour le moteur synchrone a aimants permanents, il est nécessaire
de tenir compte de ses données nominales et de celles du moteur électrique. Avant I'installation, vérifier qu’aucun facteur de systéme (par
exemple, des chutes de tension a I’entrée du moteur) ne puisse faire augmenter le courant absorbé du moteur par rapport au courant
nominal de I'onduleur, en particulier si les courants nominaux du moteur et de I'onduleur sont similaires. En cas de doutes, contacter le
réseau de vente Caprari.

Prescriptions générales d’utilisation de PTONDULEUR

- au cours du démarrage et/ou de I'utilisation, la fréquence minimale ne doit pas étre inférieure a 30 Hz pour les moteurs asynchrones, a 60 Hz pour
les moteurs synchrones a aimants permanents, maintenant le rapport tension/fréquence constant

- dans certains cas, il est nécessaire de demander le moteur avec bobinage électrique pour I'eau chaude afin de compenser les pertes majeures
dues a une forme d’onde non optimale ; contacter les bureaux techniques pour des instructions spécifiques ;

- temps de rampe d’accélération max : voir tableau ;

- temps de décélération max : équivalent au double du temps maximum d’accélération.

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

La programmation de I'onduleur liée a I'utilisation de moteurs synchrones a aimants permanents est indiquée a la section Données techniques,
dimensions et poids.

Les indications données a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions
et poids » doivent étre garanties par I'installation d’un filtre sinusoidal.

L’installation des crépines est nécessaire pour que la garantie du moteur soit valide
Conditions a respecter quelle que soit la longueur des cables d’alimentation.

Prescriptions générales pour l'utilisation du SOFT-STARTER :

a) Le dispositif SOFT-STARTER doit effectuer un démarrage en rampe de tension ou un démarrage a courant constant ;

b) Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas effectuer de démarrage en rampe de courant ou de démarrage en rampe de couple ;

c) Temps de décélération maximum équivalent au double du temps maximum d'accélération ;

d) Méthode de décélération ou en roue libre ou en rampe de tension, non en freinage ;

e) S'assurer toujours que le soft-starter est exclu a la fin de la phase de démarrage du groupe ;
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En cas de dysfonctionnement d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement
du groupe électropompe en le connectant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

6.2 Exploitation et controles :
Avant de démarrer le groupe électropompe, il est obligatoire de vérifier et de respecter les limites de :

* Nombre maximum de démarrages par heure

« Vitesse de refroidissement minimale du moteur

» Température du liquide pompé
Selon ce qui est indiqué dans les tableaux « Encombrements et poids indicatifs », le non-respect des prescriptions énumérées ci-dessus, ne
pouvant garantir le bon fonctionnement du groupe électropompe et en particulier du moteur electrique immergé, entrainera la déchéance de la
garantie sur le produit.

Si des irrégularités de fonctionnement sont détectées, rechercher les causes éventuelles et procéder en conséquence comme indiqué dans ce manuel.

En cas de présence d'une sonde PT100 a I'intérieur du moteur, qui contréle sa température, suivre le mode suivant pour le réglage

des seuils de température d'avertissement et d'arrét de la machine : :

a) Démarrer I'électropompe et se positionner sur le point de travail avec la plus grande puissance absorbée ; la température du moteur a l'intérieur
augmentera progressivement et sera surveillée par la sonde. Au régime (en fonction du moteur, cela peut prendre jusqu'a 2 heures), la
température lue se stabilisera.

b) Avec une lecture stable de la température, étalonner la premiére alarme (avertissement) a une valeur égale a la température lue +3°C, l'alarme
doit enregistrer son dépassement, pour en avoir la documentation lors de la premiére inspection ;

c) La deuxieme alarme (arrét de la machine), qui doit commander I'arrét du moteur, doit étre étalonnée a une valeur égale a la température lue
+6°C ; le démarrage ultérieur, avec enregistrement du dépassement du seuil d'arrét de la machine, peut étre automatique mais doit avoir lieu
avec un délai d'arrét d'au moins 15 minutes ou a une température interne du moteur inférieure de 20°C a la température réglée pour I'alarme
d'arrét machine ;

L'intervention de la 1ére alarme peut indiquer un dysfonctionnement du moteur : la température du moteur doit étre contrélée pour vérifier
que la condition normale de fonctionnement a été rétablie.

L'intervention de la 2éme alarme, avec arrét du moteur, a lieu lorsque :

1) Il y a une surcharge

2) Il'y a un mauvais refroidissement

3) lly a des démarrages fréquents

Si la 2eéme alarme intervient, le moteur ne peut pas étre remis en marche, avant d'avoir clarifié les causes du dysfonctionnement.

Si la procédure décrite ci-dessus n’est pas respectée, mais sans préjudice des vérifications et des obligations des limites de fonctionnement
énumeérées ci-dessus, il sera possible de définir le seuil d’arrét de la machine (2éme alarme).

Caprari recommande de définir la température maximale de la deuxiéme alarme comme indiqué a la section « Limites de fonctionnement par type
de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ».

Ces limites permettent d’éviter des dommages irréversibles au moteur et leur dépassement entrainera la déchéance de la garantie sur le produit.

6.3 Entretien :
L'entretien et la réparation éventuelle du moteur doivent étre effectués par un personnel spécialisé qualifié et équipé d'un équipement
& approprié et ayant étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au moteur.

ATTENTION
Une fois installée, I'électropompe ne nécessite pas d'entretien particulier ; cependant, pour assurer un fonctionnement régulier dans
A le temps de I'électropompe, il est nécessaire d'effectuer des contréles réguliers de prévention au moins tous les 3 mois ou toutes les
1 000+1 500 heures de fonctionnement. Il convient également de faire controler tous les 6 a 12 mois I'efficacité de tous les équipements
électriques. Toute opération d'entretien doit étre effectuée avec le produit déconnecté des sources d'alimentation.
Désassemblage du moteur.
Avant d'effectuer toute intervention sur le moteur, couper la ligne d'alimentation du systeme. Dans le cas ou il est nécessaire de démonter le moteur
de l'installation, il est nécessaire d'effectuer a I'envers la procédure indiquée dans le paragraphe « Connexions et informations électriques » en
faisant attention : a toujours s'assurer de la stabilité des différents composants qui sont positionnés verticalement de temps en temps ;

6.4 Piéces de rechange :

Pour éviter la perte de toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser pour les réparations exclusivement des piéces de rechange
d'origine Caprari S.p.A.

Pour commander des piéces de rechange, il faut fournir a Caprari S.p.A. ou a ses Centres d'Assistance Agréés les informations suivantes :

1 - sigle complet du produit ;

2 - code de date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande lorsqu'ils sont présents ;

3 - dénomination et numéro de référence du détail indiqués dans le catalogue des piéces de rechange (disponible auprés des centres de service
agréeés) ;

4 - quantité des pieces requises.

6.5 Non-utilisation (période prolongée d'inactivité) :

Si I'électropompe doit rester immergée pendant de longues périodes d'inactivité, il est conseillé de la mettre en marche tous les 20 a 30 jours afin
d'éviter les risques de blocage du rotor.

Pour d'autres prescriptions, consulter le chapitre « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS-SERVICE ET DEMONTAGE :
Dans la phase de démontage du moteur, I'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant scrupuleusement
les normes et réglements d'élimination locaux.
Elimination du produit en fin de vie ]
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément a I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

E produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.
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8 GARANTIE :

Pour le moteur en question, les mémes conditions générales de vente s'appliquent a tous les produits Caprari S.p.A.

En particulier, il est rappelé que 'une des conditions indispensables pour obtenir la reconnaissance éventuelle de la garantie est le respect de tous
les éléments individuels indiqués dans la documentation jointe et les meilleures normes hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale
pour obtenir un fonctionnement régulier du groupe électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

En outre, pour que la garantie soit reconnue, le moteur doit d'abord étre examiné par les techniciens d'un centre de service agréé.
Le non-respect de ce qui est indiqué dans la documentation du moteur entraine la déchéance de toute forme de garantie et de responsabilité.
Les conditions générales de garantie sont disponibles sur le site Caprari.

9 CAUSES DE FONCTIONNEMENT IRREGULIER :

Inconvénients

Causes probables

Remeédes

1. Le moteur ne démarre
pas.

. Linterrupteur de sélection se trouve sur la

position off

. Le moteur n’est pas alimenté.

. Les dispositifs de contréle automatiques (inter-

rupteur de niveau, etc.) ne donnent pas leur
consentement.

1.1.

1.2.

1.3.

Sélectionner la position ON.

Vérifier si les fusibles ont grillé ou si

le relais de protection du circuit est intervenu.
Vérifier le serrage des bornes.

Veérifier s'il y a de I'alimentation.

Attendre le rétablissement des conditions de
fonctionnement ou vérifier I'efficacité des auto-
matismes.

2. Les fusibles se grillent
au démarrage.

2.1.
2.2

2.3.

Fusibles d'étalonnage inadéquat.
Rotor bloqué.

Cable d'alimentation ou jonction non plus
intacts (en court-circuit).

2.1.

2.2

2.3.

Procéder au remplacement avec des fusibles
adaptés a I'absorption du moteur.

Envoyer le moteur au centre de service
agréeé.

Remplacer le cable ou répéter la jonction.

3. Lerelais de surcharge
se déclenche aprés
quelques
secondes de
fonctionnement

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

La tension nominale n'atteint pas toutes les
phases du moteur.

L'absorption de courant est déséquilibrée avec
au moins une phase avec un courant supérieur
a la valeur nominale.

L’absorption de courant est anormale.

Etalonnage incorrect du relais.
Le rotor du groupe est bloqué.

La tension d'alimentation ne correspond pas a
celle du moteur.

3.1

3.2.

Vérifier I'intégrité de I'équipement

électrique.

Vérifier le serrage du bornier.

Vérifier la tension d'alimentation.

Controler le déséquilibre sur les phases

selon la procédure indiquée au paragraphe

« Connexions et informations électriques ».

Si nécessaire, envoyer le moteur au centre de
service agréeé.

. Vérifier I'exactitude des connexions étoile ou

triangle.

. Vérifier l'ampérage exact de I'étalonnage.
. Envoyer le groupe au centre d'assistance

agréeé.

. Remplacer le moteur, ou changer 'alimentation.

4. Le relais de surcharge
se déclenche apres
quelques minutes de
fonctionnement.

4.1.
. Tension du réseau d'alimentation trop basse.
4.3.
4.4.
4.5.
4.6.

4.7.

Etalonnage incorrect du relais.

L’absorption de courant est déséquilibrée sur
les phases, avec une plus grande que la valeur
nominale.

L’électropompe ne tourne pas librement en
raison de la présence de points de frottement.
L’électropompe ne tourne pas librement en
raison de la forte concentration de sable.

Le groupe s'est rempli de sable.

Température du tableau électrique élevée.

4.3.
4.4.
4.5.
4.6.

4.7.

. Voir 3.4.
. Contacter I'organisme de distribution.

Voir 3.2.

Envoyer le groupe au centre d'assistance
agréeé.

Réduire de maniére appropriée le débit avec la
vanne.

Prévoir la percée du puits ou soulever le groupe
de maniére appropriée.

Vérifier que le relais est a température am-
biante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande du
soleil et de la chaleur.

5. Lerelais
différentiel se déclenche.

5.1

Isolation électrique insuffisante.

5.1

Vérifier avec I'ohmmeétre la résistance d'iso-
lement selon les limites indiquées dans le
paragraphe « Connexions et informations
électriques ».

Si nécessaire, envoyer le moteur au centre de
service agréeé.
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1. INFORMACION GENERAL

1.1 Ejemplificacion de la simbologia

vacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.

Las instrucciones de la documentacion relativas a la seguridad eléctrica estan marcadas con este simbolo. Su incumpli-

A Las instrucciones de la documentacion y relacionadas con la seguridad estan marcadas con este simbolo. La no obser-
A miento puede exponer al personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

i Las instrucciones dadas en la documentacion y marcadas con esta inscripcion son las principales advertencias para
ATENCION una correcta instalacion, funcionamiento, almacenamiento y puesta fuera de servicio. Esto no quita que para una
gestién segura y fiable del motor durante toda su vida util, se deben respetar todas las indicaciones proporcionadas en
la documentacion.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacion industrial o similar, por lo tanto el personal a cargo
de la instalacion, la conduccion, la manutencion y las eventuales reparaciones, debera poseer la preparacion y la
capacitacion adecuadas.

1.2 & Aspectos generales:

Compruebe que el material mencionado en el albaran de entrega se corresponde con el realmente recibido, y que no esté dafiado.

Antes de proceder con la operacién en el motor consulte totalmente las instrucciones que se muestran en la documentacion proporcionada.

El manual y todo el material de documentacion proporcionado, incluida la copia de las placas, siendo parte integral del motor, se deben conservar
con cuidado y de modo que sean disponibles para la consulta por todo el ciclo de vida del motor. Por ejemplo, las placas adicionales pueden ser
aplicadas al cuadro del aparato eléctrico de alimentacion.

Queda prohibida la reproduccion total o parcial de esta documentacién sin la autorizaciéon expresa por escrito del fabricante.
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1.3 Ejemplificacion placa motores sumergidos
7 N\
~ P68 S | i
E ASY@E LL 3~ e (CARIAN
Type: MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2[kW] U[V] 11A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000
60 253 460 00 0,00 0000
60 22 460 00 0,00 0000
EE @ K500000 Weight [kg] 000 11115
1.4 Ejemplo de sigla en los motores sumergidos

Separador

MPC| S | 6 | 10 |/ | 2 A |/l D |- 8

Serie Motor

Frecuencia

Diametro nominal

Potencia nominal en HP

Generacional Motor

Bobinado

Especialidad motor

Tension de conexion

1.5 Advertencias:

La lectura atenta de la documentacién que acompana al producto le permite operar con total seguridad y obtener las mejores ventajas que el
producto puede ofrecerle.

Las instrucciones siguientes se refieren al motor en ejecucién estandar y funcionando en condiciones normales. Las posibles especialidades,
identificables en la abreviatura del producto, pueden dar lugar a una correspondencia incompleta de la informacion facilitada (cuando sea
necesario, el manual se completara con informacién adicional).

De acuerdo con nuestra politica de mejora continua de los productos, los datos de la documentacion y el propio producto pueden estar sujetos a
cambios sin previo aviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de todas las indicaciones que figuran en esta documentacién, asi como el uso inadecuado o la modificacion no autorizada del
motor, invalidaran toda forma de garantia y responsabilidad por parte del fabricante por cualquier dafio a personas, animales o bienes.

ATENCION Nunca arranque el motor sin sumergir.

2 & SEGURIDAD:

Antes de realizar cualquier operacion en el producto asegurese de que las partes eléctricas del sistema en el que se operara no estén
conectadas a la red de alimentacion.
El manejo, la instalacion, el funcionamiento, el mantenimiento, las posibles reparaciones y la puesta fuera de servicio del motor deben ser
realizados por personal especializado, debidamente cualificado y equipado, que haya estudiado y comprendido el contenido de este manual y de
cualquier otra documentacion adjunta al producto.
Durante cada operacion, deben respetarse todas las instrucciones de seguridad, prevencion de accidentes y anticontaminacion de la
documentacion y cualquier normativa local mas restrictiva.
Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de la garantia, un fallo o un cambio repentino en el rendimiento del motor supondra la
prohibicién de su uso por parte del comprador.
La instalacion debe realizarse de forma que se evite el contacto accidental peligroso para personas, animales y bienes con el motor.
Deben existir sistemas de alarma y procedimientos de control y mantenimiento para evitar cualquier tipo de riesgo derivado de un mal
funcionamiento del motor.
Para un desplazamiento y almacenamiento seguros consulte el capitulo 'Desplazamiento y almacenamiento'.
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El producto esta disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se utilice y se mantenga
siguiendo las instrucciones contenidas en este documento.
Es indispensable, ademas, que los operadores sigan las advertencias que se enumeran a continuacion:

A ATENCION

producto descrito en este manual es para uso industrial/profesional.

No utilice el producto para fines diferentes de aquellos a los que esta destinado.

No retire ni altere las placas y la sefializacion colocadas por el fabricante en el producto.

No intente desmontar o modificar partes del producto, salvo en los casos y segun las modalidades descritas en este manual.

No permita que personal no autorizado intervenga en el producto.

Utilice los equipos de proteccion individual descritos a continuacion, en relacion a las operaciones realizadas, en particular para las
fases de desplazamiento e instalacion/desmontaje.

@ @ @ (Ropa de trabajo - guantes contra riesgos mecanicos, térmicos y quimicos - calzado de seguridad)

A Antes de realizar cualquier operacién en el producto asegurese de que las partes eléctricas del sistema en el que se operara no estén
conectadas a la red de alimentacion. UNICAMENTE el personal técnico cualificado y autorizado puede trabajar en el equipo eléctrico,
en particular para la inspeccion interna y el mantenimiento, de acuerdo con los procedimientos de seguridad vigentes.

El peligro de naturaleza eléctrica también esta presente en el caso de cables de energia eléctrica que no estén adecuadamente
aislados y que necesiten ser reemplazados/restaurados. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al personal responsable.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO:

31 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento:

El motor sumergido es un tipo especial de motor asincrono, disefiado especificamente para accionar bombas sumergibles.

El sentido de giro del motor es antihorario visto desde el lado del saliente.

Los motores sumergidos tipo MPC se proporcionan llenos con una mezcla compuesta de 70% de agua dulce limpia y 30% de Propilenglicol,
clasificable no peligroso segun los criterios fijados por la CEE. En el momento de la instalacion, es posible sustituir la mezcla por agua dulce limpia
y filtrada, nunca por agua destilada (véase el procedimiento correspondiente en la seccién «Comprobaciones preliminaresy).

3.2 Sectores de uso:
El motor en ejecucion estandar se ha disefiado para un bombeo de agua dulce clara de pozos profundos, desde cuba de recogida o para la sobre
elevacion de presion en booster.

3.3 Contraindicaciones: ATENCION

Los motores no son adecuados para:
- un funcionamiento no sumergido;
- un funcionamiento continuo con velocidad del agua en el exterior de la camisa del motor inferior a los valores indicados en la pestafia. "Datos técnicos
dimensiones y pesos".
- un funcionamiento con una intermitencia acentuada (consulte el capitulo DATOS TECNICOS DIMENSIONES Y PESOS);
- funcionar a temperaturas de ejercicio superiores a las indicadas en la Tabla de motores en el capitulo "Datos técnicos, dimensiones y pesos"
- una profundidad de inmersion superior a 150 m;
- el bombeo de liquidos inflamables;
& - un funcionamiento en el lugar clasificados con riesgo de explosion;

No todos los motores son adecuados:

- para una instalacion en horizontal;

- para un almacenamiento a temperaturas muy bajas (consulte el capitulo 'Almacenamiento y desplazamiento’).
- para una instalacion de refuerzo.

En caso de instalacion inclinada, pongase en contacto directamente con Caprari Spa.

& Ademas, verifique la conformidad del producto a las eventuales restricciones locales pertinentes.
Haga siempre referencia a los datos de pedido y a la relativa documentacion técnica proporcionada por Caprari para las
especificaciones adicionales en base a las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.
4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION:
41 Precaucion con el embalaje

Almacene el producto en un lugar seco y sin polvo.

Preste atencién a cualquier inestabilidad que pueda derivarse de una colocacion incorrecta del motor o de cualquier otro componente
que constituya el sistema.

- compruebe periddicamente el llenado completo del motor si se almacena horizontalmente;

- si se va a almacenar temporalmente a temperaturas inferiores a -15 °C, es necesario aumentar la concentracion de Propilenglicol (por
ejemplo: concentracion del 50 %, temperatura minima igual a -35 °C; véase el apartado «Comprobaciones preliminares» para el procedimiento
correspondiente).

No deje el motor sin fluido interno, ya que podria atascarse el rotor.
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4.2 seguridad durante las operaciones de elevacion y desplazamiento

ATENCION EI motor debe manipularse con cuidado y precaucion utilizando equipos de elevacién y eslingas adecuados que cumplan la
normativa de seguridad vigente.
Utilice siempre por lo menos dos cancamos, razonablemente idéoneos y apropiadamente montados en las sedes indicadas
al capitulo 'Datos técnicos dimensiones y pesos'. Caprari NO suministra tales cancamos.

f Compruebe el peso del motor en el capitulo 'datos técnicos, dimensiones y pesos'.
Nunca utilice cables eléctricos para la manipulacion.
A Cuando el motor se coloque en posicion vertical, procure no sujetar los cables con curvas cerradas (el radio minimo de curvatura

debe ser superior a 5 veces el diametro del cable).
Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

ENSAMBLAJE E INSTALACION:

5
& Solo personal cualificado puede proceder con la instalacion final del producto
El usuario (si no es un instalador) debe asegurarse de tener toda la informacién necesaria. En caso contrario, pongase en contacto con
Caprari o con los centros autorizados.
i Haga siempre referencia a los datos de pedido y a la relativa documentacion técnica proporcionada por Caprari para las
especificaciones adicionales en base a las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

El instalador final debe comprobar, como minimo, las siguientes condiciones establecidas en los apartados "Comprobaciones preliminares" y
"Caracteristicas del sistema"

No deseche el material de embalaje en el medioambiente, siga la normativa local vigente en materia de eliminacion y prevencion de la
contaminacion.

5.1 A Comprobaciones preliminares:

ATENCION Verifique siempre la libre rotacion de los rotores del motor y el llenado completo de liquido de los motores siguiendo las
operaciones siguientes.

1) desatornille la tapa de llenado liquido del motor (la que tiene el cabezal cilindrico con hexagono empotrado); en cambio, desatornille la sonda de
temperatura cuando esta presente en el lugar del tapdn;

2) verifique el llenado completo y si es necesario agregue agua dulce limpia o una mezcla segun las concentraciones que figuran en el parrafo
'Caracteristicas técnicas y de funcionamiento'

3) atornille nuevamente el tapon;

4) ancle el motor en posicion vertical asegurandose de su estabilidad, faje la extremidad del eje del motor para no dafiarla y, actuando con una
pinza verifique que el rotor gire libremente;

5.2 Caracteristicas del sistema: ATENCION

Pozo de profundidad.

Los filtros del sumidero deben estar siempre por debajo de la posicion ocupada por el motor, para garantizar una refrigeracion adecuada.
Compruebe si se han producido cambios en el nivel dinamico del pozo, ya sea debido al descenso estacional del nivel freatico o a la capacidad
excesiva de la bomba en relacion con las caracteristicas dinamicas del pozo.

Refuerzo.

Asegurese de que la disposicion de los conductos y salidas de aire del sistema permite eliminar las bolsas de aire.

La presién de aspiracion no debe superar los 10bares.

Si la unidad esta instalada horizontalmente, el motor debe estar siempre sumergido en agua cuando no se utilice; de lo contrario, compruebe que
esta completamente lleno (consulte el apartado «Comprobaciones preliminares» para conocer el procedimiento correspondiente).

Depésito.
La instalacion correcta presente el grupo montado con campana.

5.3 Conexiones mecanicas:

En el caso en que se deba proceder al ensamblaje del grupo electrobomba realice las siguientes operaciones:
1) limpie a fondo las superficies de contacto.

2) & ancle el motor en posicioén vertical asegurandose de su estabilidad;

3) desmonte la rejilla de aspiracién y el filtro, si estdn montados en el soporte de aspiracion de la bomba;

4) levante la bomba verticalmente y tras colocarla en el mismo eje que el motor y temporizarla correctamente en angulo, bajarla lentamente,
facilitando eventualmente el acoplamiento eje-articulacion estriada actuando con un destornillador sobre la parte moleteada de la propia
articulacion a través del orificio de asiento del filtro. Si el orificio del asiento del filtro no esta presente, actle sobre el acoplamiento con una
herramienta en forma de cigliefal o un destornillador en el primer rodete, teniendo cuidado de no astillarlo;

5) apriete uniformemente las tuercas de fijacion, utilizando también la placa, si la hubiera, para cerrar la zona de paso de los cables y vuelva a
montar el filtro, si lo hubiera;

6) bloquee la defensa con la junta térica cuando esté presente. En el caso de un motor con una segunda salida de cable a 90°, sustituya una de las
placas de defensa por una segunda placa de salida de cable, cuando exista.

7) vuelva a montar la rejilla de aspiracion;

8) posicione los cables de alimentacion abajo de la/las tejas/s de proteccion.
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5.4 Conexiones e informacion eléctrica:

Conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado y siguiendo los esquemas eléctricos que figuran en el presente

manual y los anexados a los cuadros de mando. Todos los conductores de puesta a tierra presentes deben conectarse al circuito

de puesta a tierra del sistema antes de conectar los demas conductores y desconectar eléctricamente el motor, deben ser los
A Ultimos en retirarse.

Cualquier operacion de conexion/desconexion eléctrica debe ser llevada a cabo con el producto desconectado de las fuentes de

alimentacion.

El cable de puesta a tierra debe estar debidamente conectado al punto identificado por el simbolo del producto, y que se indica en

el apartado “punto de conexidn del cable de puesta a tierra”. La seccion del cable de puesta a tierra debe cumplir con lo indicado

en la tabla correspondiente “Conexion de puesta a tierra”.

Si falta el cable de puesta a tierra o si no esta conectado, queda prohibido poner en funcionamiento el producto, en su caso

péngase en contacto con el fabricante.

Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

Procedimiento de medicion de la resistencia de aislamiento:

Compruebe que los cables del motor no estan conectados a la fuente de alimentacion.

Compruebe el estado de los cables.

En caso de ambiente humedo, limpie el extremo del cable de alimentacién en el punto donde se conectara al terminal del instrumento de prueba;
En el caso de un motor con 3 cables de alimentacion, conecte uno de los terminales del instrumento (Megger) a los extremos de un cable de
alimentacion del motor y el segundo a la carcasa del motor. En el caso de un motor con 6 cables de alimentacion de salida, conecte uno de los
terminales del instrumento al principio y al final de la misma fase (p. Ej.: V1-V2) y el segundo a la carcasa del motor.

Realice la prueba de medicion del aislamiento teniendo en cuenta los siguientes parametros: Tiempo de prueba max. 60 seg. Temperatura 20 °C.
Tension de prueba 500 V CC (un tiempo de prueba prolongado a alta tensién puede dafiar el aislamiento del cable del bobinado del motor).
Comprobar que la resistencia de aislamiento (Ri) medida respete los limites indicados en la seccion “Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”. En caso de que durante la prueba el valor medido se encuentre dentro de estos
limites, se puede considerar el bobinado del motor eléctricamente aislado y es posible interrumpir la prueba incluso antes de los 60 seg.

Si adquiere el kit de empalme siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico es el adecuado.
Después de la medicion, las fases deben conectarse brevemente a tierra a potencial cero;

En el caso de un motor con 6 cables de potencia de salida, continie con la prueba en las otras dos fases de potencia (p. Ej.: W1-W2; U1-U2);

Unién.

La junta debe resistir la maxima presion a la que se somete, por ejemplo a la ejercitada por el nivel estatico del agua en el pozoy a
A la alternancia térmica debida a las fases de trabajo.

Si adquiere el kit de empalme Caprari, siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico
es el adecuado.
Una junta realizada de modo mediocre, puede provocar facilimente dafios en el motor y/o en el cable de alimentacion.
Consulte en el parrafo "Eleccion del cable de alimentaciéon" para indicacion de la seccion de cable para utilizar para los conductores
de alimentacion. El empalme debe realizarse siempre con cables de igual o mayor seccién que los del motor.

Equipo eléctrico.
Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de
A proteccion adecuado al lugar de instalacion.
Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en locales secos, bien ventilados y con una temperatura ambiente no extrema
(por ejemplo, de -20 a +40 °C). De lo contrario recurrir a equipos con configuracién especial.

ATENCION Un aparato eléctrico subdimensionado o deficientes, esta sometido a rapido deterioro de los contactos y consiguientemente
provoca una alimentacion desbalanceada del motor que puede dafiarlo.

El uso de Inversor y Soft-starter si no se estudia y realiza correctamente puede ser perjudicial para la integridad del grupo de bombeo si

no se observan las problematicas relativas pida asistencia a las Oficinas Técnicas de Caprari S.p.A.

La instalacion de equipos eléctricos de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) un idoneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente maxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente
nominal especificada en la placa del motor y tiempo de intervencién inferior a 30 segundos;

3) un dispositivo idoneo magnético de proteccion de los cables contra el corto circuito;

4) un dispositivo de proteccion adecuado que seccione la fuente de alimentacion en caso de fallo a tierra de la bomba eléctrica;

- ademas se aconsejan -

5) idoneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

Tensién de alimentacion.
Variaciones permitidas en las tensiones de alimentacion:

400V £10% [50HZz]
460V +10% [60HZz]
Para tensiones/frecuencias diferentes: 5 %

Tolerancias de las caracteristicas de funcionamiento: segun la norma internacional CEl 34-1.
Sondas térmicas bajo pedido.

ATENCION Verifique que los valores de tension y frecuencia con los que se alimenta el motor, se correspondan a los que figuran en la placa

del motor, si la tension de alimentacién no entra en las variaciones admitidas, es necesario pedir motores en ejecucién especial.
A Verifique que el cable de alimentacion esté dimensionado en funcion de su longitud, de la absorcion del grupo, de la temperatura

en el aire, de modo que no cause una caida de tensioén superior al 2,5+3% de la nominal. La tensién debe ser sinusoidal y la
alimentacion trifasica simétrica. Segun la CEl 2.3 (CEI 38) en un motor de corriente alterna, se considera que la tension de
alimentacion es practicamente sinusoidal si, funcionando a carga nominal, la forma de onda es tal que la diferencia entre cualquiera
de sus valores instantaneos y el correspondiente valor instantaneo de la componente fundamental no supera el 5% de la amplitud
de esta ultima. Durante la prueba de calentamiento, esta diferencia de amplitud no debe superar el 2,5 %. Ademas, el sistema de
tension trifasica se considera simétrico si la componente de secuencia inversa no supera el 1 % de la componente de secuencia
directa del sistema de tensién durante un periodo de tiempo prolongado o el 1,5 % durante un periodo corto no superior a unos
minutos, o si la componente homopolar del sistema de tension no supera el 1 % de la componente de secuencia directa.
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Sentido de rotacién.
ATENCION

A\

Un sentido de giro incorrecto puede provocar dafios en el motor, ya que la potencia absorbida por la bomba suele ser
considerablemente superior a la esperada.
A continuacion, debe determinarse el sentido de giro exacto (antihorario para la bomba del lado de descarga) realizando los siguientes pasos:

1) después de llenar la tuberia, mida la presion desarrollada por la electrobomba con la valvula de compuerta cerrada;
2) desconecte la alimentacion de red y conmute dos de las tres fases entre si;

3) repita la operacion en el punto 1. La presiéon maxima indica el sentido de rotacién correcto.
En el caso de bombas instaladas a gran profundidad, la presién desarrollada en un funcionamiento con sentido de rotacién incorrecto puede no ser

suficiente ni siquiera para contrarrestar la geodetica.
Desequilibrio de fases.

Compruebe la absorcion en cada fase. El desequilibrio no debe superar el 5 %. Si se detectan valores superiores, que pueden deberse al motor
y/o a la linea de alimentacion, compruebe la absorcion en las otras dos combinaciones de conexion motor-rejilla, teniendo cuidado de
no invertir el sentido de giro. La conexion optima sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las fases sea menor. Tenga en
cuenta que si la mayor absorcion se encuentra siempre en la misma fase de la linea, la causa principal del desequilibrio se debe a la

red de alimentacion.

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS

@ Equipo eléctrico

@ Kit de empalme

@ Motor sumergido

B/
e
(&
NB.: Los esquemas de T
funcionamiento se Z
suministran con la

aparamenta eléctrica

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AL ARRANQUE Y/ A

CONEXION PARA ARRANQUE EN Y/ A

Para tension de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240 / 415V
Para tension de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415 /720 V

CONEXION PARA ARRANQUE DIRECTO EN A

Para tension de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240 / 415V
Para tension de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415 /720 V
Para tension de funcionamiento a 440 V con motor 440 / 760 V
Para tension de funcionamiento a 460 V con motor 460 / 790 V

CONEXION PARA ARRANQUE DIRECTO EN Y

Para tensién de funcionamiento a 380 V con motor 220 / 380 V
Para tensién de funcionamiento a 400 V con motor 230 / 400 V
Para tensién de funcionamiento a 415 V con motor 240 / 415 V
Para tensién de funcionamiento a 440 V con motor 250 / 440 V
Para tensién de funcionamiento a 460 V con motor 260 / 460 V
Para tensién de funcionamiento a 660 V con motor 380 / 660 V
Para tensién de funcionamiento a 700 V con motor 400 / 700 V
Para tensién de funcionamiento a 720 V con motor 415/ 720 V
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6 USO, GESTION Y MANTENIMIENTO

Solo personal cualificado puede realizar los controles/mantenimientos necesarios. En su caso, péngase en contacto con Caprari o

A centros autorizados.

Haga siempre referencia a los datos de pedido y a la relativa documentacion técnica adicional proporcionada por Caprari para las
especificaciones adicionales en base a las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

6.1 Puesta en marcha:

Si el motor en la puesta en marcha no es capaz de ponerse en marcha (no 'arranca’), evite repetidos intentos de puesta en marcha que podrian

solo dafiar el grupo. Identifique y elimine la causa del fallo.

Si se utiliza un sistema de puesta en marcha no directo el transitorio de puesta en marcha debe ser breve y, de todos modos, no debe superar

nunca mas de algunos segundos.

A plena velocidad, compruebe que la corriente absorbida no es superior a la indicada en la placa de caracteristicas del motor, y que la maquina

funcione correctamente.

La calibracién del relé térmico de sobrecarga debe realizarse segun la absorcion de la unidad, realizando las siguientes operaciones:

1) lleve la electrovalvula en las condiciones de régimen de maxima absorciéon normalmente ligadas a las de maxima capacidad, con el relé

calibrado en el amperaje de la placa del motor;

2) reduzca gradualmente el nivel de calibrado hasta hacer disparar el relé (si no se alcanza la posicién de disparo del relé, incluso
alcanzando el minimo amperaje, es necesario sustituirlo porque es defectuoso o esta sobredimensionado respecto a la absorcién del
grupo y repita toda la secuencia);

3) a continuacion, ajuste el indice de calibracion del relé al amperaje minimo sin disparo.

PARAMETROS DE REFERENCIA PARA EL TIPO DE PUESTA EN MARCHA
Estrella - Impedancia o
Triangulo autotransformador Arrancador suave Inversor
Motor |Diametro P2 T .
inal iempo max. : . i 3 ! . iy
nomina func. en T'e\';‘s‘;oonégx\'l:°n Vs min | Is min 25:;2;22: Tiempo max. aceleracion
estrella ’
[HP] [kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
6" 5,5+20 4+15 1,5 1
25+50 | 18,5+37 1,5 1,5
40+50 30+37
60+80 45+59 2 2 2
" 90 66
8
MPC 100 75 1,5 60% | 400% 25
125 92 ' 2,5
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = potencia nominal del motor / Vs = tension de arranque / Vn = tensién nominal / Is = corriente de arranque / In = corriente nominal
Nota: la tension minima indicada en la tabla se refiere a una caida de tensién no superior al 3%

El motor sincrono de imanes permanentes debe utilizarse OBLIGATORIAMENTE con inversor y filtro de salida (véase «Requisitos generales para el
uso de INVERSORES»). Al dimensionar el inversor para el motor sincrono de imanes permanentes, deben tenerse en cuenta sus valores nominales
y los del motor eléctrico. Antes de la instalacion, comprobar que no haya factores del sistema (por ejemplo, caidas de tension en la entrada
del motor) que puedan aumentar la corriente absorbida por el motor en relacion con la corriente nominal del inversor, especialmente si las
corrientes nominales del motor y del inversor son similares. En caso de dudas, contactar con la red de ventas de Caprari.

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- durante la puesta en marcha y/o la utilizacion, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz para los motores asincronos, 60 Hz para los
motores sincronos de imanes permanentes, manteniendo una relacion tension/frecuencia constante

- en algunos casos es necesario solicitar el motor con bobinado eléctrico para agua caliente para compensar las mayores pérdidas debidas a
formas de onda no 6ptimas; pédngase en contacto con los departamentos técnicos para obtener indicaciones especificas;

- tiempo de rampa de aceleracion max.: véase tabla;

- tiempo maximo de desaceleracion: equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

La programacion del inversor relacionada con el uso de motores sincronos de imanes permanentes puede consultarse en la seccion Datos
técnicos, dimensiones y pesos.

Es necesario garantizar, mediante la instalacion de filtros sine-wave, lo indicado en la seccién «Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado» en el capitulo «Datos técnicos, dimensiones y pesos».

Se requiere la instalacion de los filtros para considerar el motor en garantia
Condiciones a respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.

Requisitos generales para el uso del ARRANCADOR SUAVE:

a) EIARRANCADOR SUAVE debe realizar el arranque en rampa de tension o en corriente constante;

b) EI ARRANCADOR SUAVE no debe realizar el arranque de rampa de corriente ni el arranque de rampa de par;
c) Tiempo maximo de deceleracidn equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracién;

d) Método de deceleracion en rueda libre o en rampa, no de frenado;

e) Asegurese siempre de que se excluye el arranque suave después de que la unidad haya arrancado;
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En el caso de mal funcionamiento de una instalaciéon que presente un bobinado soft starter o inversor, verifique, si es posible, el funciona-
miento del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o con otro dispositivo).

6.2 Conduccion y controles:
Antes de poner en marcha el grupo electrobomba es obligatorio comprobar y respetar los limites de:

* Numero maximo de arranques hora

* Velocidad minima de refrigeraciéon del motor

» Temperatura del liquido bombeado
Segun lo indicado en las tablas "Dimensiones y pesos indicativos”, la falta de cumplimiento de las prescripciones antes enumeradas, al no poder
garantizar el funcionamiento correcto del grupo electrobomba y de modo particular del motor eléctrico sumergido, hara decaer la garantia del
producto.
En el caso en que se detecten irregularidades de funcionamiento, busque las eventuales causas y proceda en consecuencia segun lo que figura en
este manual.

Si en el interior del motor hay una sonda PT100 que controla su temperatura, siga el procedimiento que se indica a continuacién para

ajustar los umbrales de temperatura de aviso y de parada:

a) Ponga en marcha la electrobomba y sitela en el punto de funcionamiento con mayor potencia absorbida; la temperatura del motor en su interior
aumentara gradualmente y sera controlada por la sonda. A régimen (dependiendo del motor pueden pasar hasta 2 horas) la temperatura leida se
estabilizara.

b) A lectura estable de la temperatura, calibrar la primera alarma (warning) a un valor igual a la temperatura leida +3 °C. La alarma debe registrar
que se ha superado, para tener documentacion en la primera inspeccion;

c) La segunda alarma (parada maquina), que debe controlar la parada del motor, debera ser calibrado a un valor igual a la temperatura leida +6°C;
la siguiente puesta en marcha, con registro de la superacion del umbral de parada de la maquina, puede ser automatico pero debe producirse
con un retraso de la parada de por lo menos 15 minutos o a una temperatura interna del motor inferior a 20°C respecto a la temperatura
establecida para la alarma de parada de la maquina;

La intervencion de la 1° alarma puede indicar un mal funcionamiento del motor: es necesario monitorizar la temperatura del motor, para
verificar que la condicion normal de trabajo se haya restablecido.

La intervencion de la 2.2 alarma, con parada del motor, se produce cuando:

1) Hay una sobrecarga

2) Hay poca refrigeracion

3) Hay arranques frecuentes

Si la segunda alarma interviene, el motor no se puede volver a poner en funcionamiento antes de haber aclarado las causas del mal funcionamiento.

Si no se observa el procedimiento descrito anteriormente, pero sin perjuicio de las comprobaciones y obligaciones de los limites de funcionamiento
indicados anteriormente, sera posible establecer el umbral de parada de la maquina (segunda alarma).

Caprari recomienda encarecidamente ajustar la temperatura maxima de la segunda alarma como se indica en la seccion “Limites de
funcionamiento por tipo de bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

Estos limites permiten prevenir dafos irreversibles en el motor y su superacion anulara la garantia del producto.

6.3 Mantenimiento:
El mantenimiento y la reparacién eventual del motor deben ser realizados por personal especializado con la cualificacién adecuada
& y equipado con el equipo adecuado y que haya estudiado y entendido el contenido de este manual y de la eventual documentacién
anexada al motor.

ATENCION
La electrobomba una vez instalada no requiere un mantenimiento particular, de todos modos, para asegurar un funcionamiento
A regular en el tiempo de la electrobomba, es necesario realizar controles regulares de prevencion por lo menos cada 3 meses o cada
1000+1500 horas de funcionamiento. Ademas, es adecuado hacer controlar cada 6+12 meses la eficiencia de todos los aparatos
eléctricos. Cualquier trabajo de mantenimiento debe realizarse con el producto desconectado de las fuentes de alimentacion.
Remocioén.
Antes de realizar cualquier intervencion en el motor, desconecte la linea de alimentacion del sistema. Si fuera necesario desmontar el motor de la
instalacion, debera seguirse el procedimiento descrito en el apartado «Conexiones e informacion eléctrica» en orden inverso, prestando atencion:
asegurese siempre de la estabilidad de los distintos componentes colocados en posicion vertical;

6.4 Recambios:

Para evitar la pérdida de cada forma de garantia y responsabilidad del fabricante, utilice para las reparaciones exclusivamente repuestos originales
de Caprari S.p.A.

Para pedir los repuestos es necesario proporcionar a Caprari S.p.A. o0 a sus Centros de Asistencia Autorizada los siguientes datos:

1 - abreviatura completa del producto;

2 - codigo de fecha y/o numero de serie y/o numero de pedido cuando estén presentes;

3 - nombre y numero de referencia particular indicados en el catalogo de recambios (disponible en los centros de asistencia autorizados);

4 - cantidad de los elementos requeridos.

6.5 No uso (periodo prolongado de inactividad):

Si el grupo electrobomba debe permanecer sumergido durante largos periodos de inactividad, es una buena practica realizar una puesta en marcha
cada 20+30 dias para evitar los peligros de bloqueo del rotor.

Para mas informacion, véase el capitulo «Almacenamiento y manipulacion».

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO:
Al desmantelar el motor, el operador debe llevar a cabo los pasos de desmantelamiento y destruccion en estricto cumplimiento de las normas y
reglamentos locales de eliminacion.
Eliminacién del producto al final de la vida atil
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEQ Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado que se muestra en el equipo eléctrico y/o electronico (AEE) o en su empaque indica que el producto

E al final de su vida util debe ser recogido por separado y no eliminado junto con otros residuos urbanos mezclados.

AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En lItalia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicaciéon de las sanciones previstas por la ley.
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Para el motor en cuestion valen las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de Caprari S.p.A.
En particular, le recordamos que una de las condiciones indispensables para el eventual reconocimiento de la garantia es la observancia de
todos los puntos especificos de la documentacién adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicion basica para el buen

funcionamiento del grupo de bombeo.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.
Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el motor se previamente examinado por técnicos de los centros de asistencia

autorizados.

El incumplimiento de lo indicado en la documentacién del motor anula cualquier forma de garantia y responsabilidad.
Las condiciones generales de garantia estan disponibles en el sitio web de Caprari.

9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO INCORRECTO:

Fallos

Causas probables

Soluciones

1. El motor no arranca.

1.1.

1.2.

1.3.

El interruptor de seleccién se encuentra en la
posicion OFF
El motor no tiene alimentacion

Los dispositivos de control automaticos (inte-
rruptor de nivel, etc.) no dan el consentimiento.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccionar la posicion ON.

Comprobar si se han quemado fusibles o si

ha saltado el relé de proteccion del circuito.
Compruebe el apriete de las abrazaderas.
Compruebe si hay alimentacion.

Espere a que se restablezcan las condiciones
de funcionamiento o compruebe la eficiencia de
los automatismos.

2. Los fusibles se queman
en la puesta en marcha.

2.1.
2.2

2.3.

Fusibles de calibracion inadecuada.
Rotor bloqueado.

Cable de alimentacién o unién que ya no esta
intacto (en cortocircuito).

2.1.

2.2

2.3.

Sustituya con fusibles

adecuados para la absorcion del motor.
Envie el motor al centro de servicio
autorizado.

Sustituya el cable o repita la unién.

3. Elrelé de sobrecarga
se dispara después de
unos pocos segundos de
funcionamiento.

3.1

3.2.

No llega la tension nominal a todas las fases
del motor.

La absorcién de corriente esta desequilibrada
con al menos una fase con corriente superior a
la nominal.

3.1

3.2.

Compruebe la integridad del equipo

eléctrico.

Compruebe el apriete de la regleta de bornes.
Compruebe la tension de alimentacion.
Compruebe el desequilibrio en las fases segun
el procedimiento indicado en el apartado
«Conexiones e informacion eléctrica».

Si es necesario, envie el motor al centro de
servicio autorizado.

4.5.

4.6.

4.7.

presencia de puntos de friccion.

La bomba eléctrica no gira libremente debido a
la alta concentracién de arena.

El grupo se ha encubierto.

Temperatura del cuadro eléctrico elevada.

4.5.
4.6.

4.7.

3.3. El consumo de corriente es andmalo. 3.3. Compruebe la exactitud de las conexiones
estrella o triangulo.
3.4. Calibracion incorrecta del relé. 3.4. Compruebe el amperaje de calibracion exacto.
3.5. El rotor del grupo estéa bloqueado. 3.5. Envie el grupo al centro de asistencia
autorizado.
3.6. La tension de alimentacién no coincide con la 3.6. Sustituya el motor o cambie la fuente de ali-
del motor. mentacion.
4. Elrelé de sobrecarga 4.1. Calibracién incorrecta del relé. 4.1. Véase 3.4.
se dispara después 4.2. Tensioén de la red de alimentacion demasiado 4.2. Péngase en contacto con el proveedor.
de unos minutos de baja.
funcionamiento. 4.3. La absorcion de corriente esta desequilibrada 4.3. Véase 3.2.
en las fases, con una superior al valor nominal.
4.4. La electrobomba no gira libremente debido a la 4.4. Envie el grupo al centro de asistencia

autorizado.

Reduzca adecuadamente el caudal con la
compuerta.

Rompa el eje o eleve la unidad adecuadamen-
te.

Compruebe que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.

Proteja el cuadro eléctrico de control del sol y
del calor.

5. Salta el relé diferencial.

5.1

Aislamiento eléctrico insuficiente.

5.1

Compruebe con el 6hmetro la resistencia de
aislamiento de acuerdo con los limites indica-
dos en el apartado «Conexiones e informacion
eléctricay.

Si es necesario, envie el motor al centro de
servicio autorizado.
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Die Sicherheitshinweise in der Dokumentation sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung bedeutet

eine Gefahr fiir die Gesundheit des Personals.

Die Anweisungen in der Dokumentation zur elektrischen Sicherheit sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. lhre Nicht-

beachtung kann das Personal elektrischen Risiken aussetzen.

Die in der Dokumentation enthaltenen und mit diesem Schriftzug gekennzeichneten Anweisungen sind die Hauptwar-
nungen flr die korrekte Installation, den Betrieb, die Lagerung und die Entsorgung des Motors selbst. Dies bedeutet
jedoch, dass fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb des Motors wahrend seiner gesamten Lebensdauer alle in

der Dokumentation enthaltenen Angaben eingehalten werden missen.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

1.2 & Allgemeines:

Uberpriifen Sie, ob das auf dem Lieferschein angegebene Material dem tatsachlich erhaltenen Material entspricht und nicht beschadigt ist.

Bevor Sie mit dem Betrieb des Motors fortfahren, lesen Sie bitte die Anweisungen in der mitgelieferten Dokumentation vollstandig durch.

Das Handbuch und die gesamte Begleitdokumentation, einschlieRlich einer Kopie der Schilder, sind integraler Bestandteil des Motors und mussen
sorgfaltig und so aufbewahrt werden, dass sie wahrend der gesamten Lebensdauer des Motors zur Einsichtnahme zur Verfiigung stehen. Beispiels-
weise kdénnen zusatzliche Etiketten auf der Schalttafel der elektrischen Anlagen angebracht werden.
Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne ausdrickliche schriftiche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.
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1.3 Erlauterung des Typenschilds der Tauchmotoren
Iz )
~ P68 S i
E ASY@E LL 37 ieceo0ss [c:apra"
Type: MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2kW] U[V] 1A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

B I3

nc N
DR m

K500000 Weight [kg] 00,0  11/15

Abscheider

1.4 Erlauterung Kiirzel Tauchmotoren ‘

MPC| S | 6 |10 |/ | 2 A |/ D |- 8

Serie Motor

Frequenz

Nenndurchmesser

Nennleistung in PS

Generationscode Motor

Wicklung

Motoranwendung

Anschlussspannung

1.5 Warnhinweise:

Eine sorgfaltige Lektire der Dokumentation, die dem Produkt beiliegt, ermdglicht es Ihnen, in vélliger Sicherheit zu arbeiten und die besten Vorteile
zu erzielen, die das Produkt bieten kann.

Die folgenden Anweisungen beziehen sich auf den Motor in Standardausfiihrung, der unter normalen Bedingungen arbeitet. Eventuelle
Spezialitaten, die im Produktkennzeichen erkennbar sind, kénnen dazu fiihren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstandig
Ubereinstimmen (bei Bedarf wird das Handbuch durch zuséatzliche Informationen erganzt).

Gemal unserer Politik der kontinuierlichen Produktverbesserung kénnen die in der Dokumentation enthaltenen Daten und das Produkt selbst ohne
vorherige Ankundigung vom Hersteller geédndert werden.

Die Nichteinhaltung aller in dieser Dokumentation enthaltenen Angaben oder eine unsachgeméale Verwendung oder eine unbefugte Anderung des
Motors fihren zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung des Herstellers fiir Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden.

ACHTUNG Lassen Sie den nicht untergetauchten Motor niemals laufen.

2 & SICHERHEIT:

Bevor Sie Arbeiten am Produkt durchfiihren, stellen Sie sicher, dass die elektrischen Teile der Anlage, an der Sie arbeiten, nicht an die
Stromversorgung angeschlossen sind.
Die Handhabung, Installation, Durchfiihrung, Wartung, eventuelle Reparatur und Entsorgung des Motors muss von qualifiziertem Fachpersonal mit
entsprechender Qualifikation und angemessener Ausristung durchgeflihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und der anderen dem Produkt
beigefligten Dokumentation studiert und verstanden hat.
Bei jedem einzelnen Vorgang missen alle Sicherheits-, Unfallverhiitungs- und Verschmutzungshinweise in der Dokumentation und alle strengeren
ortlichen Bestimmungen eingehalten werden.
Aus Sicherheitsgriinden und zur Gewahrleistung der Garantiebedingungen flihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Leistungsanderung des Motors
dazu, dass dem Kaufer die Verwendung des Motors untersagt wird.
Der Einbau muss so erfolgen, dass ein unbeabsichtigter gefahrlicher Kontakt von Personen, Tieren und Gegenstanden mit dem Motor vermieden
wird.
Alarmanlagen, Kontroll- und Wartungsverfahren miissen eingerichtet werden, um jede Form von Risiko zu vermeiden, das sich aus einem
maoglichen Ausfall des Motors ergibt.
Fir eine sichere Handhabung und Lagerung siehe Kapitel ,Handhabung und Lagerung®.
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Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemé&Ren Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in Ubereinstimmung mit den
in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet.
Es ist aulerdem wichtig, dass die Bediener die unten aufgefihrten Warnhinweise beachten:

& ACHTUNG

Das in diesem Handbuch beschriebene Produkt ist fir den industriellen/professionellen Gebrauch bestimmt.

Verwenden Sie das Produkt nicht fiir andere als die vorgesehenen Zwecke.

Entfernen oder verandern Sie nicht die vom Hersteller am Produkt angebrachten Schilder und Zeichen.

Versuchen Sie nicht, Teile des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, auf3er in den Fallen und auf die Art und Weise, die in diesem
Handbuch beschrieben sind.

Lassen Sie keine unbefugten Personen an dem Produkt arbeiten.

Tragen Sie die unten beschriebene persdnliche Schutzausriistung aufgrund der durchgefiihrten Arbeiten, insbesondere fiir die
Handhabungs- und Installations-/Demontagephasen.

@ @ @ (Arbeitskleidung — Handschuhe gegen mechanische, Hitze-, chemische Gefahren — Sicherheitsschuhe)

die Stromversorgung angeschlossen sind. NUR qualifiziertes und autorisiertes technisches Personal darf gemaf den geltenden

A Bevor Sie Arbeiten am Produkt durchfiihren, stellen Sie sicher, dass die elektrischen Teile der Anlage, an der Sie arbeiten, nicht an
B Sicherheitsverfahren an elektrischen Geraten arbeiten, insbesondere fir die internen Kontroll- und Wartungsphasen.

Die Gefahr elektrischer Art besteht auch, wenn es Stromkabel gibt, die nicht ordnungsgemaR isoliert sind und ersetzt/ausgetauscht
werden mussen. In diesem Fall muss das zustandige Personal sofort benachrichtigt werden.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG:

31 Technische und betriebliche Eigenschaften:

Der Tauchmotor ist eine besondere Art von Asynchronmotor, der speziell fir die Steuerung von Tauchpumpen entwickelt wurde.

Die Drehrichtung des Motors ist gegen den Uhrzeigersinn, wenn man von der Vorsprungseite aus beobachtet.

Tauchmotoren des Typs MPC werden mit einem Gemisch aus 70 % sauberem Sufiwasser und 30 % Propylenglykol geliefert, das nach den EWG-
Kriterien als ungefahrlich eingestuft werden kann. Es ist méglich, die Mischung bei der Installation durch sauberes und gefiltertes StiRwasser zu
ersetzen, niemals durch destilliertes Wasser (siehe im Abschnitt "Vorabkontrollen" das entsprechende Verfahren).

3.2 Anwendungsbereiche:
Der Standardmotor ist fiir die Férderung von klarem Frischwasser aus Tiefbrunnen, aus Sammelbehéltern oder zur Druckerhéhung in
Druckerhéhungsanlagen konzipiert.

3.3 Kontraindikationen: ACHTUNG

Die Motoren sind flr Folgendes nicht geeignet:
- ein nicht eingetauchter Betrieb;
- ein kontinuierlicher Betrieb mit Wassergeschwindigkeiten aufRerhalb des Motormantels, die unter den in der Tabelle , Technische Daten, Abmessungen
und Gewichte" angegebenen Werten liegen.
- Betrieb mit ausgepragter Unterbrechung (siehe Kapitel TECHNISCHE DATEN, ABMESSUNGEN UND GEWICHTE);
- Betrieb bei hoheren Betriebstemperaturen als in der Motortabelle im Kapitel , Technische Daten, Male und Gewichte angegeben.
- eine Eintauchtiefe von mehr als 150 m;
- das Pumpen von brennbaren Flussigkeiten;
& - Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind.

Nicht jeder Motor ist geeignet:

- fir eine horizontale Installation;

- fur eine Lagerung bei sehr niedrigen Temperaturen (siehe Kapitel ‘Lagerung und Handhabung’).
- fUr die Installation im Booster.

Im Falle einer geneigten Installation wenden Sie sich bitte direkt an die Caprari Spa.

A Uberpriifen Sie auch die Konformitat des Produkts mit allen relevanten lokalen Einschréankungen.

Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
stets den Bestelldaten und der zugehorigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

4 LAGERUNG UND HANDHABUNG:
41 VorsichtsmaBnahmen fiir die Verpackung

Lagern Sie das Produkt an einem trockenen, staubfreien Ort.

Achten Sie auf Instabilitaten, die sich aus einer unsachgemafien Positionierung des Motors oder anderer Komponenten der Anlage
ergeben kénnen.

- Uberpriifen Sie regelmaRig die vollstéandige Befiillung des Motors, wenn er horizontal gelagert wird;

- Wenn es voriibergehend in Umgebungen mit Temperaturen unter -15 ° C gelagert werden muss, ist eine Erhohung der Konzentration
von Propylenglycol erforderlich (z. B. Konzentration gleich 50%, Mindesttemperatur gleich -35 ° C; siehe Abschnitt "Vorabkontrollen" des
entsprechenden Verfahrens).

Lassen Sie den Motor nicht frei von interner Flissigkeit, da dies zu einer Blockierung des Rotors fihren kann.
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4.2 Sicherheit beim Heben und Bewegen

ACHTUNG Der Motor muss mit Sorgfalt und Umsicht gehandhabt werden, indem geeignete Hebemittel und Anschlagmittel verwendet werden,

die den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen.
Verwenden Sie immer mindestens zwei Ringschrauben, die angemessen geeignet und an den im Kapitel "Technische Daten,
Abmessungen und Gewichte" angegebenen Stellen angebracht sind. Caprari liefert diese Ringschrauben NICHT.

& Uberpriifen Sie das Motorgewicht im Kapitel , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte*.
Verwenden Sie niemals elektrische Kabel firr die Handhabung.

A Wenn der Motor vertikal positioniert wird, achten Sie darauf, die Kabel nicht mit scharfen Kurven zu halten (der minimale
Krimmungsradius muss mehr als das Fuinffache des Kabeldurchmessers betragen).
Die freien Enden der Kabel diirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

5 ZUSAMMENBAU UND INSTALLATION:

A Nur qualifiziertes Personal darf die endgliltige Installation des Produkts durchfiihren
Der Benutzer (wenn er kein Installateur ist) muss sicherstellen, dass er tber alle notwendigen Informationen verfiigt. Andernfalls
wenden Sie sich an Caprari oder autorisierte Zentren.

i Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
stets den Bestelldaten und der zugehdrigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

Der Endinstallateur muss mindestens die folgenden Bedingungen gemafR den Abschnitten ,Vorabprifungen* und ,Anlageneigenschaften”
Uberpriifen

Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Umwelt, sondern beachten Sie die 6rtlichen Entsorgungs- und Verschmutzungsvorschriften.

51 & Vorabpriifungen:

ACHTUNG Uberpriifen Sie immer die freie Drehung der Motorrotoren und die vollstandige Fliissigkeitsfiillung der Motoren, indem Sie
die folgenden Schritte ausfihren.

1) Den flissigen Einfiilldeckel des Motors (der mit einem Zylinderkopf mit Innensechskant) abschrauben; stattdessen den Temperaturfihler
abschrauben, wenn er anstelle des Stopfens vorhanden ist;

2) Uberpriifen Sie die vollstandige Befiillung und fiigen Sie gegebenenfalls sauberes SiiRwasser oder ein Gemisch gemaRk den im Abschnitt
"Technische und betriebliche Eigenschaften" angegebenen Konzentrationen hinzu

3) Schrauben Sie den Stopfen wieder an;

4) Verankern Sie den Motor in vertikaler Position und achten Sie auf seine Stabilitat, verbinden Sie das Ende der Kurbelwelle, um es nicht zu
beschadigen, und stellen Sie mit einem Greifer sicher, dass sich der Rotor frei dreht;

5.2 Anlageneigenschaften: ACHTUNG

Tiefbrunnen.

Die Schmutzfanger des Brunnens miissen sich immer unterhalb der vom Motor eingenommenen Position befinden, um eine korrekte Kiihlung zu
gewahrleisten.

Stellen Sie sicher, dass sich der dynamische Pegel des Brunnens andert, entweder wegen des saisonalen Absenkens des Grundwasserspiegels
oder wegen des UbermaRigen Potenzials der Pumpe in Bezug auf die dynamischen Eigenschaften des Brunnens.

Booster.

Stellen Sie sicher, dass die Anordnung der Leitungen der Anlage und der zugehdrigen Luftauslasse die Entsorgung der Luftsacke ermdglicht.

Der Ansaugdruck darf 10 bar nicht Gberschreiten.

Wenn das Aggregat horizontal installiert wird, muss der Motor in Zeiten der Nichtbenutzung immer in Wasser eingetaucht werden, andernfalls muss
die vollstandige Beflillung Uberprift werden (siehe Abschnitt ,Vorkontrollen“ des entsprechenden Verfahrens).

Wanne.
Die korrekte Installation beinhaltet die montierte Baugruppe mit Glocke.

5.3 Mechanische Anschliisse:

Wenn es notwendig ist, mit der Montage der Elektropumpengruppe fortzufahren, fihren Sie die folgenden Schritte durch:
1) die Koppelflachen griindlich reinigen.

2) & den Motor in vertikaler Position verankern, um seine Stabilitat zu gewahrleisten;

3) Entfernen Sie den Sauger und den Filter, wenn er am Saugstander der Pumpe montiert ist;

4) Heben Sie die Pumpe vertikal an und nachdem Sie sie auf die gleiche Achse des Motors gestellt und korrekt abgewinkelt haben, senken Sie sie
langsam ab und erleichtern Sie gegebenenfalls die Kupplung der genuteten Welle -Kupplung, indem Sie mit einem Schraubendreher auf den
gerandelten Teil der Kupplung selbst durch die Filterbohrung einwirken. Wenn die Filterbohrung nicht vorhanden ist, betatigen Sie die Kupplung mit
einem Werkzeug in Form einer Kurbelwelle oder mit einem Schraubendreher am ersten Laufrad und achten Sie darauf, dass sie nicht verblasst;

5) Ziehen Sie die Befestigungsmuttern gleichmagig an, indem Sie gegebenenfalls auch die Platine verwenden, um den Kabeldurchfiihrungsbereich
zu schlieBen und den Filter, falls vorhanden, wieder zu montieren;

6) Blockieren Sie den Defender mit dem OR, wenn er vorhanden ist. Im Falle eines Motors mit einem zweiten Kabelausgang bei 90° ersetzen Sie
einen der Defender durch eine zweite Verschlussplatte fiir den Kabeldurchgang, falls vorhanden.

7) Den Sauger wieder montieren;

8) Verlegen Sie die Stromkabel unter dem/den Schutzdach(en).

Caprari S.p.A. Y



MPC

5.4 Elektrische Anschliisse und Informationen:

Elektrische Anschliisse missen von qualifiziertem Personal gemaR den in diesem Handbuch gezeigten und an den Schalttafeln

angebrachten Schaltplanen durchgefiihrt werden. Alle vorhandenen Erdungsleiter miissen vor dem Anschluss der anderen Leiter
A an den Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, und beim elektrischen Trennen des Motors mussen sie als letzte entfernt

werden.

Jeder elektrische Anschluss-/Trennvorgang muss durchgefiihrt werden, wahrend das Produkt von der Stromquelle getrennt ist.

Das Erdungskabel muss an der mit dem Symbol auf dem Produkt gekennzeichneten und in Kapitel unter "Anschlusspunkt des

Erdungskabels" angegebenen Stelle ordnungsgemal angeschlossen werden. Der Querschnitt des Erdungskabels muss mit der

Tabelle "Erdungsanschluss” in Kapitel Ubereinstimmen.

Fehlt das Erdungskabel oder ist es nicht angeschlossen, darf das Produkt nicht in Betrieb genommen werden; wenden Sie sich in

diesem Fall an den Hersteller.

Die freien Enden der Kabel diirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Durchfiihrungsverfahren Isolationswiderstandsmessung:

Sicherstellen, dass die Motorkabel nicht an das Stromnetz angeschlossen sind;

Uberprifen Sie den Zustand der Kabel;

Wenn eine feuchte Umgebung vorhanden ist, reinigen Sie das Ende des Netzkabels an der Stelle, an der es mit der Klemme des Priifgerats
verbunden wird,;

Bei einem Motor mit 3 Leistungskabeln verbinden Sie eine der Klemmen des Instruments (Megger) mit den Enden eines Motorversorgungskabels
und die zweite mit dem Motorgehause. Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln schliefen Sie eine der Klemmen des Instruments am Anfang und am
Ende derselben Phase an (z. Bsp.: V1-V2) und das zweite am Motorgehause;

Fihren Sie den Isolationsmesstest unter Berlicksichtigung der folgenden Parameter durch: Prifzeit max. 60 Sek. Temperatur 20°C. Prifspannung
500V DC (eine langere Priifzeit bei hoher Spannung kann die Isolierung des Motorwickeldrahtes beschadigen). Priifen Sie, ob der gemessene
Isolationswiderstand (Ri) die im Abschnitt ,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp” im Kapitel ,Technische Daten, Male und Gewichte* angegebenen
Grenzwerte einhalt. Wenn der gemessene Wert wahrend der Prifung innerhalb dieser Grenzwerte liegt, kann die Motorwicklung als elektrisch
isoliert betrachtet werden und die Priifung kann auch friiher als 60 Sekunden abgebrochen werden.

Nach der Messung missen die Phasen kurz geerdet werden, um ihr Potenzial auf Null zu setzen;

Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln fahren Sie mit dem Test der beiden anderen Stromversorgungsphasen fort (z. Bsp.: W1-W2; U1-U2);

Verbindung.

Die Verbindung muss dem maximalen Druck standhalten, dem sie ausgesetzt ist, zum Beispiel dem, der durch den statischen
A Wasserstand im Brunnen ausgelbt wird, und dem thermischen Wechsel aufgrund der Arbeitsphasen.

Beim Kauf des Verbindungssatzes von Caprari befolgen Sie die zusatzlichen Anweisungen, andernfalls stellen Sie sicher, dass die
elektrische Isolierung geeignet ist.
Eine schlecht durchgefiihrte Verbindung kann leicht zu Schaden am Motor und/oder am Netzkabel fiihren.
Siehe Kapitel im Abschnitt ,Auswahl des Netzkabels* fir die Angabe des Kabelquerschnitts, der fur die Netzkabel verwendet
werden soll. Die Verbindung muss immer mit Kabeln mit einem Querschnitt durchgefiihrt werden, die grofRer oder gleich denen des
Motors sind.

Elektrische Ausriistung.
Stellen Sie sicher, dass der Schaltschrank den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere ein dem
A Installationsort angemessenes Schutzniveau aufweist.
Es ist ratsam, das elektrische Gerat in trockenen, gut belufteten Umgebungen und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen (z.
B. -20 + +40 °C) zu installieren. Andernfalls auf Gerate in Sonderausfuhrung zurtickgreifen.

ACHTUNG Ein unterdimensioniertes oder minderwertiges elektrisches Gerat unterliegt einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und fiihrt
daher zu einer unausgewogenen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann.

Die Verwendung von Wechselrichtern und Soft-Startern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt werden, die Integritat

der Pumpengruppe beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme nicht bekannt sind und die technischen Biiros von Caprari

S.p.A. um Hilfe gebeten werden.

Die Installation einer guten elektrischen Ausriistung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgertustet sein mit:

1) Haupttrennschalter mit einer minimalen Kontaktéffnung von 3 mm und geeigneter Verriegelung in gedffneter Position;

2) eine geeignete thermische Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf eine maximale Stromaufnahme von nicht mehr als 5% des auf dem
Typenschild des Motors angegebenen Nennstroms und eine Ausldsezeit von weniger als 30 Sekunden eingestellt ist;

3) eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel gegen Kurzschluss ;

4) eine geeignete Schutzvorrichtung, die das Netzteil im Falle eines Erdschlusses der Elektropumpe abschneidet;

- sind auch empfehlenswert -

5) geeignetes Gerat gegen Phasenausfall ;

6) eine Vorrichtung gegen Trockenfahren;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Versorgungsspannung.
Zulassige Schwankungen der Versorgungsspannungen:

400V +10% [50HZz]
460V +10% [60HZz]
Fir unterschiedliche Spannungen/Frequenzen: £5%

Toleranzen der Betriebseigenschaften: nach den internationalen Normen IEC 34-1.
Thermofihler auf Anfrage.

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die Spannungs- und Frequenzwerte, mit denen der Motor versorgt wird, mit denen auf dem

Motortypenschild Ubereinstimmen. Wenn die Versorgungsspannung nicht innerhalb der zulassigen Schwankungen liegt, missen
A Motoren in Sonderausfiihrung angefordert werden. Achten Sie darauf, dass das Netzkabel entsprechend seiner Lange, der

Absorption des Gerats und der Lufttemperatur so bemessen ist, dass es nicht zu einem Spannungsabfall von mehr als 2,5+3%
der Nennspannung kommt. Die Spannung muss sinusférmig und das dreiphasige Stromversorgungssystem symmetrisch sein.
Gemal der Norm IEC 2.3 (IEC 38) in einem Wechselstrommotor gilt die Versorgungsspannung als praktisch sinusférmig,
wenn die Wellenform bei Nennlast so groR ist, dass die Differenz zwischen jedem momentanen Wert und dem entsprechenden
momentanen Wert der Grundkomponente 5% der Amplitude der letzteren nicht Gberschreitet. Wahrend des Heiztests darf dieser
Amplitudenunterschied 2,5% nicht uberschreiten. Darlber hinaus gilt das dreiphasige Spannungssystem als symmetrisch, wenn
die umgekehrte Sequenzkomponente (iber einen langeren Zeitraum 1% der direkten Sequenzkomponente des Spannungssystems
oder 1,5% uber einen kurzen Zeitraum von nicht mehr als wenigen Minuten nicht Uberschreitet oder wenn die homopolare
Komponente des Spannungssystems 1% der direkten Sequenzkomponente nicht tberschreitet.
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Drehrichtung.
ACHTUNG Eine falsche Drehrichtung kann zu einer Beschadigung des Motors fiihren, da die von der Pumpe aufgenommene Leistung im
Allgemeinen deutlich héher ist als erwartet.
Daher muss die genaue Drehrichtung (gegen den Uhrzeigersinn fir die Pumpe auf der Forderseite) ermittelt werden, indem die
folgenden Schritte durchgeflihrt werden:
1) Nach dem Befiillen der Leitung den von der Elektropumpe mit geschlossenem Schieber entwickelten Druck erfassen;
2) Trennen Sie die Netzspannung und tauschen Sie zwei der drei Phasen miteinander aus;
3) Wiederholen Sie den Vorgang unter Punkt 1. Der maximale Druck ist ein Indikator fiir die korrekte Drehrichtung.
Bei Pumpen, die in groRer Tiefe installiert sind, reicht der im Betrieb mit falscher Drehrichtung entwickelte Druck mdglicherweise nicht einmal aus,
um der Geodatik entgegenzuwirken.
Phasenungleichgewicht.
Uberprijfen Sie die Absorption in jeder Phase. Die mégliche Unwucht darf 5% nicht (iberschreiten. Falls hdhere Werte festgestellt werden, die durch den
A Motor und/oder die Versorgungsleitung verursacht werden kdnnen, Uberprifen Sie die Absorption in den anderen beiden Kombinationen
des Motor-Netzanschlusses und achten Sie darauf, dass die Drehrichtung nicht umgekehrt wird. Die optimale Verbindung ist diejenige, bei
der die Absorptionsdifferenz zwischen den Phasen am geringsten ist. Es ist zu beachten, dass, wenn die hochste Absorption immer in der
gleichen Phase der Leitung auftritt, die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht auf die Stromversorgung des Netzes zuriickzuflhren ist.

ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN

@ Elektrische Ausrustung

@ Verbindungsset

@ Tauchmotor ---t][] 1 : |

HINWEIS: Die Funktionsschemata G
werden der elektrischen F3)
Steuereinrichtung
beigelegt

ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN FUR Y / A-ANLAUF

L1 |L2 L3
STARTANSCHLUSS AN Y /A

Elektrische Ausristung

Flr 220V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor U Vi Wi u2
Fir Betriebsspannung bei 230 V mit Motor 230 / 400 V P P
Fir Betriebsspannung bei 240 VV mit Motor 240 / 415 V T T T T
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V Versorgungskabel ‘ ‘
Fir Betriebsspannung bei 400 VV mit Motor 400 / 700 V

utr vt w1 uz2 v2 w2
L v W xX) ) @

Fir Betriebsspannung bei 415 VV mit Motor 415/ 720 V <“:| Verbindungsset

Motorkabel

DIREKTANLASSERANSCHLUSS AN A Elektrische Ausriistung

Fir 220V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor
Fir Betriebsspannung bei 230 V mit Motor 230 / 400 V P P
Fir Betriebsspannung bei 240 VV mit Motor 240 / 415V
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V Versorgungskabel
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V

Fir Betriebsspannung bei 415 VV mit Motor 415/ 720 V <‘;| Verbindungsset

Fir Betriebsspannung bei 440 VV mit Motor 440 / 760 V
Fiir Betriebsspannung bei 460 V mit Motor 460 / 790 V Motorkabel

Ut V2 Vi W2Ww1i U2
L MM @MW X

L1 L2 L3

DIREKTANLASSERANSCHLUSS AN Y | . .

p l b Elektrische Ausristung
Fir 380V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor U1 Vi wi
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 230 / 400 V o q f i sia mitei
Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 240 / 415 V T ng?gﬁg;%iesgIi;?:ir:]deen:
Fir Betriebsspannung bei 440 V mit Motor 250 / 440 V Versorgungskabel ‘ Verbindungsset
Fir Betriebsspannung bei 460 V mit Motor 260 / 460 V
Fir Betriebsspannung bei 660 V mit Motor 380 / 660 V Verbindungsset |:|'>
Fir Betriebsspannung bei 700 V mit Motor 400 / 700 V
Fur Betriebsspannung bei 720 V mit Motor 415/ 720 V Motorkabel

u1 %! w1 w2 U2 Vv2

() (V) (W) @ X (Y)
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6 VERWENDUNG, BETRIEB UND WARTUNG

Nur qualifiziertes Personal darf die notwendigen Kontrollen/Wartungsarbeiten durchfiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an Caprari
oder autorisierte Zentren.

Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitaten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
/ i \ stets den Bestelldaten und der zugehorigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

6.1 Inbetriebnahme:

Wenn der Motor beim Starten nicht starten kann (er ,startet® nicht), vermeiden Sie wiederholte Startversuche, die lediglich zu Schaden am Gerat

fuhren kénnten. Finden und beseitigen Sie die Ursache der Funktionsstorung.

Wenn ein nicht direktes Startsystem verwendet wird, muss die Startiibergangszeit kurz sein und darf in keinem Fall mehr als einige Sekunden betragen.

Prifen Sie bei Drehzahl, dass der aufgenommene Strom nicht héher ist als auf dem Motortypenschild angegeben, und dass die Maschine

ordnungsgemal funktioniert.

Die Kalibrierung des Thermorelais muss in Abhangigkeit von der Absorption des Aggregats durchgefihrt werden, indem die folgenden Vorgange

durchgefihrt werden:

1) die Elektropumpe unter den Bedingungen der maximalen Absorptionsdrehzahl zu bringen, die normalerweise mit denen der maximalen

Durchflussrate verbunden sind, wobei das Relais auf die Stromstarke des Motortypenschildes eingestellt ist;

2) Die Kalibrierungsstufe schrittweise absenken, bis das Relais auslost (wenn das Relais auch bei minimaler Stromstéarke nicht auslost,
muss es ausgetauscht werden, weil es defekt oder im Verhaltnis zur Absorption des Gerats Uberdimensioniert ist, und die gesamte
Sequenz wiederholen);

3) Stellen Sie dann den Kalibrierindex des Relais auf die minimale Stromstarke fur den Ausfall.

REFERENZPARAMETER FUR DIE ART DES ANLAUFS
Stern - Impedanz oder .
Dreieck Autotransformator Soft - Starter Wechselrichter
Motor | Nenn- P2
durch- I\!Iax. ) Max. Zeit mit ) ) Max. Beschleuni- . .
messer Betgteeb;zelt Vs> 0,65 Vn Min. Vs Min. Is gungszeit Max. Beschleunigungszeit
[HP] [kw] [s] [s] [% Vn] | [%In] [s] [s]
6" 5,5+20 4+15 1,5 1 15 15
25+50 | 18,5+37 ’ ’
40+50 30+37
60+80 45+59 2 2 2
MPC 8" 90 66
100 75 1,5 60% | 400% 25
125 92 ' 2,5
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = Motornennleistung / Vs = Anlaufspannung / Vn = Nennspannung / Is = Anlaufstrom / In = Nennstrom

Hinweis: Die in der Tabelle angegebene Mindestspannung bezieht sich auf einen Spannungsabfall von nicht mehr als 3 %

Der Permanentmagnet-Synchronmotor muss ZWINGEND mit Wechselrichter und Filterausgang betrieben werden (siehe ,Allgemeine Vorschriften
fur die Verwendung von WECHSELRICHTERN?®). Bei der Dimensionierung des Wechselrichters fiir den Permanentmagnet-Synchronmotor missen
dessen Nenndaten und die des Elektromotors beriicksichtigt werden. Uberpriifen Sie vor der Installation, dass keine Systemfaktoren vorliegen
(z. B. Spannungsabfille am Motoreingang), die den vom Motor aufgenommenen Strom im Vergleich zum Nennstrom des Wechselrichters
erhohen konnten, insbesondere wenn die Nennstrome des Motors und des Wechselrichters dhnlich sind. Im Zweifelsfall wenden Sie sich
bitte an das Caprari-Vertriebsnetz.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz von WECHSELRICHTERN

- Wahrend der Inbetriebnahme und/oder des Betriebs darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz fir Asynchronmotoren bzw. unter 60 Hz fir
Permanentmagnet-Synchronmotoren liegen, wobei das Spannungs-Frequenz-Verhaltnis konstant bleiben muss

- In einigen Fallen muss der Motor mit elektrischer Warmwasserwicklung angefordert werden, um die erhéhten Verluste durch suboptimale
Wellenform auszugleichen; wenden Sie sich an die technischen Buros fiir spezifische Anweisungen;

- maximale Beschleunigungsrampenzeit: siche Tabelle;

- maximale Verzdgerungszeit: entspricht der doppelten maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Wechselrichter-Schaltfrequenz <5kHz

Die Programmierung des Wechselrichters im Zusammenhang mit der Verwendung von Permanentmagnet-Synchronmotoren ist im Abschnitt

Technische Daten, Abmessungen und Gewichte angefiihrt.

Bei der Installation von Sinusfiltern miissen die Angaben im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp* im Kapitel ,,Technische Daten,
Abmessungen und Gewichte* beachtet werden.

Der Einbau der Filter ist erforderlich, damit der Motor unter die Garantiebedingungen fillt
Bedingungen, die unabhéngig von der Linge der Leistungskabel zu beachten sind.
Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERSs:

a) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung muss einen Start an der Spannungsrampe oder einen Start mit konstantem Strom durchfiihren;
b) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung darf nicht an einer Strom- oder Drehmomentrampe gestartet werden;

c) Maximale Verzogerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit;

d) Verzégerungsmethode oder Freilauf oder Spannungsrampe, nicht beim Bremsen;

e) Stellen Sie immer sicher, dass der Softstarter nach Abschluss der Startphase des Aggregats ausgeschlossen ist;
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Im Falle einer Fehlfunktion einer Anlage, die einen Softstarter oder Wechselrichter aufweist, tberpriifen Sie nach Moglichkeit den Betrieb
der elektrischen Pumpeneinheit, indem Sie sie direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) anschlieBen.

6.2 Betriebsweise und Kontrollen:
Vor dem Start des Elektropumpenaggregats ist es obligatorisch, die folgenden Grenzwerte zu iberpriifen und einzuhalten:

» Maximale Anzahl der Starts pro Stunde

» Minimale Motorkuhlgeschwindigkeit

» Temperatur der gepumpten Flussigkeit
Gemalf den Angaben in den Tabellen ,Abmessungen und Richtgewichte® fuhrt die Nichteinhaltung der oben genannten Vorschriften dazu, dass die
Garantie auf das Produkt erlischt, da die korrekte Funktion des Elektropumpenaggregats und insbesondere des untergetauchten Elektromotors
nicht gewahrleistet werden kann.
Wenn UnregelmaRigkeiten im Betrieb festgestellt werden, suchen Sie nach den mdglichen Ursachen und gehen Sie entsprechend vor, wie in
diesem Handbuch beschrieben.

Wenn sich im Inneren des Motors ein PT100-Fuihler befindet, der seine Temperatur regelt, befolgen Sie das folgende Verfahren, um die

Temperaturschwellen fiir Warnung und Maschinenstopp festzulegen:

a) Starten Sie die Elektropumpe und positionieren Sie sich an der Arbeitsstelle mit der hochsten Leistungsaufnahme; die Motortemperatur im
Inneren steigt allmahlich an und wird von der Sonde tberwacht. Bei Drehzahl (je nach Motor kann es bis zu 2 Stunden dauern) stabilisiert sich die
abgelesene Temperatur.

b) Wenn die Temperatur stabil abgelesen wird, muss der erste Alarm (Warnung) auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen Temperatur
+3 ° C entspricht. Der Alarm muss die Uberschreitung aufzeichnen, damit er bei der ersten Inspektion dokumentiert werden kann;

c) Der zweite Alarm (Maschinenstillstand), der das Anhalten des Motors steuern muss, muss auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen
Temperatur von +6 °C entspricht; der anschlieRende Start mit Aufzeichnung der Uberschreitung der Stillstandsschwelle kann automatisch
erfolgen, muss jedoch mit einer Verzdgerung ab dem Anhalten von mindestens 15 Minuten oder bei einer Innentemperatur des Motors von
weniger als 20 °C in Bezug auf die fir den Maschinenstillstandsalarm eingestellte Temperatur erfolgen;

Der Eingriff des 1. Alarms kann auf eine Storung des Motors hinweisen: Sie missen die Motortemperatur Gberwachen, um sicherzustellen,
dass die normalen Arbeitsbedingungen wieder hergestellt wurden.

Die Auslosung des 2. Alarms mit Motorabschaltung erfolgt, wenn:

1) Es liegt eine Uberlastung vor

2) Es gibt eine schlechte Kihlung

3) Es gibt haufige Starts

Wenn der zweite Alarm ausgel6st wird, kann der Motor nicht wieder in Betrieb genommen werden, bevor die Ursachen der Stérung geklart sind.

Wenn das oben beschriebene Verfahren nicht eingehalten wird, aber unbeschadet der Uberpriifungen und Verpflichtungen der oben genannten
Betriebsgrenzen, ist es moglich, den Schwellenwert fir den Maschinenstillstand (2. Alarm).

Caprari empfiehlt dringend, die maximale Temperatur des zweiten Alarms wie im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen pro Wicklungstyp® im Kapitel
»Technische Daten, Abmessungen und Gewichte* angegeben einzustellen.

Diese Grenzwerte erméglichen es, irreversible Schaden am Motor zu verhindern, und ihre Uberschreitung fiihrt zum Erléschen der Garantie auf das Produkt.

6.3 Wartung:
Die Wartung und eventuelle Reparatur des Motors muss von qualifiziertem Fachpersonal mit entsprechender Qualifikation und
& angemessener Ausriistung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und aller anderen dem Motor beigefligten
Unterlagen studiert und verstanden hat.

ACHTUNG
Die einmal installierte Elektropumpe erfordert keine besondere Wartung. Um jedoch einen reibungslosen Betrieb im Laufe der
Zeit der Elektropumpe zu gewahrleisten, miissen regelmafige Vorsorgekontrollen mindestens alle 3 Monate oder alle 1000+1500
Betriebsstunden durchgefihrt werden. Es ist auch ratsam, alle 6+12 Monate die Effizienz aller elektrischen Gerate lberprifen zu lassen.
Alle Wartungsarbeiten missen mit dem Produkt durchgefiihrt werden, das von den Stromquellen getrennt ist.
Entfernung.
Trennen Sie vor jedem Eingriff am Motor die Versorgungsleitung der Anlage. Fir den Fall, dass der Motor von der Anlage getrennt werden muss,
muss das im Abschnitt "Anschllsse und elektrische Informationen" beschriebene Verfahren riickwarts durchgefiihrt werden, wobei darauf zu achten
ist, dass immer die Stabilitat der verschiedenen Komponenten, die von Zeit zu Zeit vertikal positioniert werden, Uberpruft wird;

6.4 Ersatzteile:

Um den Verlust jeglicher Form von Garantie und Haftung des Herstellers zu vermeiden, verwenden Sie fiir Reparaturen nur Original-Ersatzteile der
Caprari S.p.A.. Zur Bestellung von Ersatzteilen mussen Sie der Caprari S.p.A. oder ihren Kundendienstzentren folgende Daten bereitstellen:

1 - vollstandiges Kiirzel des Produkts;

2 - Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Auftragsnummer, wenn vorhanden;

3 - Bezeichnung und besondere Referenznummer, die im Ersatzteilkatalog angegeben sind (erhaltlich bei autorisierten Servicezentren);

4 - Menge der erforderlichen Teile.

6.5 Nicht in Gebrauch (langere Zeit der Inaktivitat):

Wenn die elektrische Pumpeneinheit Uber Iangere Zeitraume der Inaktivitat eingetaucht bleiben muss, empfiehlt es sich, sie alle 20-30 Tage zu
starten, um das Risiko einer Blockierung des Rotors zu vermeiden.

Weitere Vorschriften finden Sie im Kapitel "Lagerung und Handhabung".

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE:
Bei der Demontage des Motors muss der Bediener die Stilllegungs- und Zerstérungsphasen unter strikter Einhaltung der 6rtlichen
Entsorgungsvorschriften und -vorschriften durchfiihren.
Entsorgung des Produkts am Ende der Lebensdauer. B
INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaR Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Mulltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf
E hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall
entsorgt werden muss.
— EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen Uber die in Ihrem Gebiet verfigbaren Systeme
zur getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats
zum Zweck der ordnungsgemafen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zuriickzunehmen. In Italien sind EEE elektrische Pumpen mit
Einphasenmotoren, in anderen européischen Landern muss diese Klassifizierung tGberpriift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mochte, kann
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.
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8

GARANTIE:

Fir den betreffenden Motor gelten die gleichen allgemeinen Verkaufsbedingungen wie fur alle Produkte der Caprari S.p.A.

Insbesondere wird daran erinnert, dass eine der unerlasslichen Bedingungen flr die eventuelle Anerkennung der Garantie die Einhaltung aller
einzelnen Eintragen in der beigefliigten Dokumentation und den besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, Grundvoraussetzung fur den
reibungslosen Betrieb des Pumpenaggregats.

Eine Funktionsstorung durch Verschleil? und/oder Korrosion ist nicht durch die Garantie abgedeckt.

Daruber hinaus muss der Motor zuvor von autorisierten Wartungstechnikern Uberprift werden, damit der Garantieanspruch anerkannt wird.

Die Nichtbeachtung der Angaben in der Dokumentation des Motors fihrt zum Erldschen jeglicher Garantie und Haftung.
Die allgemeinen Garantiebedingungen sind auf der Website von Caprari verfiigbar.

9 URSACHEN FUR FEHLFUNKTIONEN:
Stérungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe
1. Der Motor springt nicht 1.1. Der Wahlischalter befindet sich auf der 1.1. Wahlen Sie die Position ON.
an. Position OFF
1.2. Der Motor wird nicht angetrieben. 1.2. Prifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt
sind oder das Schutzrelais des Stromkreises
ausgelost hat. Prifen Sie die Klemmung der
Klemmen. Priifen Sie, ob Strom vorhanden ist.
1.3. Automatische Steuergerate (Flllstandsschalter 1.3. Warten Sie, bis die Betriebsbedingungen
etc.) erteilen keine Zustimmung. wiederhergestellt sind, oder Uberprifen Sie die
Effizienz der automatischen Systeme.
2. Beim Starten brennen 2.1. Sicherungen mit unzureichender Kalibrierung. 2.1. Ersetzen Sie sie durch Sicherungen, die fur die
die Sicherungen durch. Stromaufnahme des Motors geeignet sind.
2.2. Rotor blockiert. 2.2 Schicken Sie den Motor an das
autorisierte Servicecenter.
2.3. Netz- oder Verbindungskabel nicht mehr intakt 2.3. Ersetzen Sie das Kabel oder wiederholen Sie
(Kurzschluss). die Verbindung.
3. Das Uberlastrelais 16st 3.1. Die Nennspannung erreicht nicht in allen Pha- 3.1. Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
nach einigen Sekunden sen des Motors. Elektrischen Ausristung.
Betrieb aus. Klemmleiste auf Klemmung prifen.
Prifen Sie die Versorgungsspannung.
3.2. Die Stromaufnahme ist mit mindestens einer 3.2. Uberpriifen Sie die Unwucht auf den Phasen
Phase mit groRerem Strom als dem Nennstrom geman dem in Abschnitt ,Anschllsse und elekt-
unausgewogen. rische Informationen® beschriebenen Verfahren.
Gegebenenfalls den Motor an das autorisierte
Service-Center schicken.
3.3. Die Stromaufnahme ist abnormal. 3.3. Uberpriifen Sie die Richtigkeit der Stern- oder
Dreieckverbindungen.
3.4. Falsche Einstellung des Relais. 3.4. Uberpriifen Sie die genaue Stromstérke der
3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. Kalibrierung.
3.5. Senden Sie die Gruppe an das autorisierte
3.6. Die Versorgungsspannung stimmt nicht mit der Servicecenter.
des Motors uberein. 3.6. Ersetzen Sie den Motor oder wechseln Sie die
Stromversorgung.
4. Das Uberlastrelais 16st 4.1. Falsche Einstellung des Relais. 4.1. Siehe 3.4.
nach einigen Minuten 4.2. Versorgungsnetzspannung zu niedrig. 4.2. Kontaktieren Sie den Anbieter.
Betrieb aus. 4.3. Die Stromaufnahme ist (iber die Phasen unaus- | 4.3. Siehe 3.2.
gewogen, wobei eine Uber dem Nennwert liegt.
4.4. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund von 4.4. Senden Sie die Gruppe an das
Reibungspunkten nicht frei. autorisierte Servicecenter.
4.5. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund der 4.5. Durchflussmenge entsprechend mit dem
hohen Sandkonzentration nicht frei. Absperrschieber reduzieren.
4.6. Die Gruppe ist steckengeblieben. 4.6. Den Brunnen durchbrechen oder das Aggregat
entsprechend anheben.
4.7. Hohe Schaltschranktemperatur. 4.7. Uberpriifen Sie, ob das Relais eine
kompensierte Raumtemperatur hat.
Schitzen Sie den Schaltschrank vor Sonne und
Hitze.
5. Das Differentialrelais 5.1 Unzureichende elektrische Isolierung. 5.1 Uberpriifen Sie mit dem Ohmmeter den
16st aus. Isolationswiderstand gemaf den im Abschnitt
"Anschllsse und elektrische Informationen"
angegebenen Grenzwerten.
Gegebenenfalls den Motor an das autorisierte
Service-Center schicken.
VERTRIEBSNETZ und Liste der SERVICEZENTREN finden Sie unter www.caprari.com
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PORTUGUES
Tradugao das instrugdes originais

iNDICE
1- Informagdes gerais pag. 47
2 - Seguranga pag. 48
3 - Descrigao produto e uso pag. 49
4 - Armazenamento e manuseio pag. 49
5 - Montagem e instalagao pag. 50
6 - Uso, gestdo e manutengéao pag. 53
7 - Descomissionamento e desmontagem pag. 54
8 - Garantia pag. 55
9 - Causas da operacao irregular pag. 55

10 - Dados técnicos dimensodes e pesos pag. 65

Ref. Caprari S.p.A. e revendedor e/ou assisténcia
1" - Escolha do cabo de alimentacao pag. 69
1. INFORMAGOES GERAIS

1.1 Exemplificagao da simbologia

A As instrugdes fornecidas na documentacéo e relativas a seguranga estdo marcadas com este simbolo. A ndo observa-
¢ao delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

As instrugdes fornecidas na documentacéo e relativas a seguranga elétrica estdo marcadas com este simbolo. Nao
fazer isso pode expor o pessoal a riscos elétricos.

As instrucdes dadas na documentagado e marcadas por esta escrita sdo 0s principais avisos para a correta instalagao,
ATENCAO operagdo, armazenamento e desativagdo do préprio motor. Isso néo significa que, para uma gestio segura e confiavel
do motor ao longo de sua vida util, todas as indicagdes fornecidas na documentacéo devem ser respeitadas.

Leia o manual de uso e manutencgao.

1.2 A Informacgoes gerais:

Verificar se o material mencionado na nota de entrega corresponde ao efetivamente recebido, e se 0 mesmo nao esta danificado.
Antes de continuar a operar o motor, consulte as instru¢des na documentagéo de acompanhamento na

integra.

O manual e toda a documentagao que o acompanha, incluindo cépia das chapas de matricula, sendo parte integrante do motor,

devem ser guardados com cuidado e de forma a estarem disponiveis para consulta durante todo o ciclo de vida do motor. Por exemplo,
podem ser aplicadas chapas adicionais ao painel de alimentagéo elétrica.

Nenhuma parte desta documentagao pode ser reproduzida de qualquer forma sem a permissao expressa por escrito do fabricante.
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1.3 Exemplos de chapas de motores submersiveis
Iz N\
~ P68 S1 | i
E ASY@E LL 3~ e (CARIAN
Type: MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2[kW] U[V] 11A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

ceEX

-_—
uK K500000 Weight [kg] 00,0  11/15
éa @ eight [kg]
1.4 Exemplificagdo da abreviatura para motores submersos

Separador

MPC| S 6 10 |/ | 2 A [/ D | 8

Série Motor

Frequéncia

Diametro nominal

Poténcia nominal em HP

Geracgao motor

Enrolamento

Especialidade motor

Tensao de ligacéo

1.5 Adverténcias:

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite que vocé opere com total seguranga e obtenha os melhores beneficios
que o produto é capaz de oferecer.

As instru¢des abaixo referem-se ao padréo de funcionamento do motor e a operagcdo em condi¢gdes normais. Quaisquer especialidades,
identificaveis no codigo do produto, podem resultar em correspondéncia incompleta das informagdes relatadas (quando necessario, o manual sera
complementado com informagoées adicionais).

De acordo com nossa politica de melhoria continua do produto, os dados contidos na documentacéo e no proprio produto podem estar sujeitos a
alteragbes sem aviso prévio pelo fabricante.

O ndo cumprimento de todas as indicagdes contidas nesta documentagao, ou o uso indevido ou modificagdo ndo autorizada do motor, anula
qualquer forma de garantia e responsabilidade por parte do fabricante por qualquer dano a pessoas, animais ou bens.

ATENGAO Nunca ligue o motor ndo imerso.

2 & SEGURANGA:

Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes elétricas do sistema em que vocé esta operando nédo
estejam conectadas a fonte de alimentacgéo.
O manuseio, instalagdo, operagéo, manutengéo, possivel reparo e descomissionamento do motor devem ser manuseados por pessoal
especializado com qualificagdes apropriadas e equipado com equipamentos adequados, que estudaram e compreenderam o contetdo deste
manual e qualquer outra documentacéo anexada ao produto.
Durante cada operacgéo individual, todas as indicacdes de segurancga, prevencao de acidentes e antipoluicdo relatadas na documentacgéo e
quaisquer disposigdes locais mais restritivas sobre o assunto devem ser respeitadas.
Por razdes de seguranca e para garantir as condigées de garantia, uma falha ou uma mudanga repentina no desempenho do motor, determine a
proibicdo ao comprador do uso do mesmo.
Ainstalagéo deve ser realizada de forma a evitar o contato perigoso acidental com pessoas, animais e coisas com o motor.
Os sistemas de alarme, controle e procedimentos de manutengao devem ser preparados para evitar qualquer forma de risco resultante de uma
possivel falha do motor.
Para manuseio e armazenamento seguros, consulte o capitulo “Manuseio e armazenamento”.
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O produto foi pensado para ser seguro na utilizacdo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e mantido seguindo
as instrugdes contidas neste documento.
E indispensavel, ainda, que os operadores sigam as adverténcias de seguida listadas:

A ATENGAO

O produto descrito neste manual é para uso industrial/profissional.

Nao utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

Nao remova nem altere as placas e a sinalética afixada pelo Fabricante no produto.

Nao procure desmontar nem modificar partes do produto, salvo nos casos e segundo os métodos descritos no presente manual.
Nao permita que pessoal ndo autorizado intervenha no produto.

Utilize os equipamentos de protegéo individual descritos a seguir, devido as operagdes realizadas, em especial para as fases de
manuseio e instalagdo/desmontagem.

@ @ @ (Vestuario de trabalho — luvas contra riscos mecanicos, térmicos, quimicos — sapatos de seguranca)

A Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes elétricas do sistema em que vocé esta operando néo
estejam conectadas a fonte de alimentagdo. SOMENTE pessoal técnico qualificado e autorizado pode intervir em equipamentos
elétricos, em particular para as fases de controle interno e manutengéao, de acordo com os procedimentos de seguranga atuais.

O perigo de natureza elétrica esta presente também caso existam cabos de energia elétrica ndo adequadamente isolados, que
necessitem de ser substituidos/restabelecidos. Em tal caso € necessario informar imediatamente o pessoal responsavel.

3 DESCRIGAO E USO DO PRODUTO:
31 Caracteristicas técnicas e operacionais:

O motor submerso é um tipo particular de motor assincrono, projetado especificamente para o controle de bombas submersas.
O sentido de rotagéo do motor é observado no sentido anti-horario a partir do lado da saliéncia.
Os motores submersiveis do tipo MPC sao fornecidos cheios com uma mistura composta por 70% de agua doce limpa e 30% de propilenoglicol,
classificavel como nao perigosa segundo os critérios estabelecidos pela CEE. E possivel, no momento da instalaggo, substituir a mistura por agua
doce limpa e filtrada, nunca agua destilada (consulte o procedimento relevante no paragrafo 'Verificagdes preliminares').

3.2 Setores de utilizagao:
O motor em execugéao padrao foi concebido para bombear agua doce limpa de pogos profundos, de tanques de recolha ou para aumentar a
pressao em boosters.

3.3 Contraindicagdes: ATENGAO

Os motores nao sdo adequados para:

- operagao nao imersa;

- operagdo continua com velocidade da agua fora da camisa do motor inferior aos valores mostrados na Tab. “Dados técnicos dimensdes e pesos”.
- funcionamento com marcada intermiténcia (consultar capitulo DADOS TECNICOS DIMENSOES E PESOS);

- operar a temperaturas de funcionamento superiores as indicadas na Tabela do Motor no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”
- profundidade de imersao superior a 150m;
- bombear liquidos inflamaveis;
& - operagao em locais classificados como de risco de exploséo;

Nem todos os motores sdo adequados:
- para uma instalagao horizontal;
- para armazenamento a temperaturas muito baixas (consulte o capitulo “Armazenamento e manuseio”).
- para uma instalagéo de reforgo.
Em caso de instalagéo inclinada, entre em contato diretamente com o Caprari Spa.
& Verifique também a conformidade do produto com quaisquer restrigdes locais relevantes.

Consulte sempre os dados do pedido e a documentagao técnica relacionada fornecida pela Caprari para obter mais especificagdes com
base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

4 ARMAZENAMENTO E MANUSEIO:
41 Precau¢des com a embalagem

Armazene o produto em local seco e ndo empoeirado.

Preste atengéo a qualquer instabilidade que possa resultar do posicionamento inadequado do motor ou de qualquer outro componente
que compde o sistema.

- verificar periodicamente o enchimento completo do motor se armazenado horizontalmente;

- se for para ser armazenado temporariamente em ambientes a temperaturas abaixo de -15°C, é necessario aumentar a concentragéo de Propileno
Glicol (por exemplo: concentracéo igual a 50%, temperatura minima igual a - 35°C; consulte o procedimento relevante no paragrafo ‘Verificagdes
preliminares').

N&o deixe o motor livre de fluido interno, pois isso pode fazer com que o rotor trave.
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4.2 Seguranga durante as operagoes de elevagao e manuseio

ATENGAO O motor deve ser manuseado com cuidado e circunspecgéo usando equipamentos de elevagdo adequados e arneses que estejam
em conformidade com os regulamentos de seguranga atuais.
Use sempre pelo menos dois olhais, razoavelmente adequados e devidamente montados nos locais indicados no capitulo
“Dados técnicos, dimensdes e pesos”. A Caprari NAO fornece tais olhais.

f Verifique o peso do motor no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.
Nunca use cabos elétricos para manuseio.
A Quando o motor estiver posicionado verticalmente, tome cuidado para ndo manter os cabos com curvas acentuadas (o raio minimo

de curvatura deve ser maior que 5 vezes o diametro do cabo).
As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

5 MONTAGEM E INSTALAGAO:

& Somente o pessoal qualificado pode proceder a instalagao final do produto
O utilizador (se néo for um instalador) deve garantir que possui todas as informagdes necessarias. Caso contrario, entre em contato
com a Caprari ou com os centros autorizados.

f Consulte sempre os dados do pedido e a documentagao técnica relacionada fornecida pela Caprari para obter mais especificagdes
com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

O instalador final deve verificar pelo menos as seguintes condigdes referidas nos paragrafos "Verificagdes preliminares” e "Caracteristicas do
sistema".

N&o descarte o material de embalagem no meio ambiente, mas siga os regulamentos locais de descarte e antipoluicdo em vigor.

5.1 A Verificagdes preliminares:

ATENGAO Verifique sempre a rotagéo livre dos rotores do motor e o enchimento completo dos motores com liquido, executando as
seguintes operacoes.

1) desparafuse a tampa de enchimento de liquido do motor (aquela com uma cabega cilindrica hexagonal rebaixada); em vez disso, desparafuse a
sonda de temperatura quando ela estiver presente no lugar da tampa;

2) verifique o enchimento completo e, se necessario, adicione agua doce limpa ou uma mistura de acordo com as concentragdes relatadas no
paragrafo “Caracteristicas técnicas e operacionais”

3) aperte novamente a tampa;

4) ancore o motor na posicao vertical assegurando sua estabilidade, enfaixe a extremidade do virabrequim de forma a nao danifica-lo e, utilizando
bracgadeira, verifique se o rotor gira livremente;

5.2 Caracteristicas do sistema: ATENGCAO

Poco de profundidade.

Os filtros de drenagem do pogo devem estar sempre abaixo da posi¢éo ocupada pelo motor, de modo a garantir o resfriamento adequado.
Certifigue-se de quaisquer alteragdes no nivel dindmico do poco, seja devido ao rebaixamento sazonal da agua subterranea ou devido ao potencial
excessivo da bomba em relacéo as caracteristicas dinamicas do proprio pogo.

Booster.

Certifique-se de que a disposi¢ao dos dutos do sistema e os drenos de ar relacionados permitem a eliminagéo de bolsas de ar.

A pressao de sucgao nao deve exceder 10 bar.

Se a unidade estiver instalada horizontalmente, o motor deve estar sempre imerso em agua durante os periodos de ndo utilizagdo, caso contrario,
verifique se esta completamente cheio (consulte o procedimento relevante no paragrafo ‘Verificagées preliminares').

Bacia.
A instalagéo correta apresenta o grupo montado com campainha.

5.3 Ligagdes mecanicas:

caso seja necessario proceder a montagem do grupo eletrobomba, realizar as seguintes operagdes:
1) Limpe completamente as superficies de contato.

2) & ancore o motor na posigéo vertical garantindo a sua estabilidade;

3) remova a ventosa e o filtro, se houver, montados no suporte de sucgdo da bomba;

4) levante a bomba verticalmente e depois de coloca-la no mesmo eixo do motor e té-la colocado corretamente em fase angular, abaixe-a
lentamente, possivelmente facilitando o acoplamento do eixo estriado-junta, atuando com uma chave de fenda na parte serrilhada da prépria
junta através do orificio do assento do filtro. Se o orificio da sede do filtro ndo estiver presente, aja sobre a junta com uma ferramenta em formato
de virabrequim ou com uma chave de fenda no primeiro impulsor, tomando cuidado para ndo descarta-la;

5) aperte as porcas de fixagdo uniformemente usando a placa, quando presente, para fechar a area de passagem do cabo e remonte o filtro, se
existir;

6) bloqueie o defender com o O-ring quando presente. No caso de um motor com uma segunda saida de cabo de 90°, substitua um dos defensores
por uma segunda placa de fechamento da area de passagem do cabo, quando presente.

7) remonte a cabega de sucgao;

8) coloque os cabos de alimentagao sob a telha(s) de protegao.
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54 Ligacoes e informagodes elétricas:

As ligagOes elétricas devem ser feitas por pessoal qualificado e seguindo os diagramas de fiagdo mostrados no manual e

aqueles anexados aos painéis de controle. Todos os condutores de aterramento presentes devem ser conectados ao circuito de

aterramento do equipamento antes de se conectarem os demais condutores, enquanto, na fase de desconexao elétrica do motor,
A devem ser os Ultimos a serem removidos.

Qualquer operagéo de conexao/desconexao elétrica deve ser realizada com o produto desconectado de fontes de alimentagéo.

O cabo de aterramento deve estar corretamente conectado ao ponto identificado pelo simbolo no produto e indicado no item “Ponto

de conexao do cabo de aterramento”. A segdo do cabo de aterramento deve estar em conformidade com as indicagdes da tabela

“Conexao de aterramento”.

Na auséncia do cabo de aterramento ou da conexao, é proibido colocar o produto em operagado; nesse caso, entre em contato com

o fabricante.

As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

Procedimento de execugado da medicao da resisténcia de isolamento:

Verifique se os cabos do motor ndo estdo conectados a fonte de alimentagéao;

Verificar o estado dos cabos;

Se houver um ambiente humido, limpe a extremidade do cabo de alimentagdo no ponto onde ele sera conectado ao terminal do instrumento de
teste;

No caso de um motor com 3 cabos de alimentagao de saida, conecte uma das bragadeiras do instrumento (Megger) as extremidades de um cabo
de alimentagéo do motor e a segunda a carcaga do motor. No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, conecte um dos terminais do
instrumento ao inicio e ao final da mesma fase (por ex.: V1-V2) e o segundo para a carcaca do motor;

Realizar o teste de medigéo de isolamento considerando os seguintes parametros: Tempo max. de teste 60 seg. Temperatura 20°C. Tenséo de
teste 500V DC (um tempo de teste prolongado em alta tenséo pode danificar o isolamento do fio do enrolamento do motor).

Verifique se a resisténcia de isolamento (Ri) medida respeita os limites indicados na segéo “Limites de funcionamento por tipo de enrolamento” no
capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”. Se, durante o teste, o valor medido se enquadrar nesses limites, pode-se considerar o enrolamento
do motor eletricamente isolado e é possivel interromper o teste antes mesmo dos 60 seg.

Apds a medicao, as fases devem ser conectadas brevemente a terra para zerar seu potencial;

No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, continue com o teste nas outras duas fases da fonte de alimentacéo (ad. ex.: W1-W2; U1-U2).

Jungao.
A junta deve suportar a pressao maxima a que esta submetida, por exemplo aquela exercida pelo nivel de agua estatica no poco, e
a alternancia térmica devido as fases de trabalho.

A Em caso de compra do Kit de Jungdo Caprari, siga as instrugdes adicionais, caso contrario, certifique-se de que o isolamento

elétrico seja adequado.
Uma junta mal feita pode facilmente causar danos ao motor e/ou ao cabo de alimentagéo.
Consulte no paragrafo "Escolha do cabo de alimentagao" para a se¢do do cabo a ser usada para os condutores de alimentagcéo. A
junta deve ser sempre feita com cabos maiores ou iguais aos do motor.

Equipamento eléctrico.
Certifiqgue-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagbes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de
A proteccao adequado ao local de instalagéo.
E uma boa pratica instalar o equipamento elétrico em ambientes secos e bem ventilados e com uma temperatura ambiente ndo
extrema (por exemplo, -20 + +40°C). Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragdo dos contatos e, consequentemente,
causa uma fonte de alimentagao desequilibrada ao motor, de modo que possa danifica-lo. Consultar capitulo “Dados técnicos,
dimensbes e pesos”.

O uso de inversores e soft-starters se ndo for devidamente estudado e realizado pode ser prejudicial a integridade da unidade de
bombeamento se os problemas relacionados a solicitacao de assisténcia dos Escritérios Técnicos da Caprari S.p.A. ndo forem conhecidos.

Ainstalacdo de equipamentos elétricos de boa qualidade ¢é sindnimo de operagao segura.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) seccionador principal com abertura minima dos contatos de 3 mm e travamento adequado na posigéo aberta ;

2) um dispositivo de protecgao térmica adequado para proteger o motor calibrado para uma corrente maxima absorvida ndo superior em 5%
relativamente a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do motor e tempo de intervencéo inferior a 30 segundos;

3) um dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra curtos-circuitos ;

4) um dispositivo de protegao adequado que secciona a fonte de alimentagéo em caso de falhas no aterramento da bomba elétrica ;

- também s&o aconselhaveis -

5) dispositivo adequado contra a falta de fase ;

6) um dispositivo de seguranca contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

Tenséao de alimentagao.
Variagdes permitidas nas tensdes de alimentacao:

400V £10% [50Hz]
460V +10% [60HZ]
Para diferentes tensdes/frequéncias: £5%

Tolerancias nas caracteristicas operacionais: de acordo com as Normas Internacionais IEC 34-1.
Sondas térmicas mediante solicitagao.

ATENGAO Verifique se os valores de tensédo e frequéncia com que o motor é fornecido correspondem aos mostrados na placa do motor.

Se a tensdo de alimentagdo ndo estiver dentro das variagdes permitidas, € necessario solicitar motores em execugao especial.
A Verifique se o cabo de alimentacédo esta dimensionado de acordo com o seu comprimento, a absor¢do da unidade, a temperatura

do ar, de modo a ndo provocar uma queda de tenséo superior a 2,5+3% da nominal. A tensdo deve ser sinusoidal e o sistema
de alimentagéo trifasico simétrico. De acordo com a IEC 2.3 (IEC 38) em um motor CA, a tenséo de alimentacao é considerada
praticamente sinusoidal se, ao operar em carga nominal, a forma de onda for tal que a diferenga entre cada um de seus valores
instantaneos e o valor instantaneo correspondente do componente fundamental ndo exceda 5% da amplitude deste ultimo.
Durante o teste de aquecimento, esta diferenca de amplitude ndo deve exceder 2,5%. Além disso, o sistema de voltagem trifasico &
considerado simétrico se o componente de sequéncia reversa ndo exceder 1% do componente de sequéncia direta do sistema de
voltagem durante um longo periodo de tempo ou 1,5% por um curto periodo que ndo exceda alguns minutos, ou se o componente
homopolar do sistema de voltagem nédo exceder 1% do componente de sequéncia direta.
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Sentido de rotagao.

ATENCAO Qualquer diregéo incorreta de rotagéo pode resultar em danos ao motor, uma vez que a poténcia absorvida pela bomba é
geralmente significativamente maior do que o esperado.
Portanto, é necessario identificar o sentido exato de rotagéo (no sentido anti-horario para a bomba no lado de entrega) executando
as seguintes operacoes:

1) apo6s o enchimento da tubulagéo, detectar a pressao desenvolvida pela bomba elétrica de comporta fechada;

2) desconecte a fonte de alimentagao e troque duas das trés fases entre elas;

3) repita a operagéo na etapa 1. A pressdo maxima é uma indicagéo do sentido correto de rotagao.

No caso de bombas instaladas em grande profundidade, a pressao desenvolvida em uma operagéo com o sentido de rotagéo errado pode até nao

ser suficiente para neutralizar a geodésica.

Desequilibrio de fase.

Verifique a absor¢do em cada fase. Qualquer desequilibrio ndo deve exceder 5%. No caso de serem encontrados valores mais elevados, que
podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentacgao, verifique a absor¢édo nas outras duas combinagdes de ligacdo
motor-rede, tomando cuidado para nao inverter o sentido de rotagéo. A conexao ideal sera aquela em que a diferenca de absorgao
entre as fases for menor. Deve-se notar que, se a maior absorgao é sempre encontrada na mesma fase da linha, a principal causa do
desequilibrio é devido a alimentagéo da rede elétrica.

DIAGRAMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS

@ Equipamento eléctrico

- ._._.1_._
@ Equipamento de jungao N
@ Motor submerso [] om

o

-

i

Nota: Os diagramas
funcionais séo o T
fornecidos com o 2
equipamento de
controle elétrico

ESQUEMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AO ARRANQUE Y / A

L1 L2 L3
LIGAQAO PARA ARRANQUE EMY /A l Equipamento eléctrico
L ’
Para tenséo de operacéo a 220 VV com motor de 220/380 V 1TV owi 2 V2 w2
Para tensdo de operacéo a 230 V com motor de 230/400 V v P Y P
Para tenséo de operacéo a 240 VV com motor de 240/415 V T T T T
Para tensdo de operacéo a 380 V com motor de 380/660 V Cabos de alimentagao ‘

Para tenséo de operacéo a 400 V com motor de 400/700 V
Para tensédo de operagéo a 415 V com motor de 415/720 V <“:| Equipamento de jungdo

Cabos do motor
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w v W X) ) (@
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LIGAQAO PARA ARRANQUE DIRETO EM A Equipamento eléctrico

L L J
Para tenséo de operacédo a 220 V com motor de 220/380 V U1 Vi Wi
Para tenséo de operacéo a 230 V com motor de 230/400 V P P P
Para tenséo de operacéo a 240 V com motor de 240/415 V
Para tenséo de operacéo a 380 V com motor de 380/660 V Cabos de alimentagao
Para tenséo de operacéo a 400 V com motor de 400/700 V
Para tenséo de operacédo a 415V com motor de 415/720 V <‘;| Equipamento de jungéo
Para tenséo de operacéo a 440 V. com motor de 440/760 V
Para tens&o de operagdo a 460 V com motor de 460/790 V Cabos do motor /\ /\ /\
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LIGA(;AO PARA ARRANQUE DIRETO EM Y . L

p l b Equipamento eléctrico
Para tensdo de operagéo a 380 V com motor de 220/380 V Ul Vi w1
Para tensdo de operagéo a 400 V com motor de 230/400 V P e
Para tensdo de operagéo a 415 VV com motor de 240/415 V T . )
Para tensdo de operagéo a 440 V. com motor de 250/440 V Cabos de alimentagao Ligue um ao ou‘gro e~|sole
Para tensdo de operagéo a 460 V. com motor de 260/460 V com o kit de jungao
Para tensdo de operagédo a 660 V com motor de 380/660 V Equipamento de jungdo |:|'>
Para tensdo de operagéo a 700 V com motor de 400/700 V
Para tens&o de operagdo a 720 V com motor de 415/720 V Cabos do motor

u1 % w1 w2 U2 V2
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6 USO, GESTAO E MANUTENGAO

Somente pessoal qualificado pode prosseguir com as verificagdes/manutengdes necessarias. Em caso afirmativo, entre em contato
com a Caprari ou com os centros autorizados.

i Consulte sempre os dados do pedido e a documentacéo técnica adicional relacionada fornecida pela Caprari para obter mais
especificagdes com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

6.1 Arranque:

Se o motor ndo conseguir dar a partida ao arrancar (néo inicia), evite repetidas tentativas de arranque que s6 poderiam danificar o grupo. Identificar

e remover a causa da disfuncao.

Se um sistema de arranque néao direto for usado, o transiente de arranque deve ser curto €, em qualquer caso, nunca exceder alguns segundos.

Ao funcionar, verifique se a corrente absorvida nao é superior a indicada na placa do motor e se a maquina funciona regularmente.

A calibragdo do relé térmico deve ser realizada de acordo com a absor¢édo da unidade, realizando as seguintes operagdes:

1) levar a bomba elétrica as condigbes de absor¢gao maxima normalmente ligadas as de vazao maxima, com o relé calibrado a amperagem da
placa do motor;

2) diminuir o nivel de calibragdo gradualmente até o relé disparar (se a posicdo de disparo do relé nao for atingida, mesmo atingindo a
amperagem minima, deve-se substitui-lo por estar com defeito ou sobredimensionado em relagéo a absorc¢édo do grupo e repetir toda a
sequéncia);

3) em seguida, coloque o indice de calibragdo do relé na amperagem minima de néo intervengao.

PARAMETROS DE REFERENCIA PARA TIPO DE ARRANQUE
Estrela - Impedancia ou
Triangulo autotransformador Soft - Starter Inversor
Motor |Diametro P2
nominal Tempo max. daj Tempo max. com 3 B Tempo max. . =
fungao estrela Vs> 0,65 Vn Vs min Is min aceleragao Tempo méx. aceleragao
[HP] [kW] [s] [s] [% Vn] | [%In] [s] [s]
" 5,5+20 4+15 1,5 1
6 ] )
25+50 | 18,5+37 15 1.5
40+50 30+37
60+80 | 45+59 2 2 2
" 90 66
8
MPC 100 75 1,5 60% | 400% 25
125 92 ' 25
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = poténcia nominal do motor / Vs = tensao de arranque / Vn = tensdo nominal / Is = corrente de arranque / In = corrente nominal
N.B. a tensdo minima mostrada na tabela refere-se a uma queda de tens&do néo superior a 3%.

O motor sincrono de imanes permanentes deve OBRIGATORIAMENTE ser usado com um inversor e filtro de saida (consulte “Requisitos gerais para
o uso de INVERSOR”). Quando se dimensiona o inversor para o motor sincrono de imanes permanentes, &€ necessario considerar os seus dados
nominais e os do motor elétrico. Antes da instalagao, verifique se nao existem fatores do sistema (por exemplo, quedas de tensado na entrada
do motor) que possam fazer aumentar a corrente absorvida pelo motor em comparagdo com a corrente nominal do inversor, sobretudo se
as correntes nominais do motor e do inversor forem semelhantes. Em caso de duvidas, entre em contato com a rede de vendas da Caprari.

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- durante o arranque e/ou na utilizagao, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz para os motores assincronos e a 60 Hz para os motores
sincronos de imanes permanentes, mantendo constante a relagédo tensao/frequéncia

- nalguns casos, & necessario solicitar o motor com enrolamento elétrico para agua quente para compensar as maiores perdas devido a forma de
onda nao ideal; entre em contato com os escritérios técnicos para obter indicagdes especificas;

- tempo maximo da rampa de aceleragao: ver tabela;

- tempo maximo de desaceleragao: equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo.

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

A programagao do inversor ligada a utilizagdo de motores sincronos de imanes permanentes é reportada na segdo Dados técnicos, dimensoes e pesos.

E necessario garantir, com a instalagio de filtros sine-wave, o que é indicado na segdo “Limites de funcionamento por tipo de
enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.

A instalagao dos filtros é necessaria para considerar o motor em garantia.
Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Requisitos gerais para o uso do SOFT-STARTER:

a) O dispositivo SOFT-STARTER deve iniciar em rampa de tensao ou iniciar em corrente constante;

b) O dispositivo SOFT-STARTER n&o deve iniciar em rampa de poténcia ou iniciar em rampa de torque;
c) Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleracao;

d) Método de desaceleragao ou rampa de roda livre ou tensédo, ndo em frenagem;

e) Garantir sempre que o soft-starter seja excluido no final da fase de inicializagao do grupo;
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Em caso de mau funcionamento de uma instalagdo que tenha um soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o funcionamento da
unidade de bomba elétrica conectando-a diretamente a rede elétrica (ou a outro dispositivo).

6.2 Conducao e controles:
Antes de ligar a unidade de bomba elétrica, é obrigatdrio verificar e cumprir os limites de:
» Numero maximo de arranques por hora
* Velocidade minima de arrefecimento do motor
» Temperatura do liquido bombeado
De acordo com o indicado nas tabelas "Dimensdes e pesos indicativos”, o ndo cumprimento dos requisitos listados acima, uma vez que ndo pode
garantir o funcionamento correto da unidade de bomba elétrica e, em particular, do motor elétrico submerso, anulara a garantia do produto.

Se forem detectadas irregularidades operacionais, procure por quaisquer causas e proceda de acordo com o relatado neste manual.

Se houver uma sonda PT100 dentro do motor, que controla sua temperatura, siga o seguinte procedimento para configurar

os limites de temperatura de warning e paragem da maquina:

a) Ligue a bomba elétrica e posicione-se no ponto de trabalho com a maior poténcia absorvida; a temperatura do motor dentro dela aumentara
progressivamente e sera monitorada pela sonda. Durante o funcionamento (dependendo do motor, pode demorar até 2 horas), a leitura da
temperatura estabilizara.

b) Em uma leitura estavel da temperatura, calibrar o primeiro alarme (warning) para um valor igual a temperatura lida +3°C, o alarme deve registrar
sua excedéncia, a fim de ter documentacéo na primeira inspecgéo;

c) O segundo alarme (parada da maquina), que deve comandar a parada do motor, deve ser ajustado em um valor igual a temperatura lida +6°C;
a partida subsequente, com registro da ultrapassagem do limite de parada da maquina, pode ser automatica, mas deve ocorrer com um atraso
a partir da parada de pelo menos 15 minutos ou a uma temperatura interna do motor de 20°C inferior a temperatura definida para o alarme de
parada da maquina;

A intervencao do 1° alarme pode indicar avarias do moto: a temperatura do motor devera ser monitorizada para verificar se a condi¢gdes
normais de trabalho foram restauradas.

A intervencao do 2° alarme, com paragem do motor, ocorre quando:

1) Ha uma sobrecarga

2) Ha um arrefecimento inadequado

3) Ha arranques frequentes

Se o 2° alarme for acionado, o motor ndo podera ser reiniciado antes que as causas do mau funcionamento tenham sido esclarecidas.

Se o procedimento descrito acima néo for observado, mas sem prejuizo das verificagdes e obrigacdes dos limites operacionais listados acima, sera
possivel definir o limite de parada da maquina (2° alarme).

A Caprari aconselha fortemente definir a maxima temperatura de acordo com o alarme, conforme indicado na segao “Limites de funcionamento por
tipo de enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.

Esses limites evitam danos irreversiveis ao motor e excedé-los anularédo a garantia do produto.

6.3 Manutencao:
A manutencéo e possivel reparacdo do motor devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagbes adequadas
& e equipado com equipamento adequado e que tenha estudado e compreendido o conteddo deste manual e qualquer outra
documentagéo anexada ao motor.

ATENGAO
A bomba elétrica, uma vez instalada, ndo requer manutengao especial, no entanto, para garantir a operagao regular da bomba elétrica
é ao longo do tempo, verificagdes preventivas regulares devem ser realizadas pelo menos a cada 3 meses ou a cada 1000+1500 horas
de operacdo. Também é aconselhavel verificar a eficiéncia de todos os equipamentos elétricos a cada 6+12 meses. Qualquer operagéo
de manutencgéo deve ser realizada com o produto desconectado das fontes de energia.
Remocao.
Antes de realizar qualquer trabalho no motor, desconecte a linha de alimentag¢ao do sistema. No caso de ser necessario desmontar o motor do
sistema, o procedimento relatado no paragrafo ‘Conexdes e informagdes elétricas‘ deve ser realizado de tras para frente, tomando cuidado: para
sempre garantir a estabilidade dos varios componentes que séo posicionados verticalmente de tempos em tempos;

6.4 Pecas sobresselentes:

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, use apenas pegas sobressalentes originais da Caprari S.p.A.
para reparagoes.

Para encomendar pegas de substituigdo € necessario fornecer a Caprari S.p.A. ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizados os seguintes dados:
1 - iniciais completas do produto;

2 - codigo da data e/ou numero de série e/ou numero do pedido quando presente;

3 - nome e numero de referéncia especial indicado no catalogo de pegas de reposigéo (disponivel em centros de servigo autorizados);

4 - quantidade dos dados requeridos.

6.5 Nao utilizacao (periodo prolongado de inatividade):

Se a unidade da bomba elétrica necessitar de permanecer imersa durante longos periodos de inatividade, € uma boa pratica liga-la a cada 20-30
dias para evitar os perigos de bloqueio do rotor.

Para outros requisitos, consulte o capitulo ‘Armazenamento e manuseio’.

7 DESCOMISSIONAMENTO E DESMONTAGEM:
Durante a fase de desmontagem do motor, o operador deve realizar as fases de descomissionamento e destruicdo em estrita conformidade com as
regras e regulamentos locais de descarte.
Eliminagdo do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
E embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e n&o eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
— EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o proprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informacgdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagao. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.
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Para o motor em questéo, aplicam-se as mesmas condi¢des gerais de venda que para todos os produtos da Caprari S.p.A.

Em particular, deve ser lembrado que uma das condi¢des essenciais para obter o possivel reconhecimento da garantia € o cumprimento de todos
os itens individuais informados na documentacao anexa e os melhores padrdes hidraulicos e eletrotécnicos, condigao basica para obter um bom
funcionamento da unidade de bomba elétrica.
Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sao cobertos por garantia.

Além disso, para que a garantia seja reconhecida, o motor deve ser previamente examinado pelos técnicos dos centros de assisténcia autorizados.
O néo cumprimento do que é relatado na documentagcédo do motor anula qualquer forma de garantia e responsabilidade.

As condigbes gerais de garantia estdo disponiveis no site da Caprari.

9 CAUSAS DA OPERAGCAO IRREGULAR:

Inconveniéncias

Provaveis causas

Remédios

1. O motor nao arranca.

1.1.

1.2.

1.3.

O interruptor de selecao esta na
posicao desligada
O motor néo recebe alimentacao.

Dispositivos de controle automatico (interruptor
de nivel, etc.) ndo dao a permissao.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccione a posigéo ON.

Verifique se os fusiveis estdo queimados ou

o relé de protegao do circuito disparou.
Verifique o aperto das bragadeiras.

Verifique se ha energia.

Aguarde o restabelecimento das condigbes de
operacgao ou verifique a eficiéncia dos
automatismos.

2. Os fusiveis queimaram
na inicializagao.

2.1.

2.2.

2.3.

Fusiveis calibrados incorretamente.
Rotor bloqueado.

O cabo de alimentagéo ou a jungéo ja ndo
estéo intactos (curto-circuito).

2.1

22

2.3.

. Substitua por fusiveis

adequado para absorg¢do do motor.
Envie o motor para o centro de servigo
autorizado.

Substitua o cabo ou volte a juntar-se.

3. Orelé de sobrecarga
dispara ap6s alguns
segundos de
funcionamento.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

A tensdo nominal ndo atinge todas as fases do
motor.

O consumo de corrente é desequilibrado com
pelo menos uma fase com corrente maior que
a corrente nominal.

O consumo de corrente é anormal.

Calibragao incorreta do relé.
O rotor da unidade esta bloqueado.

Atensao de alimentagéo nio corresponde a do
motor.

3.1.

3.2.

3.3.

34.
3.5.

3.6.

Verifique a integridade do equipamento
eléctrico.

Verifique a fixagdo do bloco de terminais.
Verifique a tenséo de alimentacao.

Verifique o desequilibrio nas fases de acordo
com o procedimento relatado no paragrafo
“Ligacoes e informagdes elétricas”.

Se necessario, envie 0 motor para o centro de
servigo autorizado.

Verifique a precisao das ligagdes em estrela ou
triangulo.

Verifique a amperagem de calibragdo exata.
Enviar o grupo para o centro de servico
autorizado.

Substitua o motor ou troque a fonte de alimen-
tagéo.

4. O relé de sobrecarga
dispara ap6s alguns
minutos de operacao.

4.1

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

. Calibragao incorreta do relé.
. Tensao da rede elétrica muito baixa.
4.3.

A absorgéo de corrente é desequilibrada nas
fases, com uma maior do que o valor nominal.
A bomba elétrica ndo gira livremente devido a
presencga de pontos de atrito.

A bomba elétrica no gira livremente devido a
alta concentragao de areia.

O grupo esta enterrado.

Alta temperatura do painel elétrico.

44,

4.5.

4.6.

4.7.

. Ver 3.4.
. Contacte o distribuidor.
. Ver 3.2.

Enviar o grupo para o centro de servico
autorizado.

Reduza adequadamente o caudal com a
valvula de gaveta.

Proceda a perfuragéo do pogo ou levante a
unidade adequadamente.

Verifique se o relé esta a temperatura ambiente
compensada.

Proteja o painel de controlo elétrico do sol e do
calor.

5. Disparou o relé
diferencial.

5.1

Isolamento elétrico insuficiente.

5.1

Verifique com o ohmimetro a resisténcia de
isolamento de acordo com os limites relatados
no paragrafo 'Ligagdes e informacdes elétricas'.
Se necessario, envie 0 motor para o centro de
servigo autorizado.
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1.1 Emreénynon cupfoAwv
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O1 0dnyieg TToU divovTtal oTNV TeEKUNPiwan Kal oxeTidovtal ue TNV ac@aAeia emonuaivovtal ue autd 1o gUPBoAo. H un

THPNOT TOUG PTTOPEI VO TTPOKAAETEI KIVOUVOUG YIa TNV UYEIQ TOU TTPOCWTTIKOU.

O1 0dnyieg TTou divovTal oTnV TeEKPNPiwan Kai oxeTiovTal ue TNV acpdAeia emmionuaivovTal ge autd 1o aUuBoAo. e

avTiBETN TTEPITITWAON, TO TIPOCOWTTIKG UTTOPET Va eKTEDEI O NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.

O1 0dnyieg TTOU avaypd@ovTal GTNV TEKUNPIWGN Kal GNUEIWVOVTAl HE QUTH TNV €TTIYpa®r| atroTeAoUV TIG BACiKE
TIPOEIOOTIOINTEIG VIO TN CWOTH £yKATAGTAON, A€IToupyia, aTToBrKeuan, TTapoTTAIoNG, Tou idlou Tou KivnTApa. AuTté dev
anuaivel 6Tl yia TNV acg@aAr] kal agiéToTn Slaxeipion Tou KivnTApa kad '0An Tn dIGpKEIa (WAG Tou, TTPETTEN VA TNPoUVTal

OAEG 01 VOEIEEIG TTOU TTOPEXOVTAI TNV TEKUNPIWGN.

AlaBaoTe TIg 0dnyieg XPriaNng Kal GuvTipnongG.

1.2 & levikég TTAnpo@opitg:

BeBaiwBeite 611 To UAIKO TTOU avagépeTtal GTo OeATIO TTAPAEdOCNG AVTIGTOIXEI O€ AUTS TTOU TIPAYHATI TTOPAAAPONKE, Kal 0TI Oev £Xel UTTOOTET ¢nId.
MpoToU TTpoXwWPrOETE OTN AEITOUPYia TOU NAEKTPOKIVNTAPA, GUHBOUAEUTEITE TTARPWG TIG 0DNYIiEG TTOU AvVAPEPOVTAl OTA CUVODEUTIKA £yypaga.
To eyxelpidio kal OAa Ta GUVOBEUTIKA £yypaga, CUPTTEPIAAUBAVOUEVOU TOU avVTIYPAPOU TWV TTIVOKIdWYV, KOBWG atroTeAEl avaTTdoTTIaoTo HEPOG TOU

NAEKTPOKIVNTAPQ,

TIPETTEI VA UAGOCOVTAI PE TIPOCOXH Kal PE TPOTTIO WOTE va gival dueoa diabéoipa kad’ dAov Tov KUKAO WG Tou NAeKTpoKIvNTAPA. MNa TTapddeyua ol
TIPOOOETEG TTIVOKIOEG PTTOPOUV Va TOTTOBETNBOUV GTOV TTiVAKA TOU NAEKTPIKOU €EOTTAIGHOU TPOYOdOaiag.
Kavéva pépog auTtAg TNG TeEKUNpiwang dev PTTopei va avatrapayBbei o€ OTTOINOATIOTE HOPPT) XWPIG TN PNTH YPOTITH AdEIQ TOU KOTAOKEUAOTH.
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1.3 Emegynon mvakidag utroBpuxiwv NAEKTPOKIVNTHPWYV
7 N\
~ P68 S | 1
E ASY@E LL 3~ e (CARIAN
Type:  MPC65/1A-8 Serial No.2015300284
f[Hz] P2kW] U[V] 1A] cos@ n [min-1]
50 22 400 00 0,00 0000

60 253 460 00 0,00 0000

60 22 460 00 0,00 0000

e X

K500000 Weight [kg] 00,0  11/15

1.4 Mapadelypa cuvropoypagiag yio Bubifopeva potép

AlaxwpIoTAG

MPC| S | 6 | 10 |/ | 2 A |/ D |- 8

>e1pd KivntApa

2uxvoTnTa

OvopaaoTikA dIGPETPOG

OvopaoTikn didpeTpog o HP

evid Kivntipa

MepigAign

EIdIK& XapakTnpIoTIKA KIVNTHpA

Tdon ouvdeong

1.5 Mposidotroinoeig:

Mia TTPOCEKTIKI) avAyvwaon TNG TEKPNPIwoNg TTou ouvodeUel TO TTPOIGV aag divel Tn duvaTtdTnTa va epYAdeaTe PE ATTOAUTN QOPAAEIT KOl VO
atroAapBaveTe Ta KAAUTEPA OQEAN TTOU PTTOPET VO TTPOCQEPEI TO TTPOIOV.

O1 TTapakdaTw 0dnyieg avagépovTal aTo TTPOTUTTO AEITOUPYIOG TOU KIVNTAPA Kal AEITOUPYOUV UTTO KAVOVIKEG OUVONKEG. Tuxdv €I10IKG anueia TTou
pTTOpOUV Va TTPOCdIoPIoTOUV GTO OHUA TOU TIPOIGVTOG, UTTOPET VO 08NYACOUV O€ PN TTARPN QVTIOTOIXiO TwV TTANPOQOPIWY TToU avagépovTal (dTav
gival aTTopaiTnTo TO €YXEIPIOI0 B CUUTTIANPWOET e TTPOOBETEG TTANPOYOPIES).

ZUP@WVa PE TNV TTONITIKA POG yia guvexr BeATiwan Tou TTpoidvTog, Ta dedopéva TTou TTEPIEXEI N TEKUNPIWGN Kal To idIo TO TTPOIdV EVOEXETAI Va
aAAGgouv xwpig TTPoeIdoTToinaN aTTO TOV KATAOKEUAOTH).

H un ouppopewon e OAEG TIG EVOEIEEIS TTOU TTEPIEXOVTAI TNV TTAPOUCT TEKUNPIWGN, A N akatdAANAn Xprion 1 n pn €§ouciodoTnuévn TPOTTOTTOINON
TOU POTEP, OKUPWVEI OTTOIOOATIOTE HOP®N €yyUNoNG Kal uBUVNG €K HEPOUG TOU KATOOKEUAQDTH yIa TUXOV {NUIEG O avBpwTToug, {wa 1 IBIoKTNaia.

MPOZOXH Moté pnv Aeimoupyeite Tov KivnTApa TTou dev gival BuBIouévog.
2 & AZQAAEIA:

[MpoToU ekTEAEOETE OTTOIAOATTOTE Epyaadia oTo TTPOIdV, BERAIWOEITE OTI TA NAEKTPIKA PEPN TOU CUCTHPATOG OTA OTTOI TTPOKEITAl VA
TTapéuPeTe dev gival ouvOEdEPEVA OTO NAEKTPIKO pEUQ.
O xeIpIopdg, n eykatdaTaacn, N AeIToupyia, N ouvtAPNaon, N MOavh ETTIOKEURA Kal 0 TTApOTTAICNOG TOU KIVNTHPA TTPETTEl VO TTPAYHATOTTOIOUVTAl OTTO
€€eIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG e KATAAANAG TTpoodvTa Kal €E0TTAIOHEVO e KATAAANAO EOTTAIONG, TO OTTOIO €XEl HEAETHOEI KAl KATAVOAROEI TO TTEPIEXOUEVO
TOU TTAPOVTOG £YXEIPIOIOU Kal KABE AAANG TEKUNPIWONG TTOU ETTICUVATITETAI GTO TTPOIOV.
Katd tn didipkeia kGBe emmpéPoug Aeitoupyiag, TTPETTEl va TNPoUVTal OAEG o1 UTTOdEIEEIG aopaleiag, TTPOANWNG aTUXNHATWY Kal QvTIPPUTTAVTIKAG
TTPOCTACIAG TTOU TTEPIAAUBAVOVTAI TNV TEKUNPIWON Kal OAEG Ol TUXOV OXETIKEG TTEPIOPIOTIKEG TOTTIKEG DIOTALEIG.
Ma Adyoug ac@aAciag kai yia va dilac@aNiaTolv ol épol TG £yyunong, pia BAGRN 1 pia Eaevikh aAAayr oTnv atmdédoon Tou KivnTApa Ba £xel wg
ATTOTEAET A TNV OTTAYOPEUCT XPHONG TOU KIVNTAPA OTTO TOV QyOPaAOTr).
H eykatdoTaon TpETTEl va TTPAYUOTOTTIOIEITAI E TETOIO TPOTTO WWOTE VA ATTOPEUYETAI N TUXAia ETTIKIVOUVN ETTAQA e avBpwTTOUG, (Wa Kal TTPAyHaTa Je
TO POTEP.
Ta cuoTrpaTa cuvayepuou, o1 BIadIKATIEG EAEYXOU Kal CUVTHPNONG TTPETTEI VA TTPOSIANOPPWVOVTAI VIO TNV ATTOQUYH OTTOIACOATIOTE HOPPAS
KIvOUVOoU TToU TTPOKUTITE! aTrd MBavr) BAGRN Tou KivnTApa.
Ma Tnv ao@aln petakivnon kal amoBrikeuan oupBouleuTeite To Ke@aAaio ‘XeIpIoPOG Kal aTToBrikeuon'.
To TTpoidV €xel oxedIAOTEI €101 WOTE va €ival a0QAAEG yIa TN XPHAON yia TNV OTToia TTPOoOoPIZETal, EQOCOV TIBETAI OE A&ITOUPYia, XPNOIKOTIOIEITAI KOl
OUVTNPEITaI CUPQWVA PE TIG OBNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV £yyPaPO.
Eival atrapaitnTo, €1miong, o1 XeIpIoTEG va AapBAavouv uTtown TIG TTPOEIOOTTOINCEIG TTOU AVAPEPOVTAI TTOPAKATW:
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3
3.1

NPOZOXH

To TTPOi6V TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO TTPOOPICETAI VIO BIOUNXAVIKA/ETTAYYEAUQATIKS) XPAON.

Mn XpnoihoTToIEiTE TO TTPOIGV YIa OKOTIOUG SIaPOPETIKOUG aTrd aUTOUG VIO TOUG OTTOIOUG TTPOOPICETAI.

Mnv a@aipeiTe ) TTAPATTOIEITE TIG TIIVOKIOEG Kal TIG ONUAVOEIG TTOU 0 KOTOOKEUAOTHG £XEI TOTTOBETACEI ETTAVW GTO TTPOIOV.

Mnv ETTIXEIPEITE VA ATTOOUVOPHOAOYHOETE I) VA TPOTTOTTOINCETE PEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG ATTO TIG TIEPITITWOEIG TTOU QVOPEPOVTAl OTO
TTAPOV £YXEIPIDIO Kal CUPPWVA UE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTaAl O€ AUTO.

Mnv emTPETTETAI O€ YN €E0UCIOBOTNUEVO TTPOOWTTIKG VO TTAPEUREI OTO TTPOIOV.

DopdTe Ta HECO ATOPIKNAG TTPOCTOCIOAG TTOU TTEPIYPAPOVTal TTAPAKATW, avaAoya PE TIG EKTEAOUHEVEG EPYOTIEG, 18iwG KATd Ta oTAdIa
METAKIVNONG KAl €YKOTAOTAONG/ATTOCUVAPUOAOYNONG.

ﬂ @ @ (Pouxa epyaoiag - yavTia TTpooTaciag aTrd JNXaviKoug KIvOUVoUG, BEpUOTNTA, XNMIKA - TIPOCTATEUTIKG UTTOBNMATA)

[MpoToU ekTEAECETE OTTOIAOATIOTE EPYATia aTO TTPOIOV, BERAIWOEITE OTI TA NAEKTPIKA PEPN TOU CUCTANATOG OTA OTTOIQ TTIPOKEITAl VO
TTapEUPETE Bev eival ouvdedepéva oTo NAEKTPIKG pedpa. MONO eCeISIKEUPEVO Kal EE0UTIOBOTNHEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKO UTTOPE] VO
TTapEUREl GTOV NAEKTPIKO £EOTTAIONO, IBIWG YIa Ta OTASIO ECWTEPIKOU EAEYXOU KAl GUVTAPNONG, CUPPWVA PE TIG IoXUoUOEG dIadIKaaieg
ao@aAsiag.

O Kivduvog NAEKTPIKAG @UCNG UPIOTATAI KOI OE TTEPITITWON TTOU UTTAPXOUV [N ETTAPKWG HOVWHEVA KAAWDIA NAEKTPIKOU peUPATOG, Ta
oTT0i0 Ba TTPETTEl VA AVTIKABIOTWVTOI/OTTOKABIOTWVTAI. Z€ QUTH TNV TTEPITITWAON €ival OTTAPAITNTO VA EVNUEPWVETE AUECWG TO UTTEUBUVO
TIPOCWTTIKO.

MNEPIFPA®H KAI XPHZH TOY MPOIONTOZ:
TexVIKA Kol AEITOUPYIKA XOPOKTNPICTIKA:

To BuBifduevo POTEP gival EvOG OUYKEKPIPEVOG TUTTOG aoUyXPOVoU KIVNTAPA, €I0IKE OXEOIOTUEVOG YIa TOV EAeyX0 BUBICOPEVWY QVTAIWV.

H @opd TTePIOTPOPAG TOU YOTEP €ival apIoTEPOCTPOPN TTAPATNPWVTAG TNV ATTO TNV TTAEUPA TOU TTPOEEOXT).

O1 utroBpuyxiol nAektpokivnTApeg TUTToU MPC Trapéyovtal yepiopévol pe éva peiypa amroteholpevo atéd 70% kabapod yAukd vepo kal 30% atrd
[MpoTTUAEVOAUKOAN, TO OTTOI0 XaPAKTNPIZETAI WG WN ETTIKIVOUVO GUU@WVA PE Ta KPITHApIa TTou opifovtal atrd Tnv EOK. Katd Tnv eykatdoTaon 10 peiypa
MTTOpPEl VO avTIKaTooTaOEl ue KaBapo Kal PIATPAPICUEVO YAUKO VEPO, TTOTE ATTOCTAYUEVO VEPO (BEITE OTNV TTOPAYPAPO «1POKATAPKTIKOI EAEYyXOI» TN
axeTIKA dladikaaoia).

3.2

Topeig xpriong:

O nAekTpokivnTAPag aTn Baacikn Tou €kdoon €xel oxedlaaTei yia TNV dvtAnon kaBapoU yAukoU vepoU atrd epedTia, atrd deEapeveG aTToBAKEUaNG A
yla TV utrepalénaon Tng Tieong o€ booster.

3.3

AvTtevdeieig: MPOXZOXH

O1 nAekTpokivnTrpeg dev gival KatdAAnAol yia:

- Aeitoupyia xwpig BuBion,

- guvexn Aeiroupyia pe TaxuTnTa vepou £Ew atrd To TePiIBANUa Tou KIvNTAPA XaunASTEPN aTTd TIG TINEG TToU euavifovtal aTov Miv. «TeXVIKE oToIXE(A,
S100TACEIG Kal BAPOGY.

- évtovn OlaAsiTrouca Asitoupyia (avartpégte aTto kKepdAaio TEXNIKA XTOIXEIA, AIALTAZEIZ KAl BAPOY).

- Aermoupyia o€ Bepuokpacieg UPNAGTEPEG aTTO QUTEG TTOU ava@EépovTal aTov [Mivaka NAEKTPOKIVATAPWY 0TO KEQAAaIO « TEXVIKG OTOIXEia, SI00TACEIG Kal

Bapog»

- B&Bog Bubiong peyaAUTepo atd 150 péTpa,

A

- AvTANON EUPAEKTWV UYPWY,
- Aeimoupyia o€ TePIBAAAOV OTTOU UTTAPXEI O KivOUVOG €KPNENgG.

Agv gival OAa Ta PoTEP KATAAANAQ:

- IO OpIZOVTIO EYKATAOTAON.

- yla atroBrikeuan o€ TToAU xapunAég Bepuokpaaies (BAETTE Ke@AAaIO «ATTOBAKEUON KAl XEIPIOHOGY).
- YIO HIO EVIOXUTIKA EYKOTAOTAOT).

Y& TTePITITWON KEKAIPEVNG EYKOTAOTAONG, ETTIKOIVWVAOTE atTeudeiag pe Tnv Caprari Spa.

A
A

4
4.1

EmBeBaiwoTe €1TiONG TN CUPPOPPWOT TOU TTPOIOGVTOG HE TOUG EVOEXOUEVOUG OXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPIOHUOUG.
AvaTpEéxeTe TTAVTO OTA GTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIOG KOl OTO OXETIKA TEXVIKA £yypaga TTou TrapéxovTal atréd Tnv Caprari yia Teparépw

TTANPOQPOpPiEG avaAoya pe TNV £k500N/BIaPOPPWAON TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEL.

AMOOHKEYZH KAI XEIPIZMOZX:
Mpo@uAdgeig KaTA TN CUOKEUATIO

ATT0BNKEUOTE TO TTPOIGV O€ {NPO KAl PN OKOVIGUEVO PEPOG.

ATTQITEITAI TIPOTOXK) WG TTPOG TNV EVOEXOHEVN EAAEIYN OTABEPATNTOG TTOU PTTOPET VO TTPOKUWEI OTTO T PN OwaTH TOTToBéTNON TOUu
KIVATAPQ 1 0TT0I0UBATTOTE AAAOU £EAPTANATOG TTOU AVAKEI OTO OUCTNHA.

- va eAEyxeTe TTEPIOdIKA TNV TTAAPN TTAApWON Tou KIvNTAPa £dv atroBnkeleTal opiddvTia.

- €4V TTPOKEITAI VO ATTOBNKEUTEI TTIPOCWPIVG O€ TTEPIBAANOVTA pe Beppokpaaieg KATw Twv 15°C, TTpéTTel va augnBei n ouykévrpwaon Tng
TTPOTTUAEVOYAUKOANG (TT.X.: OUYKEVTpWaOT ion pe 50%, eAaxioTn Beppokpaaia ion pe - 35°C, BA. Tn oxeTikr diadikagia aTnv Tapdypapo
«MpokaTapKTIKOi EAEYXOI»).

Mnv a@nveTe TO JOTEP XWPIG ECWTEPIKO UYPO, KABWG AUTO PTTOPEi VO TTPOKAAECEI EUTTAOKK) TOU PATOPA.
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4.2 Ao@dAgia KaTd Tn SIAPKEIN TWV EPYATIWV avUPwaong Kal METOKIVNONG

MPOZOXH O XeIpIoPOG TOU KIVNTAPQ TTPETTEN VA YIVETAI JE TTPOCOXK Kal TTEPIOKEWN XPNOIUOTTOIWVTAG KATAAANAO £€0TTAICHS aviywaong Kai
IMAVTEG TTOU CUNMOPPWVOVTAI IE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOUOUG AO@AAEIaG.
XpnoliyoTrolgiTe TTavTa TouAdyioTov 300 BIdwToUg KPikoug, KATAAANAOUG KAl CWOTA CUVSESENEVOUG OTIG UTTOBOXEG TTOU
uttodelkvUovTal 0To KEPAAaio ‘Texvika aToixeia, dlaoTdoelg Kal Bapog’. H Caprari AEN trapéxer autég Tig Bideg.

f EAéyETe TO BApog TOU KIVNTHPQ OTO KEPAAQIO ‘TexVIkd aToixEia, S1aoTdoeIg Kal BApOg .
Mn XpPNOIYOTIOIEITE TTOTE NAEKTPIKG KAAWSDIA yIa TH PETOKIVNON.
A ‘OT1av o KIVNTAPAG TOTTOBETEITAI KATAKOPUQPA, Ta KAAWDIO eV TTPETTEI VA OXNMATICOUV OTTOTOUEG KAUTTUAEG (N EAAXIOTN QKTiVa

KOPTTUAGTNTAG TTPETTEN Va gival ueyaAUTePN atmd 5 @opég Tn SIAUETPO Tou KaAwdiou).
Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwv dev TTpETTel TTOTE va BuBidovTal ) va BpéxovTal JE OTTOIOVONTIOTE TPATTO.

5 ZYNAPMOAOTIHZH KAI EFKATAZTAZH:

& H TeAIKA eykaT@aTaon Tou TTPOIGVTOG TTPETTEN VO TTPAYHATOTTOIEITAI ATTOKAEIOTIKG OTTO £EEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO
O xpnRoTng (edv dev gival TEXVIKOG eyKaTaoTAoNG) TTPETTEI VA SIOCPOAIZel OTI BIABETEI OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES. AIOPOPETIKY,
eTTIKoIVwVAOTE Pe TNV Caprari ) pe e§ouciodoTnuéva KEVTPa.

i AvaTpEXETE TTAVTO OTA OTOIXEIQ TNG TTAPAYYEAIAG KA OTA OXETIKA TEXVIKA £yypa®a TTOU TTapEXOVTal aTTo TNV Caprari yia TTepaITépw
TTANPOoQYOpieg avaAoya Pe TNV EKBOON/SIaPOP@PWON TOU TTPOIGVTOG TTOU £XETE AYOPAOEL.

O TENIKOG TEXVIKOG EYKOTAOTAONG TTPETTEI VA ETTIBERAIWVEI TOUAAXIOTOV TOUG OKOAOUBOUG OPOUG TTOU ava@EPOVTAl OTIG TTApaypapoug
«MpokaTapKTIKOi EAeyX0I» Kal «XaPaKTNPIOTIKG TOU CUCTANOTOG»

Mnv atroppiTiTeTe TO UNIKO ouoKeuaaiag oTo TTePIBAAANOV, aAAd akoAouBNOTE TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG atroppIyng Kal TTpOANWNG TNG ﬁ
putTavong.

5.1 A MpokaTapKTIKOi EAgyXol:

MPOZOXH EAfyxeTe TTAvTa TNV €AEUBEPN TTEPICTPOPH TWV POTOPWY TOU KIVATAPA Kal TNV TTARPN TTARPWON TWV KIVNTHPWY PE UYPO
EKTEAWVTAG TIG AKOAOUBEG EVEPYEIEG.

1) ZeBidwaoTe TNV TaTTa TTARPWONG UYPOU TOU KIVNTHPA (AUTO PE TNV KUAIVOPIKK) KEQAAN PE €00XNA €Caywvou). AI0QOPETIKY, {ERIBWOTE TOV aabnTrpa
Beppokpaciag étav uTTdpxel avTi yia TNV TETTa.

2) emaAnBeuoTe TNV TTARPN TTANPWON Kal €4V gival aTTapaitnTo TTPo0BEATE KOBAPS YAUKO VEPO i KATTOIO UEIYUA OTIG GUYKEVTPWOEIG TTOU
avagépovTal oTNV TTapaypa@o ‘TEXVIKA Kal AEITOUPYIKA XOPAKTNPIOTIKE

3) &avaBidwaTe TNV TATTA.

4) OTEPEWOTE TOV KIVNTAPA O€ KATaKOpuUn B€on kai BeBaiwBeite 6T gival oTa0epdG. AéOTE TO AKPO Tou Agova PeTddoong Kivnong €101 WOTE va punv
UTTOOTEN {NUIA Kal, XPNOIMOTTOIVTAG HIa TTEVOQ, BeBaiwBeiTe 6TI 0 pdTopag TTEPICTPEPETAI EAEUBEPQ.

5.2 XapakTnpIioTIKa Tou ouoThpaTtog: MPOZOXH

®péap Badoug.

Ta @iATpa aTTOOTPAYYIONG TOU PPEATIOU TTPETTEI TTAVTA va BpiokovTal KATw atré Tn B€on TTou KaTtaAapBAvel To HOTEP, WOTE va dlacPaAifeTal N cwoTh
Wwoen.

BeBaiwBeite yia Tuxdv aAAayEég oTn QUVAMIKF OTABUN TOU @PEATOG, €iTe AOyw TNG ETTOXIAKAG UEIWONG TWV UTTOYEIWV USATWYV €iTE AOyw TOU
uTTEPRBOAIKOU BUVANIKOU TNG avTAiag o€ oxEon PE Ta SUVOUIKG XOPAKTNPIOTIKA Tou iBIou Tou @pEaTog.

Booster.

BeBaiwBeite 611 n didTagn Twv aywywv TOU CUCTAPATOG KAl TWV OXETIKWY OTTWV eEaEPIOUOU aépa TNV eCAAEIYN TwV BUAAKWYV agpa.

H mieon avappoégnong dev pétrel va uttepBaivel Ta 10 bar.

Edv n povdada gival eykateoTnuévn opifovTia, To JOTEP TTPETTEN TTAvTa va BuBideTal oTo vePO KaTd Tn SIGPKEIa TTEPIGdWYV KN XPAONG, dIO@OPETIKA
eNEyETe OTI €xel yepioel TTARPWG (BA. TN oXeTIKN dladikaaia aTnv TTapdypa@o «MpoKaTapKTIKOi EAEYXOI»).

Asgapevn.
H owoTr eykatdoTtaon TpoBAETTEl TN povdada ToTToBeTNPEVN O€ pavdua wigng.

5.3 Mnxavikég ouvdEioeilg:

g€ TTEPITITWON TTOU N Jovada TG avTAiag TTPETTEl va ouvappoAoynBei oTnv avTAia, TTpoXwpnoTe OTIG OKOAOUBEG eVEPYEIEG:
1) kaBapioTe oXOAAOTIKA TIG ETTIPAVEIEG OULEUENG.

2) & OTEPEWATE TOV KIVNTAPQ € KaTakdpu®n BEan diao@aAilovtag Tn oTabepdTnTd TOU.

3) apaipéaTe To doyeio GIATPOU Kal To GIATPO, AV UTTAPXEI, TOTTOBETNPEVA GTO OTAPIYUA avappoPnaong TnG avTAiag,

4) avuwwaoTe TNV avTAia KaTakOpu@a Kal apou TNV TOTTOBETHOETE GTOV iBI0 Afova PE TOV KIVNTAPA KAl TN XPOVOUETPHOETE CWOTA UTTO Ywvia,
kateBdoTe TNV apyd, dieUKOAUVOVTAG evOeXOUEVWG TN oUZeuEn odovTwToU AEova-apuoU, EVEPYWVTOG PE £va KATaafidl oTo idlo To 00oVTWTS THAUO
TOU appoU PEOW TNG OTTAG TNG €8pag Tou @iATpou. Edv dev uttdpyel n o1t TNG £0pag Tou GIATPOU, OTPEWTE TO GUVOECHO HE £va epyaleio € oxAHa
oTpo@aAoPOpou Ggova ) Pe Eva KaToaBidl oTNV TTPWTN GTEPWTH, TTIPOCEXOVTAG VA YNV TN OTTACETE

5) opi¢Tte opoidpopea Ta TTagINAdIa OTEPEWONG XPNOIMOTIOIVTAG TNV TTAGKA, OTav UTTAPXE, YIa va KAEioeTe TNV Trepioxr) S1€Aeuong Tou kaAwdiou Kal
Va £TTOVOCUVOPHOAOYATETE TO QIATPO, AV UTTAPXEI.

6) kAeidwaTe 10 defender pe 1o OR OTaV UTTAPYKEL. ZTNV TTEPITITWON MOTEP pE OeUTEPN ££000 KaAwdiwv 90° avTikataoTACTE éva atrd Ta defender pe
€va OeUTEPO KATTAKI KAEIoTpaTOG {wvng TTEPACHATOS KOAWDIWY, OTaV UTTAPXEL.

7) ETTOVACUVOPHOAOYAOTE TO BOXEIO PIATPOU

8) ToTmoBEeTOTE Ta KOAWDIA TPOPOSOTiag KATW ATTO TO TIPOCTATEUTIKO KAVAAI(-a1).
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5.4 HAekTpIkég ouvdéoelg Kal TTANPOPOPIEG:

O1 NAeKTPIKEG CUVOEDEIG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TIPOCWTTIKO CUHQWVA PE Ta diaypdupaTa KaAwdiwong TTou

TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO KABWG KAl EKEIVA TTOU UTTAPXOUV OTOUG TTiVAKEG EAEyXoU. OAol o1 aywyoi yeiwong TTou UTTAPXoUV

TIPETTEl VO OUVOEOVTAIl OTO KUKAWHA YEIWONG TNG EYKATAOTACNG TTPIV ATTO Tn oUVOEDN TwV GAAWV aywywV eVW, KATA TNV NAEKTPIKN
A atrooUvdean Tou KIVATAPA, TTPETTEN va agaipolvTal TEAEUTAIOL.

OTro1a8TTOTE EPYaTia NAEKTPIKAG oUvOEaNG/aTTOoUVOEDNG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIEITAI JE TO TTPOIOV ATTOCUVOEDEPEVO OTTO TTNYEG

TpoYodoaoiag.

To KaAWwdIo yeiwong TTPETTEN va ival CwOTA GUVOEDEPEVO OTO ONUEIO TTOU UTTOOEIKVUETAI ATTO TO AVTIOTOIXO GUUBOAO GTO TTPOIGV Kal

ava@EPETal OTNV TTOPAYPAPO «ZNUEI0 oUvOETNG KOAWDIOU YEiwang».

H diatopun Tou kaAwdiou yeiwaong TTPETTEN va TTANPOI TIG ATTAITAOEIG TTOU ava@EPOVTAl OTOV OXETIKO TTivaka «XUvOean yeiwangy.

Edv dev uttdpyel KaAwdIo yeiwong N dev €xel yivel n ouvdeon attayopeleTal va TIBeTal o€ AciToupyia To TTPoidv. Edv eival

ATTOPAITNTO, ETTIKOIVWVACTE E TOV KOTAOKEUADTH.

Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwv dev TTPETTEN TTOTE va BuBidovTal ) va BpéxovTal Je OTTOIOVANTTOTE TPATTO.

Aladikaoia ekTEAEONG HETPNONG AVTIOTAONG HOVWONG:

BeBaiwBeite 611 Ta KOAWDIA TOU POTEP OeV €ival ouvOedEPEVA OTO NAEKTPIKO SiKTUO

EA£v§T£ v KGTGGTGOT] TWV KOAWSIWV.

Ze TIEPITITWOT uypou TrePIBAAAovTOG, kabBapioTe To Akpo Tou kaAwdiou Tpogodoaiag 0To anpeio OTrou Ba CUVSEDET LE TOV OQPIYKTIPX TOU OPYAVOU SOKIUAG.
>€ TTEPITITWON KlvnTnpa ye 3 kaAwdia Tpopodoaiag, cuvdEDTE Evav aTrd TOUG cpro6sKT£g TOU opvavou (Megger) oTta akpa evog KaAwdiou
TPo®Od0Ciag Tou KIVNTAPA Kal Tov OeUTEPO OTO TTEPIBANUA TOU KIVNTAPA. TNV TTEPITITWAN KIVATAPO PE £€6000 6 KaAwdiwv Tpopodoaiag, ouvdEéaTe
€vav a1rd TOUG OKPODEKTEG TOU Opydvou oTnv apxn Kai oTto TEAOG TG idlag edong ( IM.x.: V1-V2) kai To deUTEPO OTO TTEPIBANUA TOU KIVNTAPQ,
MpaypaToToIoTE TN SOKIWA PETPNONG HOVWONG AapBAvovTag uTTown TIg akoAouBeg TTapapéTpoug: MEyioTog xpovog dokiung 60 deut. Oepuokpaaia 20°C.
Taon dokiurig 500V DC (évag Traparetapévog Xpovog dokIPAG oe uwnAr Tdan utropei va BAGWEl TN pévwan Tou aUpuaTog TePIENIENG Tou KivnTrpa).
EmaAnBeuaTte 611 n peTpoupevn avriotaon povwong (Ri) Tnpei Ta épia mou utrodeikvuovTal oTnv evotnta «Opia Asitoupyiag Bacel Tou TUTTOU
TEPIENIENG» OTO KEPAAQIO « TEXVIKG OTOIXEID, DIAOTACEIG KAl BAPOGY. Z€ TIEPITITWAON TTOU KATA T SIGPKEIa TNG SOKIPAG N HETPOUMEVN TIUF EYTTITITEl OTA
guyKekpIpéva opia, n TepIEAIEN Tou KivnTAPa Ba pTTopei va BewpnBei NAeKTPIKG povwpévn kal Ba gival Suvath n dIakoTr TNG SOKIPAG aKOWN Kal TIPIV
atro Ta 60 Seur.

MeTd Tn pétpnon, ol aoelg TTPETTEl va ouvdeBoUvV yia Aiyo pe Tn yeiwaon yia va pndevioTei To SUVAIKO,

TNV TEPITITWON KIVATAPA pE £6080 6 KaAwBiwV TPoPodoaiag, ouvexioTe Ye Tn dokiun oTIG GAAeg dUo @doelg Tpopodoaiag ( M.x.: W1-W2, U1-U2)

Zovdeon.

O oUvOEeOHOG TTPETTEI VA AVTEXEI TN WEYIOTN TTiECT OTNV OTToia UTTORAAAETAI, yIa TTAPAEdEIYUa QUTH TTOU OOKEITOI OTTO TN OTATIKN

A OoTaOuN Tou vePOU aTO PPEap, Kal Tn BepUIKr evaAAayr) TTou o@eiAeTal OTIG PACEIG EpyaAaTiag. X& TTEPITITWAON ayopdg Tou KIT oUvOeang
Caprari, akoAouBnaoTe TIG TTPOCBETEG 0BNYiEG, DIAPOPETIKG BERAIWOEITE OTI N NAEKTPIKA pOVWON gival KATAAANAN.
Mia aguvdean tou ekTeAeiTal pe AavBaouévo TpoTTo, UTTopei EUKOAX va TTpoKaAéoel {nUIEG OTOV KIVNTAPA fi/kal aTo KaAwdio Tpopodoaiag.
>upBouleuteite TNV TTapdypa@o «EmmAoyr) Tou kaAwdiou Tpopodoaiag» a1o KepdAaio 11 yia Tn diatopr} Tou KaAwdiou TTou TTPETTEI
VO XPNOIMOTIOIEITaI IO TOUG aywyoUg Tpogodoaiag. O olvdeapog TTpETTel TTAvTA va yivetal pe kaAwdia peyaAlTtepng A iong S1aToung
o€ 0X€0N PE EKEIVA TOU KIVATAPA.

HAekTpoAoyiké UAIKO.
BeBaiwBeite 0TI 0 NAeKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU QVTOTIOKPIVETAI GTNV £OVIKN vopoBeaia Kal, £18IKOTEPA, OTI SIaBETel KATAAANAO BaBud
A TIPOOTACIOG OTO XWPO EYKATACTAONG.
Eival kaAf TTpaKkTIKA N eyKaTdoTaan Tou NAEKTPIKOU EOTTAIGHOU Ot ENpd, KaAG agpifdpeva TTepIBAAAOVTa Kal PE PN akpaia
Beppokpaaia TepIBaAAovTOog (T1.X. -20 + +40°C). Ze SIAQPOPETIKI| TTEPITITWAN XPNOIPOTIOINOTE EI0IKE JOVTEAQ.

MPOZOXH O nAekTPIKOG £EOTTAIGNOG TTOU BV £XEl BIO0TaTIOAOYNOEi CWOTA A TTOU gival EANITTAG, UTTOKEITOI O€ TaxEia @OoPd TwV ETTAPWV KAl
KOTA OUVETTEIQ TTIPOKAAET N I00PPOTTNUEVN TPOPOBOCIia TOU KIVATAPO O€ TETOIO BaBUO TTou PTTopEi va Tov BAGWEI.

H xpRon AvtioTpo@éwv kai Soft-starter, edv dev £xel HeAETNOEI Kal EKTEAETTEI OWOTA, EvEEXETAl VO BAGYEI TNV AKEPAIOTNTA TOU

OuoTAMATOG AvTAnoNG. Edv dev yvwpileTe Ta oxeTIkG TpoBARpaTa {nTRoTe BonBeia atmod Ta Texvikd Mpageia Tng Caprari S.p.A.

H eykatdoTaon evog NnAekTpoAoyIKOU EOTTAIGHOU KAAARG TTOIOTNTAG Eival CUVWVUMN PE TNV A0QAAR AgiIToupyia.

‘OMog 0 €€OTTAIGPAG eKKiVNONG TTPETTEN TTAVTA Va JIaBETEN:

1) YeVIKO BIaKOTTTN PE EAGXIOTO Gvolypa eTTaPWY 3 mm Kal KaTadAAnAn ac@aAion oe Béon Off,

2) KaTdAANAN Beppikr) BIGTAgn TTpoaTadiag Tou NAEKTPOKIVNTAPA, pubuiouévn og PéyiaTo pelpa amoppo@nong Tou dev utrepRaivel 10 5% Tou
OVOPAOTIKOU PEUPATOG TTOU avayPA@ETal TNV TTIVAKIOA TOU NAEKTPOKIVNTHAPA KOl XPOvo TrapéuBaong KATw Twv 30 OEUTEPOAETTTWY,

3) kat@AANAN payvnTikn didTagn TpooTaagiag Twv KaAwdiwv £vavTl BPaxUKUKAWPATOG,

4) pia kat@AAnAn didragn TpoaTaciag Tou diaxwpidel TN Hovada TPOPOdOCiag OE TTEPITITWON GPAAUATOG YEIWONG TNV NAEKTPIKN avTAiq,

- OUVIOTWVTAI ETTIONG -

5) kat@dAANAn didragn kartd TG SIAKOTIAG GAong,

6) oloTnua TTpooTaadiag aTrd AsIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.

Tdon Tpopodoaiag.

EmTpemopeveg SIOKUPAVOEIG TWV TAOEWV TPOPodoaoiag:
400V £10% [50HZz]
460V +10% [60HZz]
MNa dila@opeTikEG TAOEIG/OUXVOTNTEG: £5%

AvOox£G OTa AEITOUPYIKG XOPAKTNPIOTIKG: cUP@wva pe Ta Aiebvi Mpotutra IEC 34-1.
OgppIkoi aIoBNTAPEG KATOTTIV QITAPATOG.

NMPOZOXH BeBaiwBeite 611 01 TIHEG TAONG KAl CUXVOTNTOG PE TIG OTTOIEG TPOPODOTEITAI O KIVNTHAPAG, AVTIGTOIXOUV O€E EKEIVEG TTOU avaypapovTal

oTNV TTIVAKIda Tou KIVNTAPA, AV N TAGH TPOPOd0aiag Oev EUTTITITEI OTIG ETTITPETTOUEVEG UETARBOAEG, Ba TTPETTEI va {NTHOETE EIDIKN
A ¢kdoon KivnTrpa. BeBaiwBeite 611 To KaAwdI0 Tpopodoaiag eival diaoTaciohoynuévo Pe Baan To YAKOG Tou, TNV aTTopPdPNaCn Tou

OUCTAUATOG Kal TN BepPoKpacia Tou agpa, £T01 WAOTE VA UNV TTPOKAAEITAI TITWON TAong peyaAuTtepn améd 1o 2,5+3% TnNg OVOUAOTIKAG
TdoNng. H 1don TrpéTel va gival NUITOVOEIDAG Kal TO TPIPACIKO GUCTNHA TTAPOXAG CUPHETPIKG. ZUugwva pe 1o IEC 2.3 (IEC 38)
o€ évav KIvnTipa evaANaoaduevou peUUATOG, N TAon Tpo@odoaiag BewpeiTal TTPAKTIKA NUITOVOEIBNG £4v, KATA TN AsIToupyia o€
OVOHOOTIKO POPTIO, N KUPOTOUOP®A gival TETOIO WOTE N S1apopd PETAEU OTTOIACOATIOTE GTIYHIAIAG TIUAG TNG KAl TNG avTioToIXNG
oTiypiaiag TIHAG NG BepeAiwdoug cuvioTwoag dev uttepPaivel To 5% Tou TTAATOUG TNG TeAeuTaiag. Kard 1n didpkeia TnG SOKIPAG
B¢épuavang, autr n dlapopd TTAGTOUG dev TTPETTEl va uTrepPaivel To 2,5%. ETiTAéov, To TpIpaoikd auoTnua Tdong Bewpeital
OUMUETPIKO €AV N CUVIOTWOA avAcTpoPng akoAoubiag dev utrepBaivel To 1% TNG CUVIOTWOAG AUECNG AKOAOUBIOG TOU CUCTANATOG
TaoNG Katd TN didpKela piag HEYAANG XPovIKAG TTepIddou 1 1o 1,5% yia pia guvToun trepiodo Tou dev uttepBaivel Ta Aiya AeTTTd, 1)
€AV N OUJOIOTTOAIKA) CUVIOTWOO TOU CUCTANATOG TAong dev utrepBaivel 10 1% TNG ouvIoTWOoag AUEoNS akoAouBiag.
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KareuBuvon TepIioTpoPng.
MPOZOXH OTtroiadnToTe AavBaopévn KatelBuvan TTEPIOCTPOPAG UTTOPEI va TTPOoKaAEéTel {nuId ToV KIVATAPA, KABWG N 1I0XUG TTOU aTToppo@aTal
é atd TNV avTAia gival yevika anuavTiké uwnASTePn atrd TNV AVAUEVOUEVN.
Emopévwg, eival atmapaitnto va mpoodiopiaTei N akpIBAG KaTeUBUVON TTEPIOTPOPNG (aPIOTEPOOTPOPA Yyia TNV avtAia aTnv TTAeupd
KaTaOAIWNG) eKTEAWVTAG TIG aKOAOUBEG AsIToupyieg:
1) METG TNV TTAPWON TOU CWAAVA, QVIXVEUCTE TNV TTIECT TTOU avamTUooeTal atrd TNV NAEKTPIKA avTAia ue oTpo@Iyya.
2) aTTooUVOEDTE TNV TTAPOXH PEUPATOG KAl AVTOAAGETE BUO aTTO TIG TPEIG PACEIG JETAEU TOUG.
3) emavaAdBete Tnv epyacia oto Brpa 1. H péyiotn Tieon eivar pia évoeign TnG owaoThg KaTelBuvang TTEPIGTPOPNAG.
TNV TEPITITWON AVTAIWY EYKATECTNUEVWY O€ PEYAAa BAEON, n TTieon TTou avaTTTUoCETal KOTA TN AgiIToupyia pe AavBaouévn KaTelBuvon TTEPISTPOPNG
MTTOPEi VO NV ETTOPKET Kav yia va EeTTEPAaEl TO YEWSAITIKGO UWOG.
AvioopporTria @dong.
EAéyETe TNV ammoppdenon o€ kabe oTddio. OTToladATTOTE avICoPPOTTia deV TTPETTEI Va UTTEPRAiVEl TO 5%.2€ TTEPITITWON TToU BPeBolv UYNASTEPES
TINEG, 01 OTToiEG UTTOPET VO TTPOKANBoUV atré Tov KIvnTAPa A/Kal TN ypauur TTapoxng peUPATOG, EAEYETE TNV aTToppO@NONn aTOoUG AGAAOUG
U0 ouvduacopoug olvdeang KIVRTAPA-OIKTUOU, GPOVTICOVTAG VO UNV avTIOTPOQE N KaTeuBuvon TTepIoTPoPNG. H BEATIOTN oUvdeon
Ba eival autr) 81Tou N dlagopd aTToPPOPNONG HETAEU TWV PACEWV gival HIKPOTEPN. Oa TTPETTEl va anuelwBei 6T edv N uwnASTEPN
atmoppoéenon Bpickeral Tavra oTnv idla eAacn TG YPAuUng, N KUpia aitia TNG avicoppoTriag oQeiAeTal aTnV Tpo@odoacia SIKTUOU.

AIArPAMMA ZYNAEZHZ A TPI®AZIKOYZ KINHTHPEZ

@ HAEKTPIKOC €E0TTAIOHOC

] - ._._.l_._
@ KiT oUvdeong
(3) BuBICKEVO poTED oo

@
...... '_J !
/
B/
S
.é}.
ZHM.: Ta Asitoupyikd oxfuaTta o T
TTOPEXOVTAI UE TN 2
BorBeia Tou NAekTPIKOU

€€OTTAIOPOU XEIpIoPOU

AIArPAMMA ZYNAEZHZ I'A TPI®AZIKOYZ KINHTHPEZ MOY MPOOPIZONTAI A EKKINHZH Y / A

L1 |L2 L3
ZYNAEZH A EKKINHZHA Y/ A . .
] l I HAEKTPIKOG EEOTTAIOUOG
lMa 1don Aeiroupyiag ota 220 V pe kivntpa 220/380 V 1V owi 2 V2 w2
Ma 1don Aeiroupyiag ota 230 V pe kivnrpa 230/400 V v P Y P
Ma 1don Aeiroupyiag ota 240 V pe kivnrpa 240/415 V T T T T
Ma 1don Aeiroupyiag ota 380 V pe kivntrpa 380/660 V KaAwdia Tpogodoaiag
Ma 1don Aeiroupyiag ota 400 V pe kivntrpa 400/700 V
Ma 1don Aeiroupyiag ota 415 V pe kivnpa 415/720 V <“] Kit olvdeong
KaAwdia potép
ut vt wi U2 v2 w2
) v W X) ) (@
L1 L2 L3
ZYNAEZH NA AMEZH EKKINHZH A A HAEKTPIKOC £EOTTNIOHOC
L L J
Ma 1don Aeiroupyiag ota 220 V pe kivntrpa 220/380 V Ul Vi w1
Ma tdon Aeiroupyiag ota 230 V pe kivntrpa 230/400 V P P P
MNa 1don Aeiroupyiag ota 240 V pe kivntrpa 240/415 V
Ma tdon Aeiroupyiag ota 380 V pe kivntrpa 380/660 V KaAwdia Tpogodoaiag
Ma T1don Aeiroupyiag ota 400 V pe kivntrpa 400/700 V
Ma 1don Aeiroupyiag ota 415 V pe kivnpa 415/720 V <‘;| KiT ouvdeong
Ma 1éon Aeiroupyiag ota 440 V pe kivntrpa 440/760 V ) i
Ma 160N Aemoupyiag ota 460 V pe Kivipa 460/790 V Kahidia potép
u1 V2 Vi W2 w1 U2
u MmNV @wW X
L1 |L2 L3
ZYNAEZH NA AMEZH EKKINHZHA Y i A
o l b HAeKTPIKOG EEOTTAIOHOG
lMa téon Asimoupyiag ota 380 V pe kivntripa 220/380 V Ul Vi w1
lMa téon Asimoupyiag ota 400 V pe kivntripa 230/400 V P e
lMa téon Asimoupyiag ota 415 V pe kivnrpa 240/415 V T SUVBEGTE HETgD Toug Kal
lMa téon Asitoupyiag ota 440 V pe kivntripa 250/440 V KaAwdia Tpogpodoaiag . . ;
lMa téon Asitoupyiag ota 460 V pe kivnTripa 260/460 V HOVWOTE pE e5GpTNON oUVdEONS
lMa téon Asioupyiag ota 660 V pe kivntripa 380/660 V KiT oOvdeong |:|'>
lMa téon Asiroupyiag ota 700 V pe kivntripa 400/700 V i i
lMa 1éon Asimoupyiag ota 720 V pe kivntrpa 415/720 V Kahwdia potép
u1 v1 w1 w2 U2 V2
) v) (W) @ X ()
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6 XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH

& Mévo eEeIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO PTTOPE] VA EKTEAETEI TOUG OTTAPAITNTOUG EAEYXOUG/GUVTAPNOTN. Z€ TTEPITITWGN TTOU XPEIOOTEN,
€TMIKOIVWVAOTE pe TNV Caprari ] eouaiodoTnuéva KEVTpa.

AvaTtpEXETE TTAVTA OTA OTOIXEIA TNG TTAPAYYEAIQG KAl OTA CUPTTANPWHOTIKE OXETIKA TEXVIKA £yypaga TTou TTapExovTal aTré Tnv Caprari yia
/ i \  TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG avaAoya e TNV €KOOCN/JIaNOPPWOT TOU TTPOIOVTOG TTOU EXETE AYOPAOEL.

6.1 ‘Evapén

Edv o kivnTApag Katd Tnv ekkivnon dev pTropei va TeBei o€ AeiToupyia, aTTOQUYETE TIG ETTAVAAANBAVOUEVEG TTPOOTIABEIEG Ol OTTOIEG TO YOVO TToU Ba

pTTopoUcav va KAvouv gival va TIPOKAAEGOUV ¢nuIG oTn Jovada. MpoodiopioTe Kal a@aipéoTe TNV AITia TNG SUCAEITOUPYIAG.

Edv xpnoipotrolgital Eeco oUOTNUA EKKIVNONG, TO ETARATIKO peUPA EKKIVNONG TTPETTEN va eival OUVTOUO Kal o€ KABE TTEPITITWOoN va pn SIapKei

TTEPITOOTEPO ATTO Aiya deuTEPOAETTTA.

2 TARPN TaxuTNTa, BERaiwbeite 6Tl TO peUa TTOU aTToppOoPdTal BeV gival HEYAAUTEPO aTTO AUTO TTOU avaypd@eTal oTnv Tvakida Tou KIvnTAPA, Kal Ol

TO UNXAVNUA AEITOUPYEI KOVOVIKG.

H BaBuovépunon tou BeppikoU peAE TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIEITA CUPPWVA PE TNV ATTOPPOPNON TNG HOVADAG, EKTEAWVTAG TIG AKOAOUBEG EpYOTiEG:

1) AeiIToupynoTe TNV NAEKTPIKN avTAia OTIG CUVONKEG PEYIOTNG OTTOPPOPNCNG TTOU GUVABWG AVTIOTOIXOUV OTIG CUVOAKEG PEYIOTNG PONG, HE TO PEAE

puBUIoHEVO OTNV évTaon PEUPATOG TTOU AVAQEPETAI OTNV TTIVAKIdA TOU KIVNTHPA.

2) XAPNAWOTE OTAdIOKA TO €TTITTEDO PUBUIONG PEXPI VO EVEPYOTTOINBEI TO PEAE (eQv eV PTTOPET va eITEUXOEI N BEON evepyoTToinong Tou
PEAE, PTAVOVTOG E0TW OTNV EAAXIOTN €vTaOn PEUPOTOG, Ba TTPETTEI VO TO AVTIKATACTHOETE EiTE YIATI €ival EAATTWHATIKOG €iTe yiaTi gival
uTTEPBINCTACIOAOYNUEVO O€ OXEON WE TNV aTToPPOPNON TNG Jovadag Kal va eTTavaAdpete 0An Tn diadikaaia).

3) 21N ouvéxela, pubuioTte Tov deikTn BaBuovounong Tou peAE oTnV AAXIOTN €vTaon PEUUOTOG TTOU OEV EVEPYOTTOIEITAI.

AEIKTEZ ANA®OPAZ ANA TYINO EKKINHZHZ
AoTépag - | ZOvBeTn avTtioTaon A .
TPiyWwVo  |qUTOPETAOXNHATIOTAS Soft - starter AvTtioTpo@éag
Kivnti- | Ovopa- P2
pag OTIKA Mey.xpoévog Méy. xpévog pe i . Méy. xp6vog . . .
Sidqpe- A&iT.ue aoTépa Vs> 0,65 Vn Vs min Is min €MITAXUVONG Méy. xpévog emmdxuvong
TPOS
[HP] [kW] [s] [s] [ Vn] | [%In] [s] [s]
6" 5,5+20 4+15 1,5 1
25+50 | 18,5+37 15 1.5
40+50 30+37
60+80 45+59 2 2 2
8" 90 66
MPC 100 75 1,5 60% | 400% 25
125 92 ' 2,5
150 110 2,5
100+125| 75+92
10" 150 110 3,5 2 3
180 132 3
200 150 -

P2 = ovopaoTiki 10XUG kivnTApa / Vs = 1don ekkivnong / Vn = ovopaoTikr Tdon/ Is = pelpa ekkivnong / In = ovopaoTiké pedpa
Znp.: N EAAXI0TN TAON TTOU AVa@EPETAl OTOV TTIVOKA agopd TITwon Tédong Trou dev utrepPaivel 1o 3%

O oUyxpovog KIVvNTAPAG PovIou payvATn TpéTrel va Xpnaoipotroindei YIIOXPEQTIKA pe petatpotréa kai @iATpo £€6d0u (BA. «evIKEG aTTaITAOEIG

yla 0 xprion METATPOIEQN») Otav 3100TaCGIOAOYEITAI O HETATPOTTEAG VIO TOV GUYXPOVO KIVATAPA HMOVIMWY hayvnTwy, €ival atTrapaitnTo

va AapBdavovTal UTTéWn oI OVOUOOTIKEG TIHEG TOU KABWG Kal EKEIVEG ToU KIvnTAPA. MpIv TNV eykaTdoTacon, eTTaAnBedoTe 6TI Sev UTTAPYXOUV
TTOPAYOVTEG CUOTHHATOG (T1.X. TITWOEIG TAONG OTNV £€i0080 TOU KIVNTAPA) TTOU VA JTTOPOoUV VO TTPOKOAECOUV TNV aU§naon Tou peUPOTOg
TTOU ATTOPPOPATAI OTTO TOV KIVNTAPO OE OXEOT PE TO OVOUAOTIKO PEUUO TOU UETATPOTTEQ, ISiWG EGV Ol OVOUOOTIKEG TINEG TOU PEUATOG TOU
KIVNTAPO KAl TOU JETATPOTTE gival iBIEG. 2& TTEPITITWON ANPIBOAIAG, ETTIKOIVWVAOTE PE TO JikTUO TTWAATEWV TnG Caprari.

levikég Tpodiaypagég yia 1n xprion INVERTER

- KaTd TN TNV €KKivnan ry/kai Tn xprion, n eéAdyiotn auxvoetnTa dev TTpéTel va ival hikpdTepn atmd 30 Hz yia Toug aglyxpovog KivnTApES kal 60 Hz yia
TOUG OUYXPOVOUG KIVNTHAPEG MOVIMWY hayvnTwy, dIATNPWVTAG OTABEPT TN OXE0N TAONG/OUXVOTNTAG.

- O€ OPIOPEVEG TTEPITTITWOEIG Ba TTPETTEN va {NTACETE NAEKTPOKIVNTAPA PE TTEPIEAIEN Yia {eaTS vePO, TTPOKEINEVOU Va avTIoTaBuidovTal ol peyaAUTEPES
atmmwAeIieg Adyw un 18aviKrg KUPaTopop@ng. MNa Aetrropepeig odnyieg, ammreubuvBeite 0To TEXVIKO TURMA.

- MEYIOTOG XPOVOG KEKAIPEVOU €TTITTESOU ETTITAXUVONG: BA. TTivaKa.

- M€yI0TOG XpOVOog emIRPAduvong: I00dUVapEi Je TO SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG.

- MéyioTn ouyvoTnTa emMIKOIVwViag peTatpotréa <5kHz

O TTpoYyPAPUATIONOG TOU PETATPOTTED TTOU CUVOEETAI PE TN XPHON GUYXPOVWY KIVNTAPWY POVILUWY JOYVNTWV ava@EpETal oTnv evotTnTa TEXVIKA
oTolxEia, SlaoTdoelg kal BAPOG.

Me TnVv eyKatdoTaon QiATpwyv nUITovoeISoug KUPATOG, gival atrapaitnTo va diac@alilovral 6ca utrodeikviovTal oTnV evoTnTa «Opia
AsiToupyiag Bdaoel Tou TUTTOU TTEPIEAIENG» OTO KEPAAAIO «TEXVIKA OTOIXEIN, S100TATEIG KOl BAPOGH.

H gykardoTaon @iATpwyv atraiTeital yia va BewpnBei 611 0 KIvNTAPAG KAAUTITETAI a1Td TNV £yyUnon
ZuvONKEG TTOU TTPETTEl VA TNPOUVTAI AVESAPTATWG MAKOUG TwV KOAWSiwv 10X00G.

Ievikég TTpodiaypagég yia Tn xpron Tou SOFT-STARTER:

a) H diaragn SOFT-STARTER T1rpéTrel va TTpayoToTIOIEl EKKIVNON JE PAMTTO TAONG KAl OXI M€ OTABEPO pelpa

b) H d1dtagn SOFT-STARTER 8¢v TTp£TTEl va TTPAYHATOTIOIET EKKIVNON PE PAPTTA PEUPOTOG i EKKIVNON ME PAUTIA POTTHG

c) MéyiaTtog xpovog emRpaduvaong TTou Ic0dUVapEi Je TO SITTAATIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAYXUVONG

d) MéBodog empBpaduvong coast-down A ye pauTTa Tdong, Ox1 HE PPEVAPIOUO

e) Na BeBaiwveaTe avTa 611 TO soft-starter atrokAeieTal 6Tav oAokKANpwOEi n paon ekkivnong TOU GUYKPOTHPATOG.

e MEPITITWON SUCAEITOUPYIOG MIAG EYKATAOTAONG TTou S100éTel soft-starter | avTioTpo@Eéa, eTTOANBeUETE, AV ival SuvaTov, Tn AsiIToupyia
TOU OUCGTAMATOG TNG NAEKTPIKAG avTAiag ouvdEovTdg TNV atreubeiag oTo SikTuo (A HE GAAN CUOKEUR).
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6.2 O3AQyNnon Kal XEIPICTAPIA:
Mpiv atré Tnv ekkivnan TnNg Hovadag NAEKTPIKNAG avTAIaG, gival UTTOXPEWTIKO va EAEYEETE Kal va CUPHOPPWOEITE pE Ta OpIa:

* MéyioToG apIBuOG EKKIVATEWY ava wpa

» EAdyioTn Taxutnta wigng KivnThpa

* OgpPokpaaia Tou avTAoUpuevou uypou
Z0pQwva Je 60a avopEPOVTal OTOUG TTiVakeg « EVOEIKTIKEG BIaoTATEIG Kal BAPOG», N U TAPNON TWV aVWTEPW ATTAITAOEWY CUVETTAYETAI OKUPWON
TNG €yyunong Tou TTPoidvTog, KaBwg dev diacaAideTal n opBr| Asitoupyia Tng povadag TNG NAEKTPIKAG avTAiag Kal 16iwg Tou uTtopuxiou
NAEKTPOKIVNTAPA.
> € TEPITITWON TTOU EVTOTTICETE OTTOIOdATTOTE AvWHAAia KATa Tn AgiIToupyia, avadntrioTe TNV mOav aiTia Kal VEPYROTE avaAdywgs CUPPWVA hE 60
avagépovTal To TTAPOV €yXEIPIOIO.

Xe TEPITITWON TTapouciag aicOnTApa PT100 oTo eCWTEPIKG TOU KIVNTAPA, O OTT0iog EAEyXEl TN BeppoKkpacia Tou, akoAouBARoTE TV

TTOPAKATW S1adIKacia yia T pUOUIoN TWV OpiwV BEpPOoKpATiag TTPOEISOTTOINC NG Kal S10KOTTAG AEITOUPYIag TOU MNXAVAUOTOG:

a) EkkivAoTe TNV NAeKTPIKA avTAia Kal TOTTOBETAOTE TNV GTO OnEio AeiTtoupyiag Pe TNV uwnAdTePn €I0€pXOHEVN 10XU- N BeppoKpaaia Tou KIvnTAPA GTO
E0WTEPIKO Ba augnBei oTadiakd kai Ba TrapakoAoubeital atréd Tov aiodntApa. Kartd 1n Acitoupyia (avaAoya Pe TOV KIVNTAPA PTTOPE va XpEIaoTouV
£wg Kal 2 wpeg) n £vdeign Beppokpaaiag Ba aTabepoTroinBei.

b) X& o10Bepn €vdeIEn TNG BepoKpaaiag, BaBUOVOUACTE TOV TTPWTO CUVAyEPUO (Warning) o€ Tipn ion pe Tnv £voeign Bepuokpaciag +3°C, o
OUVOYEPHOG TTPETTEI VO KATAYPAPEl TNV UTTEPPAOT, WOTE VO UTTAPXEI TEKMNPIWON KOTA TNV TTPWTN ETTIBEWPNON.

c) O deUTtepog ouvayepuog (TTalon PNXavrMATog), O OTT0I0G TTPETTEI VO BWOEI EVTOAN yia AKIVNTOTIOINGN TOU KIVNTAPaA, Ba TTPETTEl va givail
puBpIopévog o€ TiPn ion Pe Tn Beppokpaacia TTou avixveletal +6°C. H emépevn ekkivnan, ge Kataypagr TG utrépBaacng Tou opiou TTalong Tou
HNXavAPATOG, UTTOPET va gival auTopaTn aAAG TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIEITON HE KABUOTEPNON TOUAAXIOTOV 15 AETITWYV O€ oX€0N PE TN SIAKOTIA 1 YE
E0WTEPIKN BepPoKpaacia Tou KivnTrApa Katw atéd 20°C oe axéan Pe Tn BepPoKpacia TTou €xEl OPIOTEI yIa TOV guvayepHO TTAUonG TOU PNXAVIAPATOG.

H mrapépfaon Tou 1ou cuvayeppoU ptropei va utrodnAwvel SucAegiToupyia Tou KIvNTAPA: Ba TTPETTEI va TTAPAKOAOUBEITE TN BepUoKpaaTia Tou
KIVATAPA yIa va ETTIRERAIWOETE OTI £XOUV ATTOKATACTOBE OI KAVOVIKEG CUVOAKEG AEITOUPYIaG.

H mrapépfaon Tou 2o0u ouvayeppoU, NE TO CTANATNHO TOU KIVITAPA, CUMBaivel 6Tav:

1) YTdpxer utreppdpTwaon

2) YTTapxel Kokn wugn

3) YTTapXOUV CUXVEG EKKIVAOEIG

Edv gvepyotroinBei 0 20G cuvayepudg, 0 KIVNTHPAG BEV PTTOPET va ETTAVEKKIVNOET TTpIV SIEUKPIVIGTOUV Ta aiTia TNG OUCAEITOUPYIagG.

Edv dev TnpnBei n diadikacia TTou TTEPIYPAPETAI TTAPATTAVW, AAAG PE TNV ETTIGUAALN TwV EAEYXWV KOl TWV UTTOXPEWOEWV TWV Opiwv AgIToupyiag TTou
avagépovTal TTapaTrdvw, Ba eival duvaTr) n puBuion Tou opiou SIAKOTTAG AEITOUPYIAG TOU PNXAVANATOG (20G GuvayePHOG) WG EAG:

1) Mg tov kivnripa TUAiypévo og PVC, n Caprari ouvioTd avemmi@UAakTa Tn pUBuIoN TnG PEYIOTNG Bepuokpaciag Tou deUTePOU Guvayepuou atoug 50°C.

2) Mg Ttov kivnTipa Tuliypévo oe PE2+PA, o Caprari guviaTtd aveti@UAakTa Tn puBuIon Tng PEyioTng Beppokpaaiag Tou deUTepou auvayeppou aToug 65°C.
AuTd Ta 6pIa ATTOTPETTOUV W avaoTPEWINES BAGBEG OTOV KIVNTAPA Kal N UTTEPRAaCT| Toug Ba akupwael TN eyyunon Tou TTPOIOVTOG.

6.3 Zuvthpnon:
H ouvTtipnon kai n evOEXOPEVN ETTIOKEUA TOU KIVATAPO TTPETTEI VO TTPOY OTOTTOIEITAI OTTO £EEIOIKEUPEVO TTPOCWTTIKO HE KATAAANAQ
& TTPOCOVTA Kal PE KATAAANAO £EOTTAIGUO KAl TO OTT0IO €x€l DIARACEI KA KATAVONOEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU Kal KABE
AGAAou gyypd@ou TTou GuvodEUEl TOV KIVATAPA.

NMPOZOXH

H nAekTpIkr) avTAia, agou eykaTaoTaBel, dev ataitei €181KA cuvTPNON, WoTOCO yia Tn dlacPaAion TNG OJOANG AEITOUPYiag TNG NAEKTPIKAG
A avTAiag pe Tnv Tapodo Tou xpovou, Ba TpéTrel va SIEEAyovTal TAKTIKOI TTIPOANTITIKOI EAgyX0l TOUAGXIOTOV K&Be 3 prveg ) kaBe 1000+1500

WPEG AeIToupyiag. ZuVIOTATAI ETTIONG VO EAEYXETAI N ATTOS0CT OAOKANPOU TOU NAEKTPIKOU £COTTAIOUOU KABE 6+12 prjveg. OtroladATIoTe
€PYOCia OUVTAPNONG TTPETTEI VO EKTEAEITAI JE TO TTPOIOV ATTOOUVOEDEPEVO OTTO TIG TINYEG TPOPOSOTiag.

Agaipeon.

Mpiv ekTEAéTETE OTTOIOONTIOTE EPYATia GTOV KIVNTAPA, ATTOOUVOEDTE TN YPAWUK) TPOPOSOCiaG TOU GUOTHPATOG. € TIEPITITWON TTOU XPEIQOTE]

VA ATTOCUVOPHOAOYHOETE TOV KIVNTHPA a1 TO 0UOTNHA, Ba TTPETTEl va EKTEAECETE avTiIoTpO@a Tn S1adIKATIA TTOU AVAPEPETAI OTAV TTAPAYPAPO

«HAeKTPIKEG OUVOETEIG KOl TTANPOPOPIEGH TTPOTEXOVTAG: Va BIACPAAICETE TTAVTA TN 0TABEPOTNTA TWV dIAPOPWYV EEAPTNHATWY TTOU KATA KalpoUg

TOTTOBETOUVTAI KOTOKOPUQA.

6.4 AvVTOAAOKTIKA:

Ma va atmo@UyeTe TNV ATTWAEIQ OTTOIAGONTIOTE HOPPAG £YYUNONG Kal eUBUVNG TOU KATAOKEUAGDTH, XPNOIUOTIOIEITE HOVO YVATIA AVTAAAGKTIKG TNG
Caprari S.p.A. lNa va rapayyeiAeTe Ta avTtaAAaKTIKG Ba TTpéTTel va ava@épete oTnv Caprari S.p.A. i ota E¢ouaiodotnuéva Kévrpa YTTooTrpIEAg TG
Ta akOAouba aTolxeia:

1 - TARPN apxIKA TTPOIOVTOG,

2 - KwdIKG nuepopnviag A/Kal oeIpIakog apiBuog f/kal apiBuog rapayyeAiag, tav uTTapxel,

3 - 6vopa Kal €18IKOG ApIBPAG ava@opdag TTOU avagEPovTal 0ToV KATdAoyo avTaAAakTIKWy (SiaTtiBeTal o€ egouaiodoTnuéva KEvTpa a€PBIC)

4 - emOBUNTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWV.

6.5 Mn xpnon (TTaparterapévn TePiodog EKTOG XPRONG):

Edv 10 cuoTnua TNG NAEKTPIKAG avTAiag TTPETTEI va TTapapeivel BuBIopévo eKTOG AsIToupyiag yia HeYAAO XPoVIKO SIAoTNUA, ATTOTEAEI KOAR TAKTIKA VO
10 B€TeETE O€ AciToupyia kGBe 20+30 NuEPEG WOTE va ATTOPEUYETAI O KivOUVOG EUTTAOKAG TOU pOTOPA.

Ma Tepaitépw odnyieg CUUPBOUAEUTEITE TO KEQPAAQIO «ATTOBKEUON KOI PETAKIVNON».

7 OEXZH EKTOZ AEITOYPTIAZ KAI ATOZYNAPMOAOIHZH:

Katd tn @don ammo§AAwaong Tou KIvnTAPA, O XEIPIOTAG TIPETTEI va eKTEAET Ta 0TAdIO BEGNG EKTOG AEITOUPYIaG Kal KATAOTPOPAG TNPWVTAG AUATNPA TOUG
TOTTIKOUG KAVOVEG Kal Kavoviopoug d1a0eong.

AToppIyn Tou TTPOi6VTog aTo TEAOG TNG didpKeIog {wNAG Tou

MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHITEZ cUpgwva We To dpBpo. 14 ng OAHTIAS 2012/19/EE TOY EYPQIIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
>YMBOYAIQY T1ng 4ng louAiou 2012, oxeTikd pe Ta amroBANTa €10WV NAEKTPIKOU Kal NAeKTpoviKoU e§oTTAIcpoU (AHHE)

To agUpBoAo Tou diaypaupéVoU KASOU aTTopPINUATWY TTOU UTTAPXEl ETTAVW OTNV NAEKTPIKA r)/kal nAekTpovik ocuokeun (HHE) R otn

E OUOKEUaaia TNG, UTTOBNAWVEI OTI TO TTPOIOV 0TO TEAOG TNG WPEAINNG JWNG TOU TTPETTEI VO CUAAEYETAI XWPIOTA KOI VO UNV ATTOPPITITETAI
padi ue Ta GAAA PEIKTG aOTIKA atTOBANTA.

OIKIAKOZ HHE

EmikoivwvAoTE e Tov SAPO 1 TNV TOTTIK apxh yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE Ta CUCTAPOTA SlaxwpIoPEVN CUAAOYRAG TTOU gival
Si08éoipa oTnv TrepIoxr). O PETATTWANTAG Tou VEOU €EOTTAICHOU gival UTTOXPEWHEVOG va TTAPaAdBel dwpedv Tov TTaAIO £OTTAIONO, 6Tav ayopddeTe

Mia 10080Vaun CUOKEUR, YIa Tn OwoTh avakUKAwaon/ améppiyn. Ztnv ItaAia, or oikiakég HHE €ival o1 nAekTpIKEG AvTAIEG HE HOVOPATIKO KIVNTHPA, O
GAAEG EUPWTTAIKEG XWPEG Eival aTTapPAiTNTO Va £TTAANBeuBEi auth n Tagivounon.

ENAFTEAMATIKOX HHE
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8 ErFTYHZH:

Ma Tov ev AOyw KivnTApa 10XUouV ol idI101 YEVIKOi 6poI TTWANCNG TTou 1IaXU0UYV yia OAa Ta TTpoidvTa Tng Caprari S.p.A.
EidikoTepa utrevBUpiCeTal OTI pia atré TIG aTTaPAiTNTEG TIPOUTTOBETEIG Yia TNV EVOEXOHEVN avayvWPIoN TNG eyyunong eival n Tpnon 6Awv Twv
ETTINEPOUG OTOIXEIWV TWV CUVNUPEVWY EYYPAPWY KAl TWV BEATIOTWY USPAUAIKWY Kal NAEKTPOTEXVIKWY TTPOTUTTWY, BACIKA TTPpoUTT60e0n yia Tnv

ETTITEUEN OUOANAG AEITOUPYIOG TOU CUCTANATOG NAEKTPIKNG avTAIag.
O1 BAGBeg atmd eBopd A/kal diaBpwaon dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival atmapaitnTo 0 KIVATAPAG va EETACETAI EK TWV TTPOTEPWYV ATTO TEXVIKOUG TWV £E0UCIOSOTNHEVWV

KEVTPWV OEPPIG.

H pn cuppdépewon pe 6ca avagépovTal 0TNV TEKUNPIwWaN Tou KIvNTApa KaBioTd dkupn oTToladATToTE HOP®r £yyUnaong Kai eudivng.

O1 yevikoi 6pol €yyunong diarti@evTal otnv 1I0Too€Aida Tng Caprari.

9 AITIEZ MH KANONIKHZ AEITOYPIIAZ:

AuokoAigg MBavég aitieg

A10pBWTIKA péTPA

1. O kivnTApag dev geKivd. 1.1. O dI10KOTITNG ETMIAOYNG BpioKeTalI OTNV
B6¢éon OFF
1.2. O nAekTpokivnNTAPOG dEV TPOPOBOTEITAI.

1.3. O1 auTOpaTEG CUOKEUEG EAEYXOU (BIOKOTTTNG ETTI-
TTES0U K.ATT.) dev divouv Tn ouykaTdBean Toug.

1.1.

1.2.

1.3.

EmA&gTe Tn Béon ON.

EAéyETe €dv €xouv kaei ao@aAeieg 1

£XEI TTEOEI TO PEAE TTPOOTACTAG KUKAWHATOG.
EAéyETe TN OTEYAVOTNTA TWV CQIYKTIPWV.
EAéyEte av utrdpxel Tpopodoaia.

MepipéveTe va ammokaTacTaBouv o1 GUVOKEG
AeiToupyiag i EAEYETE TNV ATTOTEAETPATIKOTNTO
TWV QUTOPOTICHWV.

2. O1ao@dAeieg KaiyovTal 2.1. ACQAAEIEG QVETTOPKOUG BaBuovopnong.
oTNV EKKivnon.
2.2. O poTopag KAEIBWONKE.

2.3. KaAwdio tpogpodoaiag r} ouvdeong dev gival
TIAéOV aKEPAIO (BPaXUKUKAWUQ).

2.1.

22

2.3.

PpovTioTe yIa TNV AVTIKATAGTAON PE AOQPAAEIEG
KOATAAANAEG yia TNV atToppé®non ToU KIVNTHPA.
STEIATE TOV KIVNTAPA OTO KEVTPO OEPRIG

TToU €ival €€0uaIodoTNHEVO.

AvTIKaTaoTHOTE TO KaAWwdIO 1} ouvdebeiTe Eavd.

3. To peAé utrep@opTWONG 3.1. H ovopaoTikh Taon dev @BAvel o€ OAEG TIG
EVEPYOTTOIEITAI HETA QTTO @ACEIG TOU KIVNTAPA.
Aiya deutepOAeTTTa
AeiToupyiag.

3.2. H amoppdenon peuparog gival un
100pPOTTNUEVN HE TOUAGXIOTOV [ia @Aaon Je
peUPa HEYAAUTEPO ATTO TO OVOUACTIKO.

3.3. H amoppoégnon peuparog dev gival
(PUCIONOYIKN.

3.4. Ec@aApévn BaBuovounaon Tou peAE.

3.5. O poé1Opag TNG HoVAdAG €ival UTTAOKOPIOUEVOG.

3.6. H 1don 1po@odociag dev TaIpIddel ue auTh Tou
KivnTApPa.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

‘EAeyX0G TNG aKEPAIOTNTAG TOU NAEKTPIKOU
e¢orAiIopoU.

EAéyETe TN 0UO@IEN TOU UTTAOK OKPOBEKTWIV.
EAéyEre TNV TAION TPOYOBOCIAG.

EAéyETe TNV aviooppoTria OTIG ATEIG GUNPWVA
Me Tn S1adIKagia TTOU ava@EéPETal TNV
TTapaypa@o 5.5 «HAEKTPIKEG CUVOETEIG KAl
TIANPOYOPIESY.

Edv eival atrapaitnTo, oTeiATE TOV KIVATAPO OTO
€¢ouc1000TNPEVO KEVTPO TEPPRIG.

EAéyETe TNV akpifeia Twv cuvdEoEWY AOTEPWV
1 TPIYWVWV.

EAéyEre TNV akpifn évraon Tng Babuovéunong.
>1eihTE TO OUOTNUA OTO KEVTPO OEPRIG

TTOU €ival €60UaI0d0TNEVO.

AVTIKOTAOTAGTE TOV KIVNTAPA 1 aAAGETE TNV
TTapoxrn peUNATOG.

4. To peAé UTTEPPOPTWONG 4.1. Eo@ahpévn BaBuovounan Tou peAE.

EVEPYOTTOIEITAI PETA 4.2. H 1don Tou nAekTpIKOU peUPATOG €ival TTOAU
aTré PEPIKA AETTTA XapnAn.
AsiToupyiag. 4.3. H 1péxouca atmmoppod@naon dev gival I00pPOTIN-

Jévn OTIG ACTEIG, YE pia uwnAdTEPN ATTd TNV
OVOPAOTIKA TIUA.

4.4. H nAexTpIkA avTAia Oev TTePIOTPEQPETAI EAEUBEPQ
AOYyw TnG TTapouaciag onueiwv TPIRAG.

4.5. H nAexTpIkA avTAia Oev TTePIOTPEQPETAI EAeUBEPQ
AOYW TNG UWNANG CUYKEVTPWONG APMOU.

4.6. To oUOTNUA KOAUPONKE.

4.7. YwnAn Beppokpaacia nAeKTpIKOU TTiVAKA.

4.3.

4.4.
4.5.
4.6.

4.7.

. Acgite 3.4.
. EmkoivwvnoTe pe Tov popéa TTapoxnig.

Acite 3.2.

>1eihTE TO OUOTNHA OTO KEVTPO OEPRIG

TTOU €ival 60UaI0d0TNHEVO.

MeiwoTe KatdAANAa TNV TTapoxr PE TV
OTPOPIYYOQ.

dpovTioTe va OTTACETE TO PPEATIO 1) VA ONKWOE-
T€ TO0 OUCTNHA.

BeBaiwBeite 611 TO peAé gival o€ avTIoTABIOUE-
vn Beppokpacia dwuaTiou.

MpooTaTEWTE TOV NAEKTPIKO TTiVAKA EAEYXOU ATTO
Tov AAIo Kai Tn BeppodTNTa.

5. Evepyotroigital To 5.1 AveTtapKng NAEKTPIKA HOVwWOoT.
S1apOopPIKO PEAE.

5.1.

EAéyETe TNV avtioTaon HOvVwWoNg HE WHOPETPO
OUNQWVA JE Ta OpIa TTOU ava@EépovTal aThV
evoTnTa «HAEKTPIKEG OUVOETEIG Kal TTANPOYO-
piEg».

Edv eival atrapaitnTo, oTeiATE TOV KIVATAPO OTO
€¢ouc1000TNPEVO KEVTPO TEPPRIG.
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NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - >HMEIQZEIX

(@)=

@)=

>

numero massimo
di avviamenti/ ora
equamente ripartiti

temperatura massima del
liquido pompato

Velocita dell'acqua
all'esterno della camicia
del motore

Q)

@
@)
4)

maximum number of
evenly distributed start-
ups per hour

maximum temperature of
the pumped liquid

speed of the water
outside the motor jacket

direction of rotation

(1=

()=
@)=

D

nombre maximum de
démarrages par heure
répartis de maniére égale

température maximale du
liquide pompé

Vitesse de I'eau a
I'extérieur de I'enveloppe
du moteur

G

nimero maximo de puestas
en marcha / hora igualmente
repartidos

temperatura maxima del
liqguido bombeado

Velocidad del agua en el
exterior de la camisa del
motor

4)= senso di rotazione S = left 4)= sens de rotation 4) sentido de rotacion
S = sinistro S = gauche S = izquierdo
(5) = Axial Load
(5) = Carico Assiale (5)= Charge axiale (5) Carga Axial
S= shaft protrusion
S= Sporgenza albero P S= Saillie arbre S= Saliente eje
1) = maximale Anzahl Starts/ 1) = ndamero maximo de 1) = HEYIOTOG apIBudG
Stunde gleichmaRig verteilt partidas/hora distribuidas EKKIVAOEWV /
equitativamente WP ITOPEPWG
@)= maximale Temperatur der )= temperatura maxima do Kc’xmvspnpsvwv )
gepumpten Fliissigkeit liquido bombeado (2)= pE€yioTn Beppokpacia
avTAoupgvou uypou
(3)= Wassergeschwindigkeit ()= Velocidade da agua forada | (3)= TaXUTNTA TOU VEPOU GTO
auRerhalb des Motormantels camisa do motor EGWTEPIKG TOU XITwviou
4)= sentido de rotagéo Tou KvITRa
(4)= Drehrichtung ( S = esquerdo ¢ 4)= KOTEUBUVON TTEPIOTPOPAG
S = Links S = apioTEPOATPOPN
(5) = Axiallast )= Carga Axial (5) = Atoviké Poprio
S= Welleniiberstand S= Saliéncia do eixo S= Mpoegoxn aEova
Lunghezza
i i Length Peso
Motore Codice generazionale Longueur Weight
Motor Generational code Longitud T Vv Poids
Moteur Code générationnel P2 Lange H,0 Peso
Motor Cadigo generacional . Gewicht
Motor Generationscode Cor&;:ﬁr:(ngsnto oE ) Peso ™ S @)
Motor Codigo de geragao (5) (6) Bdpog
Kivntipag Kwdikdg TrapaywyAg Lmax
[HP]|[kW]| [mm] | [mm] | [Nh] | [°C] | [m/s] [kg] [mm] [N
5,5 4 690 41,5 22000
7 55 735 46,1
10 | 7,5 780 50,2
12 192 810 54,1
15 11 840 56,7
MPC y ,
6"/3... 175 | 13 890 143 20 30 0,5 61.6 73 25000
20 15 930 66,7
25 |18,5 1015 74,3
30 22 1060 80,8
35 26 1165 90,8 28000
40 30 1275 103,1
50 37 1365 112
40 | 30 1006 128 S
50 | 37 1056 10 137
60 | 45 1106 148
MPC 8"M... 70 | 51 1186 191 8 25 0,5 162 101,5 40000
80 | 59 1326 191
90 | 66 1366 200
100 | 75 1496 6 225
125 | 92 1621 250
150 | 110 1716 272
40 | 30 1006 128
50 | 37 1056 10 137
60 | 45 1106 148
MPC 8"/2... 70 | 51 1186 191 8 25 0,5 162 101,5 40000
80 | 59 1196 164
90 | 66 1296 187
100 | 75 1366 6 202
125 | 92 1566 242
150 | 110 1716 272
100 | 75 1292 6 280
125 | 92 1422 6 318
MPC 10"M... 150 | 110 1642 236 5 25 0,5 380 101,5 65000
180 | 132 1712 5 403
200 | 150 1762 5 420
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11 Scelta del cavo di alimentazione Lunghezze massime ammissibili / Maximum lengths allowed / Longueurs maximales admissibles /
Choice of power cable Longitudes maximas admisibles / Zulassige max. Langen / Comprimento maximo permitido /

Choix du cable d'alimentation MéyioTeg aTroBeKTEG TIHEG priKkoug

Eleccion del cable de alimentacion Lunghezza MAX [m] - Cavo di alimentazione Tripolare EPDM/EPR o PVC
Wahl des Versorgungskabels MAX length [m] - EPDM/EPR or PVC three-pole power cable

Escolha do cabo de alimentagéo Longueur MAX [m] - Cable d'alimentation tripolaire EPDM/EPR ou PVC
EmiAoyr) Tou kaAwdiou Tpopodoaiag Longitud MAX [m] - Cable de alimentacion tripolar EPDM/EPR o PVC

MAX. Lange [m] - Dreipoliges EPDM/EPR- oder PVC-Stromkabel
Comprimento MAX [m] - Cabo de alimentagdo Tripolar EPDM/EPR ou PVC
Méy. pnkog [m] - TpimoAiké kaAwdio Tpogodoaiag EPDM/EPR 1) PVC

Lunghezze massime ammissibili Avviamento diretto o statorico - Motore con uscita 1 cavi - 1 cavo di sezione (s) 3 x ...
Maximum lengths allowed Direct or stator start-up - Motor with 1 output power cable - 1 power cable with cross-section (s) 3 x
Longueurs maximales admissibles Démarrage direct ou statorique - Moteur avec sortie 1 cable - 1 cable de section (s) 3 x ...
Longitudes maximas admisibles Puesta en marcha directa o estatorica - Motor con salida 1 cables - 1 cable de seccién (s) 3 x
Zulassige max. Langen Direktstart oder (iber Stator - Motor mit 1 Kabelausgang - 1 Kabel mit Querschnitt (s) 3 x ...
Comprimento maximo permitido Arranque direto ou estator - Motor com saida de 1 cabo - 1 cabo de secgéo(des) 3 x ...
MEyIoTEG OTTODEKTEG TIUEG PAKOUG Apean ekkivnon 1y ekkivnon ataropa - HAekTpokivnTrpag pe €000 1 KaAwdiou - 1 kaAwdio diaToprg (s) 3 X ...
I [A] S [mm2]
1,5 25 4 6 10 16 25 35 50 70 95 120 150 185
2.5 236 392
5 118 196 314 468
75 79 131 210 312 532
10 59 98 157 234 399
15 39 65 105 156 266 412
20 30 49 79 117 200 309 466
25 39 63 94 160 247 373 508
30 33 52 78 133 206 311 424 585
40 39 59 100 155 233 318 439 591
50 47 80 124 187 254 351 473 588
60 67 103 155 212 293 394 490 592
70 57 88 133 182 251 338 420 508 593
80 77 117 159 219 296 367 444 519 592
90 69 104 141 195 263 326 395 461 526
100 62 93 127 176 237 294 355 415 473
120 78 106 146 197 245 296 346 394
140 91 125 169 210 254 297 338
160 110 148 184 222 260 296
180 98 131 163 197 231 263
200 118 147 178 208 237
220 108 134 162 189 215
240 99 122 148 173 197
260 113 137 160 182
280 105 127 148 169
300 118 138 158
320 111 130 148

Assicurarsi che la corrente considerata sia effettivamente quella assorbita dal motore nelle condizioni reali d'esercizio.

Le lunghezze contrassegnate in grassetto sono riferite solo ai cavi in EPDM/EPR.

Le lunghezze dei cavi sono riferite ad una temperatura ambiente di 30°C; installazione in aria; alimentazione 380V 50Hz; cos¢ = 0,8 e caduta di tensione ammessa = 3%.
Assicurarsi che la sezione selezionata per il cavo di risalita sia maggiore o uguale alla sezione del cavo d'uscita motore.

Per condizioni diverse, interpellare la sede o la rete di vendita.

Make sure that the current considered is effectively that absorbed by the motor in the real operating conditions.

Lengths given in boldface type refer solely to cables in EPDM/EPR.

The cable lengths refer to 30°C ambient temperature; installation in air; 380V 50Hz power supply; cose = 0.8 and 3% admissible voltage dip.
Make sure that the section of the riser cable is the same as the section of the motor output cable, or larger.

Consult our head office or the sales network if the operating conditions are different.

S'assurer que le courant pris en compte est bien celui absorbé par le moteur dans les conditions réelles de fonctionnement.

Les longueurs indiquées en caractéres gras concernent uniquement les cables EPDM/EPR.

Les longueurs des cables se réferent a une température ambiante de 30°C ; installation dans I'air ; alimentation 380V 50Hz ; cosg = 0,8 et chute de tension admissible = 3%.
Veiller a ce que la section choisie pour le cable de remontée soit supérieure ou égale a la section du cable de sortie moteur.

Pour des conditions différentes, contacter le siége ou le réseau de vente.

Asegurese que la corriente considerada sea efectivamente la absorbida por el motor en las condiciones reales de ejercicio.

Las longitudes contraindicadas en negrita se refieren solo a los cables de EPDM/EPR.

Las longitudes de los cables se refieren a una temperatura ambiente de 30°C; instalacion en aire; alimentacion 380V 50Hz; cosg = 0,8 y caida de tensién admitida = 3%.
Asegurese de que la seccion seleccionada para el cable de subida sea mayor o igual a la seccion del cable de salida del motor.

Para condiciones diferentes, interpele la sede o la red de venta.

Stellen Sie sicher, dass der beriicksichtigte Strom tatséchlich der vom Motor unter realen Betriebsbedingungen aufgenommene Strom ist.

Die fettgedruckten Langen beziehen sich nur auf EPDM/EPR-Kabel.

Die Kabellangen basieren auf einer Umgebungstemperatur von 30 °C; Installation in Luft; Stromversorgung 380 V, 50 Hz; cos¢ = 0,8 und zulédssiger Spannungsabfall = 3 %.
Stellen Sie sicher, dass der Querschnitt des Steigkabels gréer oder gleich dem Querschnitt des Motorausgangskabels ist.

Bei abweichenden Bedingungen wenden Sie sich bitte an die Hauptverwaltung oder das Vertriebsnetz.

Certifique-se de que a corrente considerada é realmente a absorvida pelo motor em condigbes reais de funcionamento.

Os comprimentos assinalados a negrito referem-se apenas a cabos EPDM/EPR.

Os comprimentos dos cabos referem-se a uma temperatura ambiente de 30°C; instalagéo no ar; fonte de alimentacdo 380V 50Hz; cosg = 0,8 e queda de tens&o permitida = 3%.
Certifique-se de que a secgdo selecionada para o cabo de elevagdo é maior ou igual a secgdo do cabo de saida do motor.

Para condigées diferentes, contacte o escritério ou a rede comercial.

BeBaiwBeite 611 TO peUpa TTOU €EETAZETAI AVTIOTOIXET TIPAYUATI OTO PEUUA TTOU ATTOPPOPATAI OTTG TOV NAEKTPOKIVNTAPA OE TIPAYHATIKEG CUVOAKES AEITOUPYIOG.

To PAKN TTOU ETTICNPAIVOVTAI PE EVTOVOUG XAPAKTHPEG avagépovTal pévo oTa kaAwdia atré EPDM/EPR.

Ta prkn Twv kaAwdiwv avagépovtal ae Beppokpacia TepIBEAlovTog 30°C, eykardoTaon aTov aépa, Tpopodoaia 380V 50Hz, cose = 0,8 Kal EMTPETTOUEVN TITWON Tdong = 3%.
BeBaiwBeite 611 n emAgypévn diaTour yia TO KAAWDIO riser £TTEKTAONG €ival JeyaAUTEPN 1 ion pe TN dlaTopr) Tou kaAwdiou 660U Tou KIvNTAPA.

lMa SI0POPETIKEG CUVONKEG, GUMBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUAOTHA A TO IKTUO TWV KATAOTNUGTWY TTWANONG.
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum lengths allowed / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Zulassige max. Langen /
Comprimento maximo permitido / M£yiOTeEG ATTODEKTEG TINEG PAKOUG

Lunghezza MAX [m] - Cavi di alimentazione unipolari EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - EPDM/EPR or PVC unipolar power cables / Longueur MAX [m] - Cables
d'alimentation unipolaires EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cables de alimentacion unipolares EPDM/EPR o PVC / MAX. Lange [m] - Einpolige EPDM/EPR- oder
PVC-Stromkabel / Comprimento MAX [m] - Cabos de alimentagdo unipolares EPDM/EPR ou PVC / Méy. prikog [m] - MovoTroAiké kaAwdia Tpogodooiag EPDM/EPR ry PVC

Avviamento diretto o statorico- Motore con uscita 1 cavi / Direct or stator start-up - Motor with 1 output power cable / Démarrage direct ou statorique - Moteur
avec sortie 1 cable / Puesta en marcha directa o estatorica- Motor con salida 1 cable / Direktstart oder tiber Stator - Motor mit Ausgang 1 Kabel / Arranque direto ou
estatorizado - Motor com saida de 1 cabo / Apeon ekkivnon A ekkivnon otdropa - HAekTpokivnTApag pe €080 1 kaAwdiou

Pompa -
Pump
Pompe
Bomba
Pumpe
Bomba
Avthia

70

3 cavi di sezione (s) 1 x ... / 3 cables with cross-section (s) 1 x ...

3 cables de section (s) 1x... / 3 cables de seccion (s) 1 x ...

3 Kabel mit einem Querschnitt (s) 1 x ... / 3 cabos de secgéo(des) 1 x ... /

3 kaAwdia diaTopng (s) 1x ... /

6 cavi di sezione (s) 1 x ... / 6 cables with cross-section (s) 1 x ...
6 cables de section (s) 1x... / 6 cables de seccion (s) 1 x ...
6 Kabel mit einem Querschnitt (s) 1 x ... / 6 cabos de secgéo(des) 1 x ... /
6 kKaAwdIa dlaTopnG (s) 1 X ...

* S [mm?] * S [mm?]
11A] | D IH... [8) Fesilll 3 kablo | 3 cables with section (=) 1x... [mm2] 1[A] | D 1. {8) Fesitll 6 kablo | 6 cables with section (s} 1x... [mm2]
125 4 [ 10 | 16 | 25 | 35 | S0 | 70 | 95 | 120 | 150 | 185 ~ 125/ 4 6 1 10 [ 18 | 25 | 35 | 50 | 70 | 95 | 120 | 150 | 185
4" 97 | 154 [ 227 | 380 | 577 4" 193 | 308 | 454
10 6" 26 |1 26 | 376 | 567 10 [ 163 | 306 | 451
879107 96 | 1 25 74 | 565 §°-8"-107 | 183 [ 30 450
12" 26 | 152 24 | 372 | 558 12" 52 | 305 | 448
4" B4 | 10 51 | 253 85 | 565 4" 29 05 | 303 | 506
15 g" & | 102 50 | 250 78 | B51 15 g" 29 04 | 301 | 501
879°-10"| 64 | 102 | 150 | 250 | 376 | 548 80107 128 | 204 | 300 | 499
127 B4 | 102 | 140 | 248 | 372 | 538 | 12" 128 | 203 | 299 | 496
4" 48 T 14 | 180 | 288 | 424 | 565 4" o7 | 154 | 227 ] 380 | 577
a0 g 48 | 77 [ 113 ] 188 | 284 | 413 | 547 20 6" 96 | 153 | 226 | 376 | 567
87-8"-10"[ 48 76 [ 113 | 187 82 | 411 | 542 80107 86 | 15 235 | 374 | bBB
12" 48 | 76 [ 112] 186 | 279 | 404 | 530 12" 96 | 15 24 | 372 | 558
4" 24 2 | 91 [ 152 ] 231 [ 330 | 452 4" 77 11 82 | 304 | 481
25 g 39 1] %0 50 | 227 11437 | 578 25 [ 77 [ 122 | 180 | 300 | 454
g=.g".10"[ 29 1] 90 50 | 226 [ 32 434 | 572 8°9"10°| 77 | 122 | 180 | 300 | 452
i | 38 S0_| 148 | 273 | 373 | 424 | 5o 177 | 77 | 122 | 179 297 | 447
4" 32 5 76 27 | 192 | 28 77 | 504 4" 4 0: 51 | 253 85 | 56
0 5" 32 il 75 25 89 | 27 G4 | 482 a0 6" 4 02 50 | 250 78 | 55
87-9"-10"| 32 5 75 25 a8 | 274 61 | 477 57810 4 02 50 | 250 76 | 54
12" 32 | 51 [ 75 | 124 | 186 | 269 | 354 | 463 | 580 12" 64 | 102 | 149 | 248 | 372 | 539
4" 24 | 38 57 95 | 144 | 212 | 283 | 378 | 482 | 600 4" 48 77 | 114 | 190 | 285 | 424 | 565
40 B" 24 | 38 56 84 | 142 | 207 | 273 | 361 | 465 | 560 40 g" 48 77 [ 113 ]| 188 | 284 | 413 | 547
87910 24 | 38 | & 94 | 141 [ 205 | 271 | 357 | 456 | 550 8°910°| 48 | 76 | 113 | 187 | 282 | 411 | 542
12" 24 | 38 5 93 | 140 ) 202 | 265 | 347 | 442 | 527 | 12" 4B | 76 | 112 | 186 | 270 | 404 | 530
4" 4 76 | 115 | 170 | 226 [ 302 | 384 | 480 | 567 4" 62 | 91 | 152 | 231 | 339 | 452
50 6" 1 [ 45 | 75 [ 113 [ 165|219 [ 280 | 372 ] 448 | 523 | 595 50 " 1 | 90 | 150 | 227 | 331 | 437 | &78
879107 1 45 79 | 113 | 164 | 217 | 28 366 | 440 | 512 | §81 "-8"-10" 1 90 | 150 26 | 32 434 T.
12" 0 | 45 | 74 [ 112 [ 182 | 212 | 278 | 353 | 421 | 487 | 549 12° 1 | 90 | 149 3| 323 | 424 | 85
4" 38 63 96 | 141 88 | 25 28 | 400 | 472 44 4" 76 | 127 2 | 28 377 | 504
&0 g" 38 63 95 [ 138 82 | 241 10 | 373 | 436 | 496 | 553 0 g" 75 | 7125 o | 276 | 364 | 482
§7-9°-10" 38 62 04 7 81 ] 238 | 305 | 367 | 427 | 484 | 539 "-8"-107 75 | 125 88 | 274 | 36 477
127 37 | 62 9. 5 77 [ 232 | 295 | 351 | 406 | 458 | 506 12" 75 | 124 | 186 | 269 | 354 | 463 | 589
4" 32 54 B2 21 61| 216 | 281 | 343 | 406 | 467 | 526 4" 65 | 108 B5 | 242 [ 32 432 | 562
70 g" 32 54 81 118 | 156 | 207 | 266 | 320 | 373 | 4256 [ 474 70 &" 64 | 707 | 162 | 236 | 312 [ 413 | 631
gm-g"-10" 32 53 81 117 | 155 | 204 | 262 | 314 | 366 | 415 | 462 gm0 84 | 707 | 161 | 235 | 310 [ 408 | 523
12" 32 | 53 | BO | 115 | 152 | 199 | 252 | 301 | 348 | 392 | 434 12" 64 | 106 | 158 | 231 | 303 | 397 | 505
4" 47 | 72 [ 106 ] 141 ] 189 | 246 | SO0 54 | 408 | 461 4" 5 | 144 | 212 | 283 | 378 | 492 | €00
50 6" 47 | 71 [ 137 | 181 | 232 | 28 27 | 372 | 415 80 6" 4 | 742 | 207 | 273 | 361 | 465 | 860
§°-6°-10" 47 | 71 [ 1 135 | 179 | 220 | 27. 20 | 363 | 404 810" 4 | 147 | 205 | 271 [ 357 | 458 | 550
i7" 46 | 70 | 101 | 133 | 174 | 231 | 963 | 304 | 343 | 380 | iz 3 | 140 | 207 | 265 | 347 | 442 | 6527
4" 42 | 64 4 | 126 | 168 | 219 | 267 | 315 | 363 | 409 4" 4 | 128 | 188 | 2581 437 [ 523
a0 8" 42 | 6 2 | 121 | 161 | 207 | 249 | 290 | 331 | 389 ag [N 3 | 126 | 184 | 243 413 | 497 | 581
§m-g"-10" 42 5.3 1 120 | 159 | 204 | 244 | 284 | 323 | 358 §m-8"10" 3 125 83 | 241 407 | 485 | 568
12" 41 | 62 0 |1 154 | 196 | 234 | 271 | 305 [ 338 12" 83 | 7124 | 180 | 236 | 306 | 393 | 468 | 541
4" E 58 5 5] 197 | 240 | 283 | 327 | 369 4" 76 | 115 | 170 2 30, 394 | 480 | 567
100 g" 3 57 3 4 6 | 224 | 261 | 297 | 332 100 5" 75 | 113 65 1 28! 372 | 448 2 95
8789107 3T 56 2 08 | 14 83 | 220 56 | 29 3 §7-8"107 75 13 i 1 28l 366 | 440 2 a1
12" 7 | 56 1 1106 | 13 77 | 211 | 244 | 275 | 304 12" T4 1211 1 7813 421 | 48 48
4" 48 | 77 | 94 [ 126 | 164 | 200 | 236 | 272 | 307 4" 95 | 14 58 [ 252 | 328 | 400 | 472 | 544
120 5" 47 69 9 120 55 | 187 16 | 248 [ 277 120 5" 95 | 138 & 24 310 | 373 | 436 | 496 | 553
Br-g-10" 47 68 80 [ 119 | 153 | 183 | 213 | 242 | 270 BG40 94 | 137 | 181 | 238 | 305 | 367 | 427 | 484 | 538
12" 47 | 67 | 88 [ 116 | 147 | 176 | 203 | 229 | 253 12" 93 | 135 | 177 | 232 | 295 | 351 | 406 | 458 | 506
4" &1 81 108 | 141 | 171 | 202 | 233 | 263 4" 121 | 767 | 216 | 281 | 343 | 405 | 467 | 526
140 6" 59 78 | 103 | 133 | 1650 | 187 | 212 | 237 140 B" 118 | 756 | 207 | 266 | 320 | 373 | 425 | 474
§m-g"-10" 59 77 [ 102 | 131 | 167 | 183 | 208 [ 231 87810 117 | 155 | 204 | 262 | 314 | 366 | 415 | 462
p i 58 76 99 | 126 | 150 | 174 | 196 | 217 12" 115 | 752 | 199 | 252 [ 301 | 348 | 392 | 434
4" 53 71 84 | 123 | 150 | 177 | 204 | 230 4" 106 | 141 [ 789 | 246 | 300 | 354 | 408 | 461
180 B" 52 68 890 | 116 | 140 | 163 | 186 | 207 160 B" 103 | 137 | 181 | 232 | 280 | 327 | 372 | 4158
87-9°-10" 89 | 114 | 137 | 160 | 182 | 202 8-910" 103 | 135 | 179 | 229 | 275 | 320 | 363 | 404
12" 87 | 110 132 | 152 | 172 | 190 12" 101 | 133 | 174 | 221 | 263 | 304 | 343 | 380
4" 47 84 | 109 ] 133 | 157 | 181 | 205 4" 94 | 126 | 168 | 219 | 267 | 315 | 363 | 408
180 g" 48 80 | 103 | 124 | 145 | 165 | 184 180 g" 92 [ 121 | 761 | 207 | 249 | 290 | 331 | 369
87-9"10" 46 | B0 | 79 | 102 ] 122 ] 142 | 161 | 180 88107 91 | 120 | 159 | 204 | 244 | 284 | 323 | 350
12" 45 59 77 98 | 117 | 135 | 153 | 169 | 12" 90 [ 118 Tif___j_gﬁ 234 | 271 | 305 | 338 |
4" 57 T8 98 | 120 | 142 | 163 [ 184 4" 113 | 151 | 197 | 240 | 283 | 337 | 368
200 6" 55 | 72 | 93 | 112] 131 ] 148 | 166 200 6" 109 | 145 | 186 | 224 | 261 | 297 | 332
Bm-gm-10" 54 71 92 | 110 | 128 | 145 [ 182 g0 108 | 143 | 183 | 220 | 356 | 291 | 323
127 5 69 | 88 | 105 22 | 137 | 152 12" 106 | 139 | 177 | 211 ) 244 75 | 304 |
4" 5 69 | 89 | 109 | 120 | 148 | 168 4" 103 71179 | 218 | 358 | 297 | 336
290 g" £l 8¢ | 102 119 ] 135 | 151 220 6" 1] 760 | 203 | 23 70 | 302
ghgn-1n” 4 83 | 100 | 116 | 132 | 147 8%-9"-10" 0 | 167 | 200 | 23 64 | 254
12" 48 | 83 ﬁ 96 25 | 138 12" 126 161 192 ] 22 250 | 276
4" 83 | 82 | 100 36 | 154 4" 126 | 164 | 200 | 236 | 272 [ 307
240 &" 60 | 77 | 93 124 | 138 240 6" 20 | 165 | 187 | 218 | 248 | 277
8gm-10" 80 | 76 | 92 121 ] 135 878107 19 | 153 | 183 | 213 | 242 | 270
58 | 74 | 88 | 101 )| 114 | 127 12" 18 | 747 | 176 | 203 | 299 | 953
58 | 76 | 92 | 109 ] 126 | 142 4" 16 | 151 [ 185 | 218 | 251 | 283
56 | 71 | 86 | 101 | 114 | 128 260 8" 143 | 772 | 201 | 229 | 255 |
55 | 70 | &5 | 98 | 112 ] 124 8°.9%10" 141 | 768 | 197 | 224 | 245
53 68 81 24 06 | 117 12" 136 | 162 B7 11 | 234
70 101 | 117 | 132 4" 141 | 177 | 202 | 233 | 262
6E 93 06 | 11 280 6" 133 | 160 | 187 12 | 237
Ll 7! 91 | 104 | 11 £8%0"-10" 131 | 157 3]208 | 231
63 ] 7 1 98 | 10 12" 126 | 150 | 174 | 196 | 217
66 7] 34 | 109 [ 12 4" 131 | 160 | 188 | 218 | 246
62 75 7199 | 11 200 6" 124 | 148 | 174 | 198 [ 221
61 73 85 g7 | 108 §"-8"10" 122 | 147 71| 194 | 216
56 | 70 | &1 | 92 | 101 12" 118 | 140 | 162 | 183 | 203
62 7 89 | 102 | 115 4" 2 180 | 177 | 204 | 230
58 | 7 a2 104 220 [ 116 | 140 | 163 | 186 [ 207
57 B! 80 101 78107 114 | 137 | 160 | 182 | 202
55 | & 75 95 12" 110 | 132 | 152 | 172 | 180
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum lengths allowed / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Zulassige max. Langen /
Comprimento maximo permitido / MéyioTeg aTTOSEKTEG TINEG MAKOUG

Lunghezza MAX [m] - Cavo di alimentazione Tripolare EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - EPDM/EPR or PVC three-pole power cable / Longueur MAX [m] - Cable
d'alimentation tripolaire EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cable de alimentacion tripolar EPDM/EPR o PVC / MAX. Lange [m] — Dreipoliges EPDM/EPR- oder
PVC-Stromkabel / Comprimento MAX [m] - Cabo de alimentagao Tripolar EPDM/EPR ou PVC / Méy. prikog [m] - TpimmoAiké kaAwdio Tpopodociog EPDM/EPR 1) PVC

Avviamento stella-triangolo - Motore con uscita 2 cavi - 2 cavi di sezione (s) 3 x ... / Star-delta start-up - Motor with 2 output power cables - 2 cables with cross-
section (s) 3 x ... / Démarrage étoile-triangle - Moteur avec sortie 2 cables - 2 cables de section (s) 3 x ... / Puesta en marcha estrella-triangulo - Motor con salida 2
cables - 2 cables de seccion (s) 3 x ... / Stern-Dreieckstart - Motor mit Ausgang mit 2 Kabel - 2 Kabel mit Querschnitt (s) 3 x ... / Arranque estrela-tridangulo - Motor com
saida de 2 cabos - 2 cabos de seccao(des) 3 x ... / Ekkivnon aoTépa-Tpiywvou - HAekTpokivnTApag e £§000 2 KaAwdiwy - 2 kaAwdia dIaTopAG (s) 3 X ...

S [mm?]
HAl 1.5 25 4 6 10 16 25 35 50 70 95 120 150 185
10 89 147 236 351 599
15 59 98 157 234 399
20 44 74 118 176 299 464
25 35 59 94 141 239 371 560
30 30 49 79 117 200 309 466
40 37 59 88 150 232 350 476
50 29 47 70 120 186 280 381 527
60 39 59 100 155 233 318 439 591
70 34 50 86 133 200 272 376 507
80 44 75 116 175 238 329 444 551
90 39 67 103 155 212 293 394 490 592
100 60 93 140 191 263 355 441 533
120 50 77 117 159 219 296 367 444 519 592
140 66 100 136 188 253 315 381 445 507
160 58 87 119 165 222 275 333 389 444
180 78 106 146 197 245 296 346 394
200 70 95 132 177 220 267 311 355
220 87 120 161 200 242 283 323
240 79 110 148 184 222 260 296
260 73 101 136 170 205 240 273
280 94 127 157 190 222 254
300 88 118 147 178 208 237
320 82 111 138 167 195 222

Assicurarsi che la corrente considerata sia effettivamente quella assorbita dal motore nelle condizioni reali d'esercizio.

Le lunghezze contrassegnate in grassetto sono riferite solo ai cavi in EPDM/EPR.

Le lunghezze dei cavi sono riferite ad una temperatura ambiente di 30°C; installazione in aria; alimentazione 380V 50Hz; cos¢p = 0,8 e
caduta di tensione ammessa = 3%.

Assicurarsi che la sezione selezionata per il cavo di risalita sia maggiore o uguale alla sezione del cavo d'uscita motore.

Per condizioni diverse, interpellare la sede o la rete di vendita.

Make sure that the current considered is the current actually absorbed by the motor in real operating conditions.

The lengths marked in bold refer to EPDM/EPR cables only.

The cable lengths refer to an ambient temperature of 30°C; installation in air; power supply 380V 50Hz; cosg = 0.8 and permitted voltage drop = 3%.
Make sure that the cross-section chosen for the rising cable is greater than or equal to the cross-section of the motor output cable.

For different conditions, contact the head office or the sales network.

S'assurer que le courant pris en compte est bien celui absorbé par le moteur dans les conditions réelles de fonctionnement.

Les longueurs indiquées en caractéres gras concernent uniqguement les cables EPDM/EPR.

Les longueurs des cables se référent a une température ambiante de 30°C ; installation dans I'air ; alimentation 380V 50Hz ; cos¢ = 0,8 et chute de
tension admissible = 3%.

Veiller a ce que la section choisie pour le cable de remontée soit supérieure ou égale a la section du cable de sortie moteur.

Pour des conditions différentes, contacter le siége ou le réseau de vente.

Asegurese que la corriente considerada sea efectivamente la absorbida por el motor en las condiciones reales de ejercicio.

Las longitudes contraindicadas en negrita se refieren solo a los cables de EPDM/EPR.

Las longitudes de los cables se refieren a una temperatura ambiente de 30°C; instalacién en aire; alimentaciéon 380V 50Hz; cosp = 0,8 y caida de
tension admitida = 3%.

Asegurese de que la seccion seleccionada para el cable de subida sea mayor o igual a la seccion del cable de salida del motor.

Para condiciones diferentes, interpele la sede o la red de venta.

Stellen Sie sicher, dass der berlicksichtigte Strom tatsachlich der vom Motor unter realen Betriebsbedingungen aufgenommene Strom ist.

Die fettgedruckten Langen beziehen sich nur auf EPDM/EPR-Kabel.

Die Kabellangen basieren auf einer Umgebungstemperatur von 30 °C; Installation in Luft; Stromversorgung 380 V, 50 Hz; cos¢ = 0,8 und zulassiger
Spannungsabfall = 3 %.

Stellen Sie sicher, dass der Querschnitt des Steigkabels groRer oder gleich dem Querschnitt des Motorausgangskabels ist.

Bei abweichenden Bedingungen wenden Sie sich bitte an die Hauptverwaltung oder das Vertriebsnetz.

Certifique-se de que a corrente considerada é realmente a absorvida pelo motor em condigées reais de funcionamento.

Os comprimentos assinalados a negrito referem-se apenas a cabos EPDM/EPR.

Os comprimentos dos cabos referem-se a uma temperatura ambiente de 30°C; instalagao no ar; fonte de alimentagdo 380V 50Hz; cosp = 0,8 e
queda de tensao permitida = 3%.

Certifique-se de que a secgdo selecionada para o cabo de elevagdo é maior ou igual a secgao do cabo de saida do motor.

Para condigbes diferentes, contacte o escritério ou a rede comercial.

BeBaiwBeite 611 TO peUpa TTOU €EETAETAI AVTIATOIXEI TIPAYUATI OTO PEUA TTOU ATTOPPOPATAIl ATTO TOV NAEKTPOKIVNTAPA O€ TIPAYUOTIKEG TUVONKEG
AeiToupyiag. Ta pAKn TToU £TMICNUAivovTal JE EVTOVOUG XOPAKTAPES avagépovTal povo ota kaAwdia amdé EPDM/EPR.

Ta yAkn Twv KoAwdiwv avagépovtal oe Beppokpaaia epIBaAAovTog 30°C, eykatdoTaon oTtov aépa, Tpopodoaia 380V 50Hz, cose = 0,8 kai
EMITPETTOMEVN TITWON Tdong = 3%.

BeBaiwBeite 611 N emmAeypévn diaTopr| yia To KOAWSIO riser eTTEKTAONG €ival peyaAUTepPn ry ion Pe Tn diatour) Tou KaAwdiou £€6d0U Tou KIvnTAPA.

Mo d1apopeTIKEG CUVONKEG, GUUBOUAEUTEITE TOV KOTAOKEUAOTA 1| TO 8iKTUO TWV KATAOTNUATWY TTWANGNG.
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum admissible lengths / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Zulassige max. Langen /
Comprimento maximo permitido / MéyioTeg aTroSeKTEG TINEG PAKOUG
Lunghezza MAX [m] - Cavi di alimentazione unipolari EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - Single-pole supply cables in EPDM/EPR or PVC / Longueur MAX [m] -
Cables d'alimentation unipolaires EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cables de alimentacién unipolares EPDM/EPR o PVC / MAX. Lange [m] — Einpolige EPDM/
EPR- oder PVC-Stromkabel / Comprimento MAX [m] - Cabos de alimentag&o unipolares EPDM/EPR ou PVC / Méy. urikog [m] - MovoTroAiké kaAwdia Tpopodoaiag
EPDM/EPR 1} PVC /
Avviamento stella-triangolo - Motore con uscita 2 cavi - 6 cavi di sezione (s) 1 x ... / Star-delta starting - Motor with 2-cable output - 6 cables with section (s) 1 x ...
/ Démarrage étoile-triangle - Moteur avec sortie 2 cables - 6 cables a section (s) 1 x ... / Puesta en marcha estrella-triangulo - Motor con salida 2 cables - 6 cables de
seccion (s) 1 x ... / Stern-Dreieckstart - Motor mit Ausgang mit 2 Kabel - 6 Kabel mit Querschnitt (s) 1 x ... / Arranque estrela-triangulo - Motor com saida de 2 cabos - 6

cabos de secgao(des) 1 x ... / Ekkivnon aotépa-tpiywvou - HAekTpokivnTrpag pe £€050 2 KaAwdiwv - 6 kaAwdia diatopng (s) 1 x ...

11 |on S ]
25 4 3 10 16 26 35 50 70 95 120 150 185
4 145 231 341 570
0 & 145 230 338 563
EgN10" | 144 229 338 562
[Fi 133 229 336 558
Y 97 154 | 2ot 380 517
% & 96 5 226 376 567
B0 | 96 5 225 74 555
12 65 5 24 72 558
4 72 15 70| =265 433
i 6 72 15 | 1es 282 425
a0 | 72 15 &8 281 423
[Fi 2 14 68 279 418
a 58 G2 3% | 228 46 505
5 & 58 [ 35 225 340 456
Fo0 | 58 92 35 225 338 393
[Fi 58 51 135 | 223 335 485
T a5 77 114|180 | 288 | 424 | &6t
a0 & 28 77 B8 284 [3E] 547
o0 | 48 76 a7 282 &1 542
1 38 76 86 278 404 530
T EE) 58| 85 ) E 18| a4 il
g B 36 BT 5 a1 F 310 310 B4z
g0 | 36 BT B4 40 FIF 308 406 536
[F3 36 i B4 38 208 303 388 521
4 29 46 8 14 173 254 339 453 541
" & 29 48 58 13 170 241 328 434 558
gg-i0"| 28 46 68 12 189 246 325 429 550
12" 9 45 67 112 167 242 318 a7 530
& 4 38 57 95 144 212 283 378 R 500
& & 4 T 34 142 207 273 61 485 560
810" 4 3 ¥ 4 205 27 357 4 550
12" 4 38 T 2 202 265 47 443 527
4 33 [ 2 182 FIF 24 [FF 514
70 [ 3 a8 0 = 77 234 310 358 480 560
810" 3 48 0 21 176 232 306 383 471 549
2" 3 48 80 20 173 227 208 379 451 522 589
4 29 43 il 08 158 212 283 350 450 53z
5 6" 29 4z 70 06 165 205 271 349 420 490 558
Ba-10" 29 a2 70 108 154 203 2B 343 412 480 545
12" 29 a2 70 105 152 199 | 261 331 95 457 515 570
4 26 38 B3 96 a1 188 252 328 400 %72 544
&4 & 26 38 B3 a5 138 82 373 438 485 55
§.910" 26 38 52 4 137 El 67 427 484 53
1 26 37 62 3 135 il 351 408 458 506 |
4 23 3 57 7 127 70 ] 42 490 55,
108 & 23 34 56 5 124 &4 3 92 446 49
& 010" 23 3 56 85 123 83 0 54 128 485
12" 23 34 56 84 12 59 316 365 412 456
28 at 72 0 41 300 354 408 461
120 3 28 a7 7 10, T Z 280 327 372 415
F-g-10" 28 a7 71 0 35 E 275 320 363 404
12 28 4 7 01 3 174 21 263 304 343 80
4 [ E 91 21 162 211 257 04 350 95
140 & 4 [ B9 17 155 189 240 280 318 356
=R 4 50 BE 118 153 196 23 T4 3 347
12" 4 50 BT 114 148 189 3 261 254 325
4 B4 78 06 122 55 E 266 306 4
160 6" 53 78 0z 136 74 0 245 FIi 1
5510 53 kil 02 4 F 06 240 27 0
[Fi 52 76 [E 30 E 197 228 257 28
& 48 1 94 26 4 200 236 272 0
ig6 5 a7 3 91 120 155 187 218 748 Fiki
010 47 B8 90 119 153 183 213 242 270
[Fi 47 7 EE 11 a7 176 20 29 25
3" a3 Tl 55 11 38 160 35 276
200 5 43 2 82 D g 168 E 23 24
a2z H a1 07 137 168 1 18 243
42 1 80 104 133 158 183 206 228
39 58 i 03 134 164 193 223 251
220 33 58 75 EE] 127 153 178 203 226
38 56 74 o7 125 150 175 198 221
38 55 T2 5 120 144 166 187 207
53 71 7] 12 150 177 304 230
240 52 68 0 116 140 163 85 207
51 &8 59 114 137 160 82 202
5 66 i 0 132 52 72 0
T 4 65 i 4 138 B4 28 213
80 3 4 [E 3 7 120 E 72 91
5810 4 63 2 106 127 14 168 T
2" 47 &1 80 02 122 141 58 75
4 45 51 &1 05 129 152 75 a7
36 & 44 59 77 00 120 140 59 178
Ba10" T 58 fid 98 118 137 8 173
12" 43 57 74| @5 112 130 147 163
4 42 57 76 %8 120 142 163 84
S Gl 4 55 7z 112 131 149 66
8.810" 4 54 il 110 128 45 62
iz T fos a2 | a7 | isa |
T 53 il 1 133 53 73
456 6 1 68 105 122 138 156
&.0-10 1 67 6 103 120 128 152
12 50 85 3 98 114 128 142
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*Pompa - Pump

Pompe - Bomba
Pumpe - Bomba
AvTAia
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Collegamento di terra - Earthing connection - Raccordement de terre - Conexion de tierra - Erdverbindung - Conexéao de terra -

20vdeon yeiwong

Per la selezione del conduttore di terra fare riferimento alla seguente tabella. Se i conduttori di linea hanno sezione S il conduttore di terra sara:
Consult the table below when selecting the earthing conductor. If the section of the line conductor is S, the earthing conductor will be:
Pour la sélection du conducteur de terre faire référence au tableau suivant. Si les conducteurs de ligne ont une section S le conducteur de

terre sera:

Para la seleccién del conductor de tierra consultar la siguiente tabla. Silos conductores de linea tienen seccion S el conductor de tierra sera:
Fur die Wahl des Erdungsleiters Bezug auf folgende Tabelle nehmen. Wenn die Phasenleiter Querschnitt S haben, hat der Erdungsleiter:

Para selecionar o condutor de terra, consulte a tabela reproduzida a seguir. Se os condutores de linha tiverem secgéo S, o condutor de terra sera:
Mo v €mAoyr Tou aywyou yeiwong avaTpéSTe OToV TTAPOKATW TTiVaKa. Av ol aywyoi Ypapung £xouv diatour S o aywyodg yeiwong Ba eivai:

Conduttore di terra
Earthing conductor
Conducteur de terre
Conductor de tierra
Erdungsleiter
Condutor de terra

Conduttore di linea
Line conductor
Conducteur de ligne
Conductor de linea
Phasenleiter
Condutor de linha

Aywyog yeiwong AYwy6g ypapung
=S S <25 mm?
25 25 mm’<S <35 mm
2058 S >35 mm?

!

.

u J

Punto di collegamento del cavo di terra
Earth cable connection point
Point de branchement du céble de terre
Punto de conexién del cable de puesta a tierra
Anschlusspunkt des Erdungskabels
Ponto de conexao do cabo de aterramento
> nueio ouvdeong Tou kaAwdiou yeiwong

Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento - Operating limits by winding type - Limites de fonctionnement par type de
bobinage - Limites de funcionamiento por tipo de bobinado - Betriebsgrenzen nach Wicklungstyp - Limites de funcionamento por tipo
de enrolamento - Limites de funcionamento por tipo de enrolamento - Opia Aeitoupyiag Bdoel Tou TUTTOU TrEPIEAIENG

Tipologia avvolgimento

Filo avvolgimento

Gradiente di tensione

Tensione di picco

Resistenza di

Soglia di fermo macchina
- Machine shutdown

Winding type Winding wire Voltage gradient Peak voltage isolamento - Insulation |threshold - Seuil d’arrét ma-
Type de bobinage Fil bobinage Gradient de tension Tension de créte resistance - Résistance | chine - Umbral de parada
Tipo de bobinado Alambre de bobinado Gradiente de tension Tension de pico dlisolation - Resistencia | de |a maquina - Grenzwert
Wicklungstyp Wicklungsdraht Spannungsgefélle Spannungsspitze de aislamiento - fiir Maschinenstopp - Limite
Tipo de enrolamento Fio do enrolamento Gradiente de tenséao Tenséo de pico Isolationswiderstand de paragem da maqui-
ToTog TrepIENIENG ZUppa TepIENIENG MeTtaBoAn Tdong Taon Kopu®ng - Resisténcia de na - OpIo aKIVATOTIOINGNG
isolamento - AvtioTaon PNXAVIUOTOC
dv/dt poévwong
Vp fi PT100
i
[Vius] vl [°C]
Standard - Standard PVC Green Wire
- Standard - Estandar <700 > 500 MOhm 50
- Standard - Padré&o -
Z1aviap PPC
Speciale (Per acqua calda)
- Special (for hot water) - PE2+PA <500 <900
Spécial (Pour I'eau chaude) -
Especial (Para agua caliente)
- Spezial (fir Warmwasser) - 28 GOhm 65
Especial (Para agua quente) -
Eid1kog (Ma {eaTo vepd) LPE+PPC <700

Caprari S.p.A.

73



NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
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(1)
Il motore elettrico per pompe sommerse qui descritto viene fornito dalla CAPRARI S.p.A. completo della marcatura CE; se sono rispettate, in base
al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni del manuale d’uso, della documentazione tecnica di vendita e/o dei dati di offerta, per
esso vale la:
DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo Direttiva 2014/35/UE ALLEGATO Il p.to 4, ALLEGATO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

dichiara che il motore elettrico sommerso serie MPC & conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte;

IEC60034-1:2017
Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The electric motor for submersible pumps described in this manual is supplied by CAPRARI S.p.A. complete with the CE marking; if, according to
the model indicated on the identification plate, the requirements of the user manual, the technical sales documentation and/or the offer data are met,
the following is valid:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2014/35/EU ANNEX Il sect. 4, ANNEX [V)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALY)

declares that the MPC series submersible electric motor complies with the following:
DIRECTIVES 2014/30/EU, 2014/35/EU, 2011/65/EU and subsequent amendments and integrations;

IEC60034-1:2017
The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Le moteur électrique pour pompes immergées décrit dans ce manuel est fourni par CAPRARI S.p.A. avec le marquage CE ;
si les exigences du manuel d'utilisation, de la documentation technique commerciale et/ou des données de I'offre sont respectées, selon le modéle
indiqué sur la plaque signalétique, le produit répond a la déclaration suivante :

DECLARATION UE DE CONFORMITE (conformément & la Directive 2014/35/UE ANNEXE IlI point 4, ANNEXE IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIE)

déclare que le moteur électrique immergé de la série MPC est conforme aux exigences des :
DIRECTIVES 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et amendements et ajouts ultérieurs ;

IEC60034-1:2017
Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

El motor eléctrico para bombas sumergidas que se describe aqui se proporciona por CAPRARI S.p.A. con marcado CE; si se respetan, en base
al modelo que figura en la placa de identificacién, las prescripciones del manual de uso, de la documentacién técnica de venta y/o de los datos de
oferta, para esto vale la:

DECLARACION UN DE CONFORMIDAD (segun la Directiva 2014/35/UE ANEXO Il p.to 4, ANEXO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

declara que el motor eléctrico sumergido serie MPC es conforme a lo prescrito en las:
DIRECTIVAS 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y posteriores modificaciones y agregados;

IEC60034-1:2017
La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Mddena ltalia

(D)

Der hier beschriebene Elektromotor fiir Tauchpumpen wird von CAPRARI S.p.A. einschlieBlich CE-Kennzeichnung geliefert; Sofern aufgrund
des auf dem Typenschild abgebildeten Modells die Bestimmungen der Bedienungsanleitung, der technischen Verkaufsunterlagen und/oder der An-
gebotsdaten eingehalten werden, gilt fir ihn Folgendes:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (geméaR Richtlinie 2014/35/EU Anhang IIl Pkt. 4, ANHANG V)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIEN) -

erklart, dass der elektrische Tauchmotor der Serie MPC den Anforderungen folgender Vorschriften entspricht:
RICHTLINIEN 2014/30/EU, 2014/35/EU und 2011/65/EU i.d.g.F.;

IEC 60034-1:2017
Ansprechpartner fiir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

O motor elétrico para bombas submersiveis aqui descrito é fornecido pela CAPRARI S.p.A. completo com marcagao CE; se forem respeitados,
com base no modelo indicado na placa de caracteristicas, o disposto no manual de utilizador, na documentagao técnica de venda e/ou nos dados
da oferta, para isso vale a:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (conforme a Diretiva 2014/35/UE ANEXO Il p.a 4, ANEXO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

declara que o motor elétrico submersivel da série MPC cumpre o disposto em:
DIRETIVAS 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e sucessivas alteragdes e adigdes;

IEC60034-1:2017
O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)

O nAekTpoKIVNTAPAG Yia UTTORPUXIEG aVTAIEG TTOU TTEPIYPAPETal GTO TTapdv Eyypago TrapéxeTal améd Tnv CAPRARI S.p.A. pe afjpavon CE. Edv TTAn-
pouvTal Ol OTTAITACEIG TOU EYXEIPISIOU XPONG, TNG TWV TEXVIKWYV £yYPA@WYV TTOU TTapEXoVTal KaTd TNV TTWANGN f/kal Twv GTOoIXEIWV TNG TTPOOPOPAG,
avaAoya PE TO JOVTEAO TTOU AVA@EPETAI GTNV AVAYVWPICTIKH TTIVAKIOA, TOTE I0XUEI N:

AHAQIH ZYMMOPOQEHE (cUpgwva e Tnv O8nyia 2014/35/EE MAPAPTHMA IIl on. 4, MAPAPTHMA IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITAAIA)

dnAwvel &1 0 uTTOBPUXIOG NAekTpOKIVNTAPAG TG agipdg MPC cuppop@wveTtal e 6oa TTpoRAETTOVTal OTIG:
OAHTI'IEZ 2014/30/EE, 2014/35/EE, 2011/65/EE ka1 OTIG UETAYEVEOTEPEG TPOTIOTTOINCEIG KOI TIPOOOAKEG.
IEC60034-1:2017

Y1reuBuvog yia Tov TeXVIKO @dkeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

Caprari S.p.A. Modena, 30/11/2023

Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0037901 rev. 5



DA COMPILARE A CURA DELL'INSTALLATORE - MANUTENTORE

TO BE COMPLETED BY THE INSTALLER - MAINTENANCE TECHNICIAN

A REMPLIR PAR L'INSTALLATEUR - TECHNICIEN DE MAINTENANCE

A COMPLETAR POR EL INSTALADOR - ENCARGADO DEL MANTENIMIENTO
DURCH DEN INSTALLATEUR - WARTUNGSTECHNIKER AUSZUFULLEN

A SER PREENCHIDO PELO INSTALADOR - TECNICO DE MANUTENCAO
MPOZ XYMIMAHPQXH ME EYOYNH TOY ErKATAZTATH - XYNTHPHTH

RIEPILOGO DATI DI FUNZIONAMENTO
OPERATIONAL DATA SUMMARY

RESUME DES DONNEES DE FONCTIONNEMENT
RESUMEN DE LOS DATOS DE FUNCIONAMIENTO
ZUSAMMENFASSUNG DER BETRIEBSDATEN
RESUMO DOS DADOS DE FUNCIONAMENTO
TYNOMTIKA ETOIXEIAAEITOYPTIAZ

Per una corretta gestione del prodotto il cliente / installatore deve compilare la tabella sottostante riportando i dati rilevati
alla prima installazione e quelli rilevati nelle verifiche / controlli successivi.

To ensure the correct use of the product, the customer/installer should fill out the following table with the values measured on first
installation and keep it updated with those recorded during subsequent inspections/tests.

Pour une gestion correcte du produit, le client/installateur doit remplir le tableau ci-dessous avec les données mesurées lors de la
premiere installation et celles mesurées lors des contrdles/inspections ultérieurs.

Para una gestién correcta del producto el cliente / instalador debe compilar la tabla de abajo informando los datos relevantes para
la primera instalacion y los relevantes en las verificaciones / controles siguientes.

Fir eine korrekte Verwaltung des Produkts muss der Kunde/Installateur die nachstehende Tabelle mit den bei der Erstinstallation
gemessenen Daten und den bei spateren Kontrollen/Priifungen gemessenen Daten ausflllen.

Para uma gestao correcta do produto, o cliente / instalador deve preencher a tabela abaixo indicando os dados identificados na
primeira instalagao e nas verificagbes / inspegdes sucessivas.

Ma TN owaoTn diaxeipion Tou TTPOIOGVTOG O TTEAATNG / TEXVIKOG EYKATAGTAONG TTPETTEI VO GUUTTANPWOEI TOV OKOAOUBO TTivaKka
ONMEIWVOVTOG TO GTOIXEID TWV PHETPACEWY KATA TNV TTPWTN EYKATACTACN KABWG Kal EKEIVA TWV PHETPAOEWY KATA TOUG ETTOPEVOUG
eAEyXOUG.

Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du functionnement - Control funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificacdo do funcionamento
- ‘EAeyxog Asitoupyiag

data (gg/mm/aa)
date (dd/mmlyy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mml/jj)

data (dd/mm/aa)
nHepopnvia (Nn/pp/ee)

U vi

| (Al

T [h] 1)

to [OC] (2)
™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur horaire - Indicador cuentahoras - Betriebsstundenzahler-Anzeige - Indicador conta-horas -
QpopeTpnTmig

@ -Temperatura fluido - Fluid temperature - Température fluide - Temperatura fluido -Temperatur der Flissigkeit - Temperatura do fluido - ©@¢ppokpaaia peucToU



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the service centre.

Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.

Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@ppayida KaTaoTAPATOG TTWANGNG 1] KEVTPOU GEPPRIG.

Cod. K900000L / 100 / 03-26

1S0 9001

= IS0 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it




